《人力资源管理》实验指导书

人文社会科学综合实验教学中心

前言

《人力资源管理》是公共事业管理专业为本科生开设的专业基础课之一。课 程共56学时,其中讲授40学时,课程实验16学时。为突出专业特色,本课程侧 重于公共部门的人力资源管理。实验课选取使用这套公共部门人力资源管理教学系 统,以最简单明了的方式将公共部门人力资源管理的基本功能、内容、过程和方法 等展现给学生;同时,注重理论联系实际,使学生在应用软件中掌握人力资源的相关知识,从而提升学生进行人力资源管理的操作技能。

实验指导书包括系统介绍、实验总任务、学生操作说明、背景案例、基础数据 以等五个部分,学生操作说明包括人力资源管理和HR工具箱两个模块。其中,人 力资源管理模块共有十五个任务,每个任务以实验情景、实验目的、实验任务、实 验数据、实验流程图和实验步骤为编排方式来安排学习内容,使学生正确理解并掌 握公共部门人力资源的普遍规律、基本原理以及一般方法,初步具有解决一般公共 部门人力资源开发与管理问题的实践能力。

本书参考了软件开发商南京奥派公司提供的操作手册和案例集等资料,由王倩 老师组织编写,仅限校内教学使用。由于编者自身水平有限,书中难免有疏漏之处, 恳请广大师生批评指正。

编者

2012年9月

目 录

第1章	章 系统介绍	1
1.	1 实验任务及课时安排	1
1.	.2 学习目标	4
第2 章	章 学生实验	5
2.	1 我的实验	5
2.	.2 成绩查询	8
2.	.3 进度跟踪	8

2.4	实验报告	9
第3章	系统配置	10
3.1	系统综述	10
	3.1.1 系统简介	10
	3.1.2 实验流程图	10
	3.1.3 实验目的	10
3.2	9 实验指导	10
	3.2.1 实验情景	10
	3.2.2 实验数据	11
	3.2.3 实验任务	13
	3.2.4 实验步骤	13
第4章	组织设计	23
4.1	系统综述	23
	4.1.1 系统简介	23
	4.1.2 实验流程图	23
	4.1.3 实验目的	23
4.2	9. 实验指导	23
	4.2.1 实验情景	23
	4.2.2 实验数据	24
	4.2.3 实验任务	25
	4.2.4 实验步骤	25
4.3	1 相关知识	29
	4.3.1 组织结构的定义	29
	4.3.2 职级的定义	29
	4.3.3 岗位和职位的区别	29
第5章	人力资源规划	29
5.1	系统综述	30
	5.1.1 系统简介	30
	5.1.2 实验流程图	30
	5.1.3 实验目的	30
5.2	9. 实验指导	30
	5.2.1 实验情景	30
	5.2.2 实验数据	31
	5.2.3 实验任务	32
	5.2.4 实验步骤	32
5.3	1 相关知识	40
	5.3.1 人力需求预测方法	40
	5.3.2 工作分析	41
第6章	招聘管理	43
6.1	系统综述	43
	6.1.1 系统简介	43
	6.1.2 实验流程图	43
	6.1.3 实验目的	44
6.2	!实验指导	44

	6.2.1 实验情景	44
	6.2.2 实验数据	44
	6.2.3 实验任务	46
	6.2.4 实验步骤	46
6.3	相关知识	60
	6.3.1 招聘质量	60
	6.3.2 体检	60
第7章	人事管理	61
7.1	系统综述	61
	7.1.1 系统简介	61
	7.1.2 实验流程图	61
	7.1.3 实验目的	62
7.2	实验指导	62
	7.2.1 实验情景	62
	7.2.2 实验数据	62
	7.2.3 实验任务	63
	7.2.4 实验步骤	63
7.3	相关知识	68
	7.3.1 任职方式	68
第8章	培训管理	69
8.1	系统综述	69
	8.1.1 系统简介	69
	8.1.2 实验流程图	69
	8.1.3 实验目的	69
8.2	实验指导	70
	8.2.1 实验情景	70
	8.2.2 实验数据	70
	8.2.3 实验任务	
	8.2.4 实验步骤	
8.3	相关知识	80
	8.3.1 培训需求的定义	80
第九章	考勤管理	81
9.1	系统综述	81
	9.1.1 系统简介	81
	9.1.2 实验流程图	81
	9.1.3 实验目的	81
9.2	实验指导	81
	9.2.1 实验情景	81
	9.2.2 实验数据	82
	9.2.3 实验任务	83
	9.2.4 实验步骤	83
第 10 章	: 绩效考核	90
10.	1 系统综述	90
	1011 系统简介	90

	10.1.2 实验流程图	90
	10.1.3 实验目的	90
10.2	实验指导	91
	10.2.1 实验情景	91
	10.2.2 实验数据	91
	10.2.3 实验任务	91
	10.2.4 实验步骤	91
10.3	相关知识	98
	10.3.1 考核方法	98
第 11 章	奖惩管理	99
11.1	系统综述	99
	11.1.1 系统简介	99
	11.1.2 实验流程图	99
	11.1.3 实验目的	99
11.2	实验指导	99
	11.2.1 实验情景	99
	11.2.2 实验数据	100
	11.2.3 实验任务	100
	11.2.4 实验步骤	100
第12章	保险与福利管理	104
12.1	系统综述	.104
	12.1.1 系统简介	104
	12.1.2 实验流程图	104
	12.1.3 实验目的	104
12.2	实验指导	.104
	12.2.1 实验情景	104
	12.2.2 实验数据	105
	12.2.3 实验任务	105
	12.2.4 实验步骤	105
12.3	相关知识	.114
	12.3.1 社保的定义	114
	12.3.2 工伤保险的定义	. 114
	12.3.3 医疗报销的定义	. 115
第13章	薪酬管理	.116
13.1	系统综述	.116
	13.1.1 系统简介	116
	13.1.2 实验流程图	116
	13.1.3 实验目的	116
13.2	实验指导	.116
	13.2.1 实验情景	116
	13.2.2 实验数据	. 117
	13.2.3 实验任务	. 117
	13.2.4 实验步骤	. 117
第 14 章	成本中心管理	. 124

14.1	系统综述	124
	14.1.1 系统简介	124
	14.1.2 实验流程图	124
	14.1.3 实验目的	124
14.2	实验指导	124
	14.2.1 实验情景	124
	14.2.2 实验任务	124
	14.2.3 实验步骤	125
第 15 章	报表管理	129
15.1	系统综述	129
	15.1.1 系统简介	129
	15.1.2 实验流程图	129
	15.1.3 实验目的	129
15.2	实验指导	129
	15.2.1 实验情景	129
	15.2.2 实验任务	129
	15.2.3 实验步骤	129
第16章	职业生涯规划	133
16.1	系统综述	133
	16.1.1 系统简介	133
	16.1.2 实验流程图	133
	16.1.3 实验目的	133
16.2	实验指导	133
	16.2.1 实验情景	133
	16.2.2 实验数据	134
	16.2.3 实验任务	135
	16.2.4 实验步骤	135
16.3	相关知识	140
	16.3.1 职业生涯规划的意义	140
第 17 章	我的工作	141
17.1	系统综述	141
	17.1.1 系统简介	141
	17.1.2 实验流程图	141
	17.1.3 实验目的	141
17.2	实验指导	141
	17.2.1 实验情景	141
	17.2.2 实验任务	141
	17.2.3 实验步骤	142
第18章	HR 工具箱	146
18.1	系统综述	146
	18.1.1 系统简介	146
	18.1.2 实验流程图	146
	18.1.3 实验目的	146
18.2	实验指导	146

	18.2.1 实验情景	146
	18.2.2 实验任务	146
	18.2.3 实验步骤	147
第 19 章	背景案例及数据	150
19.1	背景案例	150
19.2	案例数据	151
	19.2.1 系统配置	151
	19.2.2 组织设计	153
	19.2.3 人力资源规划	155
	19.2.4 招聘管理	157
	19.2.5 人事管理	159
	19.2.6 培训管理	160
	19.2.7 考勤管理	161
	19.2.8 绩效考核	162
	19.2.9 奖惩管理	162
	19.2.10 保险与福利管理	162
	19.2.11 薪酬管理	163
	19.2.12 职业生涯规划	163

第1章 系统介绍

1.1 实验任务及课时安排

实验链接: <u>http://210.27.80.161/AllPassphr</u>

(软件安装于校网络中心服务器上,校园网内点击该链接即可)

任务/课时	目的	内纲	容
任务一:系统配置/1	实现用户信息、角色信息、表单信	1.	基础信息配置
	息、合同模版和系统流程的维护和	2.	用户管理
	管理,为接下来的实验做准备。	3.	权限管理
		4.	表单配置
		5.	合同添加
		6.	流程添加
任务二: 组织设计/1	实现公共部门组织结构的设计,掌	1.	组织机构配置
	握组织结构设计的过程,了解公共	2.	部门信息配置
	部门的组织结构情况。	3.	职位信息添加
		4.	职级信息添加
		5.	岗位信息添加
		6.	查看组织结构变迁
任务三:人力资源规划/2	根据公共部门在一定时期内的战略	1.	组织战略制定
	目标来确定组织对人力资源的需	2.	人员需求分析添加
	求,并确保组织在恰当的时间里、	3.	人力资源供给分析
	恰当的工作岗位上有恰当数量合格	4.	人力资源预算添加
	人员的过程,以实现公共组织资源	5.	工作分析
	的合理配置和有效利用。	6.	工作评价
任务四:招聘管理/2	公共部门人力资源的甄选和录用是	1.	招聘需求添加
	公共部门的一项基本任务,是在人	2.	招聘计划添加及招
	力资源规划与预测的基础上,为组		聘计划审批
	(3.	岗位发布及导出招
	保证组织任务的完成和目标的实		聘计划
	现。	4.	简历添加以及工作
			申请审批
		5.	体检;录用信息发
			布;新用户报到;新
			员工录用审批;新员
			工制订合同
		6.	招聘费用添加以及

			招聘费用审批
任务五:人事管理/2	通过科学的方法、正确的用人原则	1.	员工添加;合同签订
	和合理的管理制度,调整人与人、	2.	任职提名;任职审
	人与事、人与组织的关系、谋求对		批;
	工作人员的体力 心力和知力作员	3.	免职申请;
	工作八页时件刀、心刀和省刀作取	4.	调入申请;调出申请
	」 适 当 的 利 用 与 敢 局 的 友 挥 , 升 保 护	5.	变动申请
	其合法的利益。	6.	转任申请
		7.	挂职申请
		8.	回避申请
		9.	离职申请
		10.	辞退申请
		11.	离休甲请
		12.	退休甲请
		13.	短制退休官埋
仕务 六: 培训官埋/2 	公共部门通过有计划的培训、教育	1.	培训机构添加;培训
	一种八贝开反泊幼, 旋筒贝上的知识、 甘能和能力水平 - 功善昌工的太庄		规早前及称加; 培则 理程添加
	12.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.1	2	床住你加 坦山拉训雪 。拉训
	医和岛工的成长	Ζ.	远山坦川而水; 归川 雪式宙掛
		2	唐秋中加 培训计划制订, 培训
		5.	计创审批
		4.	培训日程管理
		5.	培训费用添加:培训
			费用审批
		6.	培训效果评估
任务七:考勤管理/1	实现考勤类型、员工加班、请假管	1.	班次、考勤数据添加
	 理和考勤数据添加,汇总。	2.	员工班次、加班和请
			假管理
		3.	员工考勤汇总
任务八: 绩效考核/2	绩效管理是组织人力资源管理系统	1.	考核方法添加
	的核心。对公共部门人员的绩效评	2.	制订岗位、员工考核
	估,不仅为个人提供其工作情况的		模板
	反馈,对员工的努力和能力产生有	3.	考核执行,考核表管
	效的引导,有助于形成组织和员工		理及分析统计
	之间良好的互动关系,造就一种组		
	织于员工共同发展的机制。		
任务九: 奖惩管理/1	奖励和惩罚申请审批,及发送公告。	1.	奖惩申请以及审批
	以此规范公务人员的行为,鼓励和	2.	发布奖惩公告
	鞭策其奋发向上,促进工作效率。		
└────────────────────────────────────	公共部门建立养老、医疗等项目的	1.	
	社会保险制度,有利于维护社会安		

定和谐,吸引和留任史多人才,满		管理
足以公务员为主体的机关事业单位	2.	员工保险基数管理
员工对社会保险的需求,从而保障	3.	员工福利管理
具 基 本 生 沽 斋 安 , 炭 局 具 福 利 待 遇 。	4.	员工医疗报销管理
薪酬是组织激励、牵引、约束和发	1.	发薪时间配置,发薪
展等诸多机制中的核心环节,是指		城市配置
组织针对所有员工所提供的服务来	2.	四舍五入配置
确定他们应当得到的报酬总额以及	3.	薪酬项目添加
报酬结构和报酬形式的一个过程。	4.	岗位薪酬模板设置,
		员工薪酬模板设置
	5.	工资税率配置
	6.	工资提交
统计工资支出、招聘费用和培训费	1.	工资发放、变迁及汇
用;人力资源预算结算和存档。		总
	2.	招聘、培训费用汇总
	2. 3.	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结
实现单位对员工的信息的进行的统	2. 3. 1.	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。	 2. 3. 1. 2. 	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。	 2. 3. 1. 2. 3. 	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出 员工报税表导出
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。 通过员工的工作及职业发展的设	 2. 3. 1. 2. 3. 1. 	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出 员工报税表导出 职业生涯制订
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。 通过员工的工作及职业发展的设 计,协调员工个人需求和组织需求,	 2. 3. 1. 2. 3. 1. 2. 	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出 员工报税表导出 职业生涯制订 职业生涯评价
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。 通过员工的工作及职业发展的设 计,协调员工个人需求和组织需求, 实现个人和组织的共同成长和发	 2. 3. 1. 2. 3. 1. 2. 	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出 员工报税表导出 职业生涯制订 职业生涯评价
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。 通过员工的工作及职业发展的设 计,协调员工个人需求和组织需求, 实现个人和组织的共同成长和发 展。	 2. 3. 1. 2. 3. 	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出 员工报税表导出 职业生涯制订 职业生涯评价
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。 通过员工的工作及职业发展的设 计,协调员工个人需求和组织需求, 实现个人和组织的共同成长和发 展。 该模块的主要内容是人事人员安	 2. 3. 1. 2. 3. 1. 2. 1. 	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出 员工报税表导出 职业生涯制订 职业生涯评价 发布、提交和审批任
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。 通过员工的工作及职业发展的设 计,协调员工个人需求和组织需求, 实现个人和组织的共同成长和发 展。 该模块的主要内容是人事人员安 排、接收、提交和审批任务等,以	 2. 3. 1. 2. 3. 1. 2. 1. 	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出 员工报税表导出 职业生涯制订 职业生涯评价 发布、提交和审批任 务
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。 通过员工的工作及职业发展的设 计,协调员工个人需求和组织需求, 实现个人和组织的共同成长和发 展。 该模块的主要内容是人事人员安 排、接收、提交和审批任务等,以 实现组织内部的良好沟通。	 2. 3. 1. 2. 1. 2. 1. 2. 	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出 员工报税表导出 职业生涯制订 职业生涯评价 发布、提交和审批任 务 公告查看,查看系统
实现单位对员工的信息的进行的统 计、使用数据更加直观。 通过员工的工作及职业发展的设 计,协调员工个人需求和组织需求, 实现个人和组织的共同成长和发 展。 该模块的主要内容是人事人员安 排、接收、提交和审批任务等,以 实现组织内部的良好沟通。	2. 3. 1. 2. 3. 1. 2. 1. 2.	招聘、培训费用汇总 人力资源规划总结 人事资料报表查看 员工工资报表导出 员工报税表导出 职业生涯制订 职业生涯评价 发布、提交和审批任 务 公告查看,查看系统 消息,发送用户消
	员工对社会保险的需求,从而保障 其基本生活需要,提高其福利待遇。 薪酬是组织激励、牵引、约束和发 展等诸多机制中的核心环节,是指 组织针对所有员工所提供的服务来 确定他们应当得到的报酬总额以及 报酬结构和报酬形式的一个过程。 统计工资支出、招聘费用和培训费 用;人力资源预算结算和存档。	2. 2. 员工对社会保险的需求,从而保障 3. 其基本生活需要,提高其福利待遇。 4. 薪酬是组织激励、牵引、约束和发 1. 蘇酬是组织激励、牵引、约束和发 1. 爆等诸多机制中的核心环节,是指 2. 组织针对所有员工所提供的服务来 2. 确定他们应当得到的报酬总额以及 3. 报酬结构和报酬形式的一个过程。 4. 5. 6. 统计工资支出、招聘费用和培训费 1. 用;人力资源预算结算和存档。 1.

1.2 学习目标

- 正确理解并掌握公共部门人力资源的普遍规律、基本原理以及一般方法
- 初步具有解决一般公共部门人力资源开发与管理问题的能力,为未来从事社会管理提供 必要的专业知识

第2章 学生实验

2.1 我的实验

在学生管理界面点击【我的实验】下的【我的实验】,可以看到我的实验列表,如图 2-11 所示。

	Jun Jun Jun	以 绩查询	进度跟踪	实验报告		2009年10月21日	星州—
🤹 您好:王小小 (退出)	我的实验 个人注册信息 单位注		单位注册信息	位注册信息 我的邮件 我的短消息 个人信息			
我的实验				实验	〕 暗全 ① : 春状	未开始 〇 进行中 〇	已结束 🖶
只有实验状态为进行中才能进入。仅列出我参与的实验。							×
实验名称 实验状态	是否显示知	识点	是否显示帮助	是否显知	示深入思考	得分比例设置	操作
奥派公共部门人力资源实验 正在进行	显示		显示		显示	80%	进入

图 2-11 学生实验列表界面

点击实验状态为"正在进行"的实验后【进入】,即进入该实验。 个人注册信息。在学生管理界面点击【我的实验】下的【个人注册信息】,更新学生个人信

息,点击【提交】,系统提示操作成功,如图 2-12 所示。

🕗 奥派公共部门人力资源管	理教学系统软件	我的实验	成绩查询	进度跟踪	实验报告	20	09年10月27日	星期二
📥 您好:王小小 🛛 [退出]		我的实验	入注册信息	单位注册信息	我的邮件 我的短	消息 个人信息		
🍃 个人注册信息								6
学生第一次登录本系统 生成身份证号码,只是 部分数据初始化了学生	,建议先更新个人注册信息 随机生成18位数字而已,常 注册时录入的信息。	■,以减少在内部 学生也可自行录入	₩模块录入个人∦ \真实的身份证 [↓]	主册信息的工作量 号码。	1,将时间花在核心)	业务逻辑上。		×
注册用户名[*]:	张琳琳				性别:	〇男 ⓒ女		
年龄[*]:	25				出生日期 <mark>[*]</mark> :	1985-10-10 1982-12	-12	
所属地区:	北京市	市辖区	东城区 💌		身份证号码 <mark>[*]</mark> :	782531387180117299	生成身份证号	码
家庭住址:	福建路31号	- / Mer						
邮政编码:	210000				联系电话:	025-12345678 02	5-12345678	
手机:		13012345678			Email地址:	wx@ms.com		
文化程度:	大学				专业:			
开户银行:					银行账号:	2741 0876 0567 5573	生成银行账号	Ш
			提交	重置				

图 2-12 学生个人信息更新界面

单位注册信息。在学生管理界面点击【我的实验】下的【单位注册信息】,填写部门的相关 信息,点击【提交】,系统提示操作成功,如图 2-13 所示。

🕝 奥派公共部门人力资源	管理教学系统软件	我的实验	成绩查询	进度跟踪	实验报告		2009年10月27日	星期二
📇 您好:王小小 🛛 [退出]		我的实验 个ノ	(注册信息 🤅	单位注册信息	我的邮件 我的短消	1息 个人信息		
单位注册信息 ??????????????????????????????????	统,建议先更新单位注册信息	1,以减少在内部	模块录入单位	主册信息的工作量	1,将时间花在核心业4	务逻辑上。		G ×
单位名称[*]:	新安市规划局			(⊋组织机构代码[*]:	3550551-6 生质	成组织机构代码	
单位类型:	事业单位 💌				经济类型:	国有全资	•	
所在地区:	北京市	市辖区 🚽 东城	或区 💌		单位电话[*]:	83490001		
传真:	02	25-12345678			Email地址:			
单位地址[*]:	新安市				邮政编码[*]:	210003		
法人姓名[*]:	王国栋				法人电话 <mark>[*]</mark> :	025-12345678	025-12345678	
开户银行:					开户户名 :			
银行账号:	0165 6432 7632 8982	生成银行账号						

提交重置

图 2-13 单位信息注册界面

我的邮件。点击【我的实验】下的【我的邮件】,可以查看到实验过程中收到的所有邮件信息,如图 2-14 所示。

🌝 奥派公共部门人力资源管理教学系统软件	我的实验	成绩查询	进度跟踪	实验报告	2009年10月27日 星期二
🤷 您好:王小小 [退出]	我的实验丨个。	人注册信息 单	位注册信息	我的邮件	我的短消息 个人信息
□ 我的邮件	查收。				是否已间读:未读邮件已读邮件 🖻 🗙
全选 邮件来源		邮件主题			邮件发送时间
		没有数据需	腰显示		
» 记录总数:0 总页数:1 当前页:1					首页 上一页 [1] 下一页 尾页
		删除	ALC: NO		

图 2-14 学生邮件列表显示界面

点击想要查看的邮件主题,即可看到邮件的详细内容。

我的短消息。点击【我的实验】下的【我的短消息】,可以看到实验过程中的收到的手机短消息,如图 2-15 所示。

🧭 奥派公共部门人力资源管理教学系统软件	我的实验	成绩查询	进度跟踪	实验报告	1	2009年10月27日	星
📇 您好:王小小 🛛 〔退出〕	我的实验丨个,	人注册信息 单	位注册信息 我	的邮件 我的	短消息 个人信息		

0条消息	11:51	.nii 📟
1	助未读短着	息
ì	员有数据需要	显示
首页	上一页 [1]	下一页 尾页
未读		已读

图 2-15 我的短消息显示界面

个人信息。点击【我的实验】下的【个人信息】,可以到学生个人注册信息,如图 2-16 所示。

🕙 奥派公共部门人力资源管	理教学系统软件	我的实验	成绩查询	进度跟踪	实验报告		2009年10月27日	星期二
🚨 您好:王小小 [J提出]		我的实验丨个	人注册信息 单	自位注册信息 我	前邮件 我的短消,	息 个人信息		
🍃 个人信息								
学号 [*] :	apstu001	将使用学号+?	的登录		学生姓名[*]:	王小小		
所属班级:	奥派一班				当前状态:	⑥可用 ◎不可用		
登录密码[*]:	•••••]			确认密码 <mark>[*]</mark> :	•••••		
性别:	〇男 ⊙女				联系电话:	025-12345678		
联系地址:	福建路31号				邮政编码:	210000		
Emailtut:	wxx@ms.com							

提交 重置

图 2-16 学生个人信息修改界面

学生也可以做一些修改,修改完后点击【提交】即可。

系统登录。输入系统默认的学生用户名 apstu002 和密码 123456,点击【登录】以进入 系统,如图 2-17 所示。

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件
用户登录 MEMBER LOGIN
◎学生 ○ 数师 ○管理员
用户名:apstu002 密码:eeeee 登录 学生注册

图 2-17 学生登录界面

进入实验。查看"我的实验",点击操作下方的【进入】,如图 2-18 所示。

我的到	实验				实验状态: ⓒ 全部	○ 未开始 ○ 进行中 ○	〕已结束 🦷
8	只有实验状态为进行中才能; 仅列出我参与的实验。	进入。					د
	实验名称	实验状态	是否显示知识点	是否显示帮助	是否显示深入思考	得分比例设置	操作
輿	派公共部门人力资源实验	正在进行	显示	显示	显示	80%	<u>进入</u>
记录总	数: <u>1</u> 总页数: <u>1</u> 当前页:	1	16.97	10,200	36/37	oux 首页 上一页 [1] 下	<u> </u>

图 2-18 学生进入实验界面

点击【我也要创建空间】,输入空间的名称,选择空间类型和实验类型,进行【创建】。在这 里,我们将空间类型设为"交互模型¹",实验类型设为"任务引导型²"。交互模型是指参加 同一实验的学生,可以看到彼此的操作状态,在操作页面下方将有提示。任务引导型是指按 照系统设置的顺序进行实验,依次完成实验步骤,将会得到经验值和金币,累积到一定数量 的经验值和金币,能够不断升级,如图 2-19 所示。

¹交互模型:是指参加同一实验的学生,可以看到彼此的操作状态,在操作页面下方将有提示。 ²任务引导型:是指按照系统设置的顺序进行实验,依次完成实验步骤,将会得到经验值和金币,累积到一 定数量的经验值和金币,能够不断升级。

🏠 选择公共空间	🕂 我也要建实验空间
空间名称[*]: 公	·共部门人力资源
空间密码:	//
空间类型:(●交互模型 〇 独立模型
实验类型:(〕开放型 ⊙ <u>任务引导型</u>
创建	取消

图 2-19 创建空间界面

创建完空间之后,即可进入实验,点击相应空间后面的【进入】,如图 2-10 所示。

0	仅列出我创建的、 如果加入其他同学 如果要创建空间, 交互模型,则可以 任务引导型,按照	与我加入的空间信息。 创建的空间(空间类型必 请点击"我也要建实验经 与其他同学一起共同完成 任务要求以及基础数据)	须是交互模型),请点击"选择公共 空间"。 成实验,独立模型则只能是创建空间; (案例)进行实验;开放型,则可以[公间"按钮。 的学生自己独立完成实 随意进行操作。	验。		
	空间名称	空间密码	创建时间	实验类型	空间类型	创建学生	操作
	Hardware I. Hardware 1995	R		218.84	オマコンナ西田山	751861	200 2 10 LU

图 2-10 进入空间

2.2 成绩查询

在学生管理界面点击【成绩查询】,可以看到学生参与的已结束的实验列表,该列表显示学生实验操作的得分情况,如图 2-所示。

🏐 奧派公共部(コ人力资源管理教学系统	统软件 我的实验	成绩查询	进度跟踪	实验报告		2009年10月21	日 星期二
<mark>人</mark> 修好:allpa5	5 [退出]	成绩查询						
🎫 实验列表								6
😧 🗌 只有实	验状态为已结束才能查看学生	成绩。						×
实验名称	是否显示知识点	是否显示帮助	是否显示演	家入思考	得分比例	操作得分	报告得分	总分
实验一	是	是	是		80%	<u>0.00</u>	<u>90.00</u>	18.00
i 记录总数:1	总页数:1 当前页:1						首页上一页[1]	下一页 尾页

图 2-21 实验列表显示界面

2.3 进度跟踪

在学生管理界面点击【进度跟踪】,可以看到学生参与的正在进行的实验列表,点击【进入】,查看当前实验下学生已完成和未完成的步骤情况,如图 2-所示。

🥙 奥派公共部门人才	」资源管理教学系统软件	我的实验	成绩查询	进度跟踪	实验报告	2009年10月	27日 星期二
📥 您好:allpa5 [][【出】	进度跟踪		_			
🔲 实验列表							e
😟 🛛 显示当前学生	参与的正在进行的实验列表。						,
实验名称	是否显示知识点	是	否显示帮助		是否显示深入思考	得分比例	操作
			没有数据需	要显示			
▶ 记录总数:0 总页数	: <mark>1</mark> 当前页: <mark>1</mark>					首页上一页 [1]	下一页 尾页

图 2-31 进度跟踪界面

2.4 实验报告

点击【实验报告】,可以但到学生参与的已结束的实验列表,点击【进入】,填写该实验 的实验报告,如图 2-所示。

🕗 奥派公共部门人力资源管理教学	系统软件	我的实验	成绩查询	进度跟踪	实验报告	2009年10月27日	星期
🐣 您好:allpa5 [退出]	(实验报告	A	ela el			
🕞 实验报告信息	6						
📿 学号 :	allpa5						
📿 学生姓名:	allpa5						
♀ 所在班级:	奥派一班						
📿 实验编号:	2						
📿 实验名称:	实验一						
📿 实验目的:							
📿 实验准备:							

图 2-41 实验报告填写界面

点击【提交】,系统提示提交成功,如图 2-所示。

■icrosoft Internet Explorer	×
操作实验报告提交成功	
(确定)	

图 2-42 实验报告提交成功界面

第3章 系统配置

3.1 系统综述

3.1.1 系统简介

系统配置主要包括与整个软件相关的基础信息配置、权限管理、费用类型配置、表单配 置、合同模板的管理、流程配置以及用户管理。实现用户信息、角色信息、表单信息、合同 模版管理、系统流程的维护和管理。

学生通过对这部分的操作,可以更加顺利地进行下面的实验。

3.1.2 实验流程图

图 3-1 系统配置实验流程图

3.1.3 实验目的

实现用户信息、角色信息、表单信息、合同模版和系统流程的维护和管理,为接下来的 实验做准备。

3.2 实验指导

3.2.1 实验情景

新安市规划局预备对新安市的城市生活岸线等设施进行规划。挖掘长江岸线价值,将主城内的生产性码头逐步迁出,建立滨江绿化景观带和滨江公园,让新安成为真正意义上的滨江城市。

3.2.2 实验数据

职位	人员
局长、任免机关	陈建
处长	王军
财务科员	朱建
财务科长	吴兵
人事科员	李晓
人事科长	李明
普通科员	顾叶
普通科长	王海

表 3-1 人员职位分配

表 3-2 员工李明信息

员工姓名	李明	部门名称	
身份证号	320104197902011232	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.02.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345672
联系地址	福建路2号	电子邮件	liming@126.com
联系电话	83400002		
工号	AllPass_N_01	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 3-3 员工王军信息

员工姓名	王军	部门名称	
身份证号	320104197903011233	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.03.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345673
联系地址	福建路3号	电子邮件	wangjun@126.com
联系电话	83400003		
工号	AllPass_N_02	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 3-4 员工王海信息

员工姓名	王海	部门名称	
身份证号	320104194904011234	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1949.04.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345674
联系地址	福建路4号	电子邮件	wanghai@126.com
联系电话	83400004		
工号	AllPass_N_03	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 3-5 员工陈建信息

员工姓名	陈建	部门名称	
身份证号	320104197905011235	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.05.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345675
联系地址	福建路5号	电子邮件	chenjian@126.com
联系电话	83400005		
工号	AllPass_N_04	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 3-6 员工李晓信息

员工姓名	李晓	部门名称	
身份证号	320104197906011236	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.06.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345676
联系地址	福建路6号	电子邮件	lixiao@126.com
联系电话	83400006		
工号	AllPass_N_05	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

员工姓名	吴兵	部门名称	
身份证号	320104197907011237	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.07.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345677
联系地址	福建路7号	电子邮件	wubing@126.com
联系电话	83400007		
工号	AllPass_N_06	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 3-8 员工张玲信息

员工姓名	张玲	部门名称	规划编制处
身份证号	3211021986110928	性别	男
	24		
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1986. 11. 09	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	13912345678
联系地址	福建路6号	电子邮件	zhangling@126.com
联系电话	83494818		
工号	AllPass_N_10	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5天
职位工资	600		
绩效系数	100	绩效工资	500
社保基数	1500	公积金基数	500

3.2.3 实验任务

基础信息配置;用户管理;权限管理;表单配置;合同添加;流程添加

3.2.4 实验步骤

首先选择【人力资源管理】模块,如图 3-2 所示。

模块选择



图 3-2 模块选择界面

进入【人力资源管理】模块后,系统会自动弹出提示框,显示你现在需要接受的任务、任务 说明、任务奖励以及任务步骤。点击【接受】,接受该任务,之后在页面的右下角会弹出窗 口提示目前应该操作的步骤,如图 3-3 所示。

新任务的名称:系统配置			
任务说明:			
根据部门名称,职位名称,员] 定义角色。 可以添加角色(用	〔姓名查询用户信息,为用户授权 户自定义〕,可以给一个或多个用 5、66属植地,田淦,说明,来源	,角色类型分为系统翻 户赋予某一角色。 樹 ,操作)。系统配置的	跌认角色和用户自 根据表单名称,所 的目的是对系统基
围模块查询表单信息↓表单名和 本信息,用户权限,角色,基础 护,表单基础数据的维护,合同 任务奖励:	出数据的维护。 实现对系统基础信 调模版管理,系统流程的维护以及	息配置,权限配置, 用户的管理。	资用奕型的维
围模决查调表单信息【表单名和 本信息,用户权限,角色,基础 护,表单基础数据的维护,合同 任务奖励: 经验:200金币:200	出数据的维护。 实现对系统基础信 到模版管理,系统流程的维护以及	息配置,权限配置, 用户的管理。	费用奕型的维
 ■ 保快查询表单信息 (表单名称本信息,用户权限,角色,基础护,表单基础数据的维护,合同 任务奖励: 经验:200金币:200 ● 任务步骤 	出数据的维护。 实现对系统基础信 词模版管理,系统流程的维护以及	息配置,权限配置, 用户的管理。	费用奕型的维
 ■ 保快查询表单信息 (表单名称本信息,用户权限,角色,基础护,表单基础数据的维护,合同 任务奖励: 经验:200金币:200 ■ 任务步骤 步骤编号 	步骤名称	息配置,权限配置, 用户的管理。 经验	安用奕型的維

图 3-3 系统配置任务接受界面

学生进入实验后,可以下载知识准备进行学习,并查看实验说明以及实验流程,以更好地进行实验。当前任务后的进度条,可以显示已完成步骤的状态,如图 3-4 所示。

当前任务	系统配置	0%	₽ 查看详情	· 接受任务
知识准备				↓ 下载
实验说明				₽ 查看
实验流程				₽ 查看

图 3-4 实验准备界面

1) 新增员工

点击角色选择最下方的新增员工后的【新增】,为该实验增加人员,如图 3-5 所示。

角色选择 🔻

當通科員
 當通科長
 當通科长
 人爭科长
 切勞科長
 切勞科長
 切勞科長
 如勞人
 周长
 局长
 40,000

新増

图 3-5 新增员工界面

填写新增员工的详细信息,点击【确定】,如图 3-6 所示。

潮增员上			
	基本信息		
员工姓名:*	李明	部门名称:	请选择 💌
身份证号:*	320104197902011232	性别:	男 💌
籍贯 :*	新安	雇佣类型:	全职 💌
出生年月:*	1979-02-01	民族:「	汉族 💌
婚姻状况:	未婚	政治面貌:	党员 💌
毕业院校:*	南京大学	牟亚:★ ₹	圣济学
职称:	教授 ▼	工种: 「	技工
文化程度: <mark>*</mark>	本科	手机:* 1	5912345672
联系地址: <mark>*</mark>	福建路2号	电子邮件:*	iming@126.com
家庭住址:		联系电话:* 8	33400002
	岗位信		
工号 :*	AllPass_N_ 01	所在城市:	上海 🗾
岗位:	默认岗位 💌	是否在职:	○ 寓职 ◎ 在职
入 职时间:*	2009-01-01	离职时间:	
是否退休:	◎否 C 是		
参加工作时间:*	2005-01-01	带薪休假天数:*	5
职位:	默认职位 💌	职级:*	默认职级 👤
基本工资:	1500.00元	职位工资:*	500 元
绩效系数:*	100	绩效工资:*	200 元
社保基数:*	1455	公积金基数:*	500
绩效等级:	1	晋升潜力:	
社保账户:		银行账号:	
			L

确定

图 3-6 员工信息添加界面

按照该操作,依次添加王军、王海、陈建、李晓、张玲、吴兵,角色授权如"**实验数据**"中 所示。

2) 基础信息配置

点击管理员后的【进入】,如图 3-7 所示。

角色选择 ▼

图 3-7 管理员进入系统界面

进入

点击【基础信息配置】,能看到系统默认的基础信息配置、总人力成本与销售成本比例以及 人力成本构成比例列表,如有必要进行调整,修改后点击最下方的【确定】,如图 3-8 所示。

🌄 基础信息配置

考核周期:	月▼
考核项目编号前缀:	<h_p_< th=""></h_p_<>
考核要素编号前缀:	<h_i_< th=""></h_i_<>
职位考核模板编号前缀:	κH_T_
员工考核模板编号前缀:	H_L
工号前缀:	AllPass_N_
合同编号前缀:	AllPass_Y_
时段一:	38:30 到 12:00
时段二:	4:00 到 17:30
时段三:	到
每天工作时间:	7.00 时
合同到期预警:	●是 C否

🔜 总人力成本与销售成本比例

企业规模	总人力成本/销售额
5000人以上	11.00 %
1000 - 4999人	12.00 %
300 - 999人	13.00 %
100 - 299人	14.00 %
30 - 99人	15.00 %
29人以下	16.00 %

🔜 人力成本构成比例列表

编号	薪酬类型名称	薪酬項目	所占比例(%)
1	□ 标准工时工资		58.00
01		基本工资	30.50
02		绩效工资	6.00
03		住房津贴	2.00
04		交通津贴	2.00
05		职位津贴	17.50
2	🖂 加班工时工资		8.50
01		加班费	6.50
02		值日津贴	2.00
3	□ 奖金		21.00
01		职位工资	20.00
02		年终奖	1.00
4	□ 与销售额挂钩费用		2.00

图 3-8 基础信息配置界面

完成该步骤之后,在页面的右下角会弹出提示框,如图 3-9 所示。

实验顺序提	示		×
已完成步骤 "100经验、 权限添加	"基础信息 100金币"	、配置" ,下−	,得到奖励 一个步骤为:

图 3-9 实验顺序提示界面

3) 权限添加

按照上述提示框显示的内容,进行"权限添加"。点击【用户管理】,在右边出现我们刚刚添加的四名人员,如图 3-10 所示。

	当前位置:	系统配置〉用户管理					
导航菜单	同 用户管理						
● 系统配置				员工查询			
o 基础信息配置		部门名称:	请选择	-	职位名称:	请选择	•
o 用户管理			A contraction of the second se	-		An	
o 权限管理	员工	姓名(或其拼音首字母):		0			
		息列表		and the			
	■ 用户管理信 <u> </u> <u> </u>	息列表	是否在职	出生年月		联系方式	操作
	用户管理信 先名 李明	息列表 所星部门 	是否在职 在职	出生年月 1979-02-01	1	联系方式 5912345672	操作 设置
	Ⅲ 用户管理信 先名 <u>券名</u> 王军	息列表 所履部门	<mark>是否在职</mark> 在职 在职	出生年月 1979-02-01 1979-03-01	t t	联系方式 5912345672 5912345673	操作 设置 设置
	用户管理信 <u>先名</u> <u>李明</u> 王军 王海	息列表 所服容门 / / / / / / / / / / / / / / / / / / /	<mark>是否在职</mark> 在职 在职 在职	出生年月 1979-02-01 1979-03-01 1979-04-01	t t t	联系方式 5912345672 5912345673 5912345674	操作 设置 设置 设置 设置
	用户管理信 <u>集名</u> <u>李明</u> 王军 王海 <u>陈建</u>	息列表 所届珍门 / / / / / / / / / / / / / / / / / / /	<mark>是否在职</mark> 在职 在职 在职 在职	出生年月 1979-02-01 1979-03-01 1979-04-01 1979-05-01	t t t t	联系方式 5912345672 5912345673 5912345674 5912345675	操作 设置 设置 设置 设置

图 3-10 用户管理界面

点击各人后的【设置】, 依次为每个人设置角色, 具体角色的分配, 在**实验数据**中有体现, 如图 3-11 所示。

🛄 角色信息列表

角色名称	角色说明	角色类型	是否授权
普通科员	普通科员	系统默认	
普通科长	普通科长	系统默认	
人事科长	人事科长	系统默认	
人事科员	人爭科员	系统默认	
财务科长	财务科长	系统默认	
财务科员	财务科员	系统默认	
处长	处长	系统默认	
局长	局长	系统默认	
任免机关	任免机关	系统默认	

确定 禁止登录 返回

图 3-11 设置权限界面

点击"系统配置"下的【权限管理】,可以为角色进行模块授权,或者分配用户,如图 3-12 所示。

主选	角色名称	角色说明	角色类型	模块授权	操作
Г	任免机关	任免机关	系统默认	授权	编辑
Г	局长	局长	系统默认	授权	编辑
Г	处长	处长	系统默认	授权	编辑
Г	财务科员	财务科员	系统默认	授权	编辑
	财务科长	财务科长	系统默认	授权	编辑
	人亊科员	人爭科员	系统默认	授权	编辑
Π	人事科长	人事科长	系统默认	<u>授权</u>	编辑
Г	普通科长	普通科长	系统默认	授权	编辑
Г	普通科员	普通科员	系统默认	授权	编辑

记录总数:9 总页数:1 当前页:1

添加角色 删除角色

首页上一页[1]下一页尾页

图 3-12 权限管理界面

点击角色信息列表下方的【添加角色】,添加一个新角色,并将陈建分配到这个角色,然后 点击最下方的【确定】,如图 3-13 所示。

角色名称:*	规划编制处长
角色类型:	用户自定义
角色说明:	
	可分配的用户: 已分配的用户: 李明 王军 王海 防建
角色人员分 配:	

图 3-13 角色添加界面

4) 表单配置

根据提示,下一步骤为"表单配置"。

点击页面下方的【切换用户】3,如图 3-14 所示。

🎸 等级: 😈 经验值: 300 进度: _____ 金币: 300

图 3-14 用户切换界面

点击人事科长李明后的【进入】,进行系统配置,如图 3-15 所示。

💍 人事科长

👃 李明

进入

🖂 <0> 🎒 <0> 🚱 帮助提示 🎴 切換用户

图 3-15 角色选择界面

选择"系统配置"下的【表单信息配置】,在右边弹出的表单信息列表中浏览最后一页,如 图 3-16 所示。

³ 当需要进行的操作要由另一个用户进行时,需要切换用户,方式如上,下面不再说明如何切换用户。

👗 李明 (退出)	当前位	2置:系统配置> 表单	信息配置				
导航菜单						1	A
◎ 建物管理	全选	表单名称	所屋模块	用途	说明	来遷	操作
● 为双官垤		工种	基础设置	工种	工种	系统默认	编辑
		职称	基础设置	职称	职称	系统默认	编辑
13 体型体理	Π	政治面貌	基础设置	政治面貌	政治面貌	系统默认	编辑
67新聞官理		民族	基础设置	民族	民族	系统默认	编辑
3 成本中心官哇		雇佣类型	基础设置	雇佣类型	雇佣类型	系统默认	编辑
▲ 即业生涯抑制	Π	外语	基础设置	外语	外语	系统默认	编辑
◎ 系统配置	=	企业类型	基础设置	企业类型	企业类型	系统默认	编辑
 ▼ 小いに直 ○ 基础信息配置 	-	印合统列	主神迎異	正立八里	正立大生	ディムロージー	伯姆
o 用户管理	-	471248230	· ####################################	4711148070	47112180030	75.4584.31	1004P
o 权限管理		所在城市	基础设置	所在城市	所在城市	杀统款认	編辑
 ● 费用类型配置 ● 流程信息配置 点击所在城市4后的 ● 所在城市 ▲ 「新在城市 	」【编辑 │ ^{基础™} 项】, 女	图 肆】,如图: ^{设置} 如图 3-18,	3-16 表 3-17 所刻 ^{所在城市} 图 3-17 所示。	单信息配置界 示。 │ ^例 表单编辑界面	計面 所在城市 面	系统默认	· 编辑
<u>主応</u>		序亏		诅		描述	
		1		上海		上海	
记录总数:1 总页数:1	当前页:	1 添加表单 図	选项	删除表单选项	确定返回	首页 上→页 [1]	下一页 尾页
添加本实验中涉及 🔜 添加表单下拉选项	的城市	留 "新安",	<u>5-10</u>	确定】,如图	г ш 3- 19 所示。		
值:* 亲	胺						

确定关闭

图 3-19 表单项编辑界面

点击表单信息列表下方的【添加表单】,填写表单信息,完成后点击【确定】,如图 3-20 所示。

描述:

⁴ 添加实验中的相关城市,在之后的操作中,方便选择该城市。

🔜 表单添加

		表单基	本信息	
表单名称: <mark>*</mark>	请假申请		所在模块:	请假
来源:	用户自定义		用途:	
表单字段类型:	下拉框 👤		必填:	Г
屏幕标签: <mark>*</mark>	QJ		屏幕提示:	
验证方式:	不对输入格式进行转	2982 💌	默认字段值:	
表单选项列表				
全	选	序号	值	描述
		暂无	记录	
录总数: <mark>0</mark> 总]	页数: <mark>1</mark> 当前页: <mark>1</mark>	添加表单选项 删除	表单选项 确定	首页 上一页 【1】 下一页 尾引 返回
		图 3-20 表望	自添加界面	

5) 合同添加

根据提示,下一步骤为"合同添加"。

选择"系统配置"下的【合同模板】,能够查看系统默认的合同模板列表,点击其下方的【添加合同模板】,如图 3-21 所示。

👗 李明 [退出]	当前位	[置:系统配置>合同核	板			
导航菜单	合同模	板列表				
◎ 绩效管理	全选	合同名称	合同类型	说明	来题	操作
🚮 奖惩管理	П	南京劳动合同	固定期限劳动	南京劳动合同范本	系统默认	查看
合 保险与福利管理	记录总数	1:1 总页数:1 当前	顶: <u>1</u>		首页 上一页 [1] ⁻	下一页 尾页
○ 薪酬管理			ſ	添加合同模板 删除合同模板		
\$ 成本中心管理			L			
》 报表管理						
① 职业生涯规划						
● 系統配置						
o 基础信息配置						
● 用户管理						
○ 权限管理						
○ 表单信息配置						
○ 合同模板						
 ● 费用类型配置 						
o 流程信息配置						

图 3-21 合同模板管理界面

填写合同的相关信息,点击【添加合同项】,如图 3-22 所示。

合同名称:*	新安市合同模板	合同类型:	固定期限劳动合同 💌
说明:			
	你已经输入0个字符/建议最大长度为	1000	

📰 合同项列表

序号	合同项信息	操作
1	劳动合同期限	
L_1	甲乙双方约定按【选择选项(3)】下列种方式确定"劳动合同期限":【A】,有固定期限的劳动合同自【78_合同开 始年份】年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日期】日起至【81_合同结束年份】年【82_合同结束月份】月 【83_合同结束日期】日止。并约定试用期自【78_合同开始年份】年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日 期】日起至【81_合同结束年份】年【82_合同结束月份】月【83_合同结束日期】日止。【8】.石固定期限的劳 动合同自【78_合同开始年份】年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日期】日起。并约定试用期自【78_合同 开始年份】年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日期】日起至【81_合同结束年份】年【82_合同结束月份】 月【83_合同结束日期】日止。【70_以完成【84_工作任务】工作任务力劳动合同期限,自【78_合同开始年份】 年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日期】日起至完成本项工作任务之日即为劳动合同终止日。	

添加合同项 确定 预览合同模板 返回

图 3-22 合同信息填写界面

填写合同项内容,并【确定】,如图 3-23 所示。

🔜 添加合同项

	2_1 甲乙双方约定劳动合同履行地为【85_合同履行地】
合同项:*	
	你已经输入29个字符/建议最大长度为200
	确定 关闭

图 3-23 合同项内容填写界面

添加的合同项可以修改,并能够预览。如果确认添加完成,点击【确定】,如图 3-24 所示。

💼 合同项列表

+5	合同项信息						
1	劳动合同期限						
1_1	甲乙双方约定按【选择选项(3)】下列种方式确定"劳动合同期限":【A】,有固定期限的劳动合同自【78_合同开 始年份】年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日期】日起至【81_合同结束年份】年【82_合同结束月份】月 【83_合同结束日期】日止。并约定试用期自【78_合同开始年份】年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日 期】日起至【81_合同结束年份】年【82_合同结束月份】月【83_合同结束日期】日止。【8】,无固定期限的劳 动合同自【78_合同开始年份】年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日期】日起。并约定试用期自【78_合同 开始年份】年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日期】日起至【81_合同结束年份】年【82_合同结束月份】 月【83_合同结束日期】日止。【2】以完成【84_工作任务】工作任务为了动合同期限,自【78_合同开始年份】 年【52_6月开始月份】月【90_6月开始日期】日起至《61_6月就是个人。						
	年【79_合同开始月份】月【80_合同开始日期】日起至完成本项工作任务之日即为劳动合同终止日。						

图 3-24 合同项预览界面

6) 流程添加

根据提示,下一步骤为"流程添加"。

选择"系统配置"下的【流程信息配置】,点击右边的流程配置信息列表下方的【添加流程】, 如图 3-25 所示。

导航菜单	<u>全选</u>	流程名称	流程类型	モロシいの 程	说明	操作
绩效管理		医疗报销申请默认流	库疗报销由请	B	这里库存报始由诗歌计选辑	富业占维
奖惩管理		程		AE .	NOVEM THE REPORT	
保险与福利管理		培训需求分析默认流 程	培训需求分析	是	这是培训需求分析默认流程	审批点维
薪酬管理		强制退休默认流程	强制退休	是	这是强制退休默认流程	审批点维
成本中心管理		个人退休默认流程	个人退休	是	这是个人退休默认流程	审批点维
报表管理		南林野门冻得	南体		没具体优势行法程	定业占维
职业生涯规划	243	100 FT-3/LU/0161±		76		<u></u>
系统配置		辞退默认流程	辞退	是	这是辞退默认流程	审批点维
基础信息配置		交流回避默认流程	交流回避	是	这是交流回避默认流程	审批点维
用户管理		挂职锻炼默认流程	挂职锻炼	是	这是挂职锻炼默认流程	审批点维
权限管理		转任默认流程	转任	是	这是转任默认流程	审批点维
表单信息配置	_	调出野江冻积	通出		没直通出新订选结	宙批占绋

图 3-25 流程信息配置界面

填写流程信息,点击【确定】。添加的流程,可以进行修改,也可以将其设置为默认流程。 如图 3-26 所示。

🔜 流程添加

流程名称:*	培训流程
流程类型:	培训需求分析 💌
说明:	培训方案的提出直至实施。
	你已经输入12个字符/建议最大长度为1000

图 3-26 流程添加界面

第4章 组织设计

4.1 系统综述

4.1.1 系统简介

组织设计主要是研究如何合理的设计组织架构。组织架构(组织结构)是指组织内部各 组成部分之间关系的一种模式。它决定了组织中的指挥系统、信息沟通网络和人际关系,最 终影响组织效能的发挥。组织架构模式能随组织任务的发展而不断演变。

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中的组织设计模块包含影响组织设计因素、工 作流程、确定组织结构形式、设定部门、职能分析、设定组织结构框架和岗位人员配备,学 生可以在操作实验的同时来提高他们分析和解决实际问题的能力。

4.1.2 实验流程图



图 4-1 组织设计实验流程图

4.1.3 实验目的

实现公共部门组织结构的设计,掌握组织结构设计的过程,了解公共部门的组织结构情况。

4.2 实验指导

4.2.1 实验情景

新安市规划局成立于 2003 年,是适应新安城市发展和规划管理新形势的需要,组建的 以城市规划、信息集成、城市测绘等多方面融合的新型城市规划研究机构。主要职能包括城 市发展战略研究、地区开发、城市设计、重点项目的规划服务以及各类城市规划信息系统和 城市测绘系统的建立及维护,测绘信息采集、管理,GIS 建设及软件开发等有关技术性、服 务性工作等。 规划局下属部门包括规划编制处、选址用地处、技术法规处、测绘信息处等。

4.2.2 实验数据

组织机构名称	新安市规划局
公共部门性质	政府部门
所在城市	新安
组织规模	300-999 人
负责人	陈建
联系电话	83491111
联系地址	福建路
电子邮箱	xaghj@126.com
网站	http://www.xaghj.com
上级机关	新安市政府
组织职责	包括城市发展战略研究、地区开发、城市设计、重点项目的规划服务
	以及各类城市规划信息系统和城市测绘系统的建立及维护,测绘信息
	采集、管理, GIS 建设及软件开发等有关技术性、服务性工作等等。
组织文化	我们关注城市的变化,以开放的态度去应对变化。做一个追求城市公
	共利益的事业,一个具有敏锐的时事和专业洞察力的研究部门,一个
	为城市规划管理提供技术支撑的部门,一个能快速行动和团结协作的
	队伍。
组织核心价值观	是适应新安城市发展和规划管理新形势的需要,组建的以城市规划、
	信息集成、城市测绘等多专业融合的新型城市规划研究机构,为城市
	规划做贡献。

表 4-1 组织机构配置

表 4-2 部门信息配置

部门名称	规划编制处
部门类型	人事管理部门
部门领导	李明
上级部门	无
部门电话	83492222
部门描述	负责组织制定城市规划编制计划,负责规划编制指令性任务的下达,
	负责规划编制成果的初审,参与规划编制成果的终审

- 12 f - J - 4ハ エ ロ 心 / 小 / I-	表 4-3	职位信息添加
------------------------------------	-------	--------

职位编号	ZW_01				
职位名称	处长				
基本工资参考	5000				
职位分类	领导职务				
表 4-4 职级信息添加					
职级编号	ZJ_01				
工资额	5000				
所属职位	处长				

岗位名称	规划编制处处长
岗位职责	参与全市经济和社会发展中长期规划和计划、国土规划、区域规划、
	江河流域规划、土地利用总体规划以及相关的专项、专业规划的编制
	工作
工作内容	研究制定全市村镇规划的近期和年度编制计划,制定地方性的村镇规
	划技术标准,指导市属各县的城乡规划和村镇规划编制工作,指导、
	监督各县城镇和重要建制镇以及村镇的规划管理工作

表 4-5 岗位信息配置

4.2.3 实验任务

组织机构配置;部门信息配置;职位信息添加;职级信息添加;岗位信息添加;查看组织结构变迁

4.2.4 实验步骤

完成任务一之后,自动弹出任务二的接受窗口,点击【接受】,如图 4-2 所示。



图 4-2 组织设计任务接受界面

1) 组织机构配置

根据提示,下一步骤为"组织机构配置"。

进入*人事科长李明*的账户,选择"组织设计"下的【组织机构配置】,填写组织机构的相关 信息并点击【确定】,如图 4-3 所示。

🍃 组织机构配置:						
组织机构名称:*	新安市规划局					
公共部门性质:	政府部门 🔽					
所在城市:*	新安 🗾					
组织规模:*	300~999人 💌					
负责人 :*	陈建					
联系电话:	83491111					
联系地址:	福建路					
电子邮箱:	xa@126.com					
网址:	http://www.xaghj.com					
上级机关:	新安市政府					
组织职责:	包括城市发展战略研究、地区开发、城市设计、重点项目的规划服务以及各类城 市规划信息系统和城市测绘系统的建立及维护,测绘信息采集、管理,GIS建设及 软件开发等有关技术性、服务性工作等等。					
组织文化:	□□程期八911于于付建以取天长度万500 比们关注城市的变化,以开放的态度去应对变化。做一个追求城市公共利益的事 上,一个具有敏锐的时事和专业洞察力的研究部门,一个为城市规划管理提供技 长支撑的部门,一个能快速行动和团结协作的队伍。 □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□					
组织核心价值观:	是适应新安城市发展和规划管理新形势的需要,组建的以城市规划、信息集成、 城市测绘等多专业融合的新型城市规划研究机构,为城市规划做贡献。					
	[WIG登删入DD]]子付/建议嵌入长度为500					

确定

图 4-3 组织机构配置界面

2) 部门信息配置

根据提示,下一个步骤为"部门信息配置"。 选择"组织设计"下的【部门信息配置】,点击【添加】,如图 4-4 所示。

导航菜单	🔄 部门信/	息管理						
🗊 我的工作		- M- 5%						
瞐 组织设计	間	」名称:	(重u	<u>1</u>				
● 组织机构配置	🔲 部门列家	更						
o 部门信息配置	全选	部门名称	部门领导	部门类型	部门电话	上级部门	部门描述	操作
○ 职位信息配置				暂无				
o 职级信息配置	记录总数	: 0 总面数: 1 当	前而:1				皆而 ⊢→而【1】下	一而 尾而
○ 岗位信息配置	ACTORNAL AND							N ALX
o 部门员工信息			1朱仔組3	《结构图	首狙织结构图	「加」		
o 组织结构图								
● 查看组织结构变迁								

图 4-4 部门信息配置界面

填写部门信息,选择部门类型、部门领导以及上级部门,点击【确定】。这里以规划编制处 为例,如图 4-5 所示。

部门名称:*	规划编制处
部门类型: <mark>*</mark>	人事管理部门▼
部门领导:	李明
上级部门:	请选择 🗾
部门电话:	83492222
部门描述:	负责组织制定城市规划编制计划,负责规划编制指令性任务的下达,负责规划编 制成果的初审,参与规划编制成果的终审

确定返回

图 4-5 部门信息添加界面

接下来自行添加选址用地处、技术法规处、测绘信息处这三个部门信息,如图 4-6 所示。 副 部门表

<u>全选</u>	部门名称	部门领导	部门类型	部门电话	上级部门	部门描述	操作
	规划编制处	李明	人事管理部门	83492222	暂无	负责组织制定城市规划	编辑

保存组织结构图 查看组织结构图 添加 删除

图 4-6 部门列表显示界面

点击【保存组织结构图】,输入名称并【确定】,如图 4-7 所示。

	🛃 保存当	前组织结构	
	名称:* 新安市热	规划局	
	确定	关闭	
	图 4-7 组织	、结构保存界面	
点击【查看组织结构图】	如图 4-8 所示。		
	人力组	吉构地图	
规划编制处	选址用地处	技术法规处	测绘信息处

图 4-8 组织结构图查看界面

3) 职位信息添加

根据提示,下一步骤为"职位信息添加"。

选择"组织设计"下的【职位信息配置】,进行职位的添加。输入职位信息,点击【确定】,如图 4-9 所示。

导航菜单	职位编号:*	ZW_01	*		
🖏 我的工作	职位名称:*	資本			
上 组织设计	上缄职位:	请选择 🗸			
o 组织机构配置	职级下限:	·····································			
o 部门信息配置	职级上限:	暂无			
O 职位信息配置					
o 职级信息配置	工 资详情:	职级编号	工资额		
o 岗位信息配置		暂无记录			
o 部门员工信息	基本丁资参考:*	5000 #			
o 组织结构图					
o 查看组织结构变迁	职位分类:*	领导职位 💌			
🕅 人力资源规划					
🗐 招聘管理					
☑ 人事管理	备注:				
🌡 培训管理					
只 考勤管理		你已经输入0个字符/建议最大长度为100			
約年来在田		确定返回	v		

图 4-9 职位信息配置界面

4) 职级信息添加

根据提示,下一步骤为"职级信息添加"。

选择"组织设计"下的【职级信息配置】,进行职级的添加。输入职级信息,点击【确定】,如图 4-10 所示。

👗 李明 〔退出〕	当前位置:组织设	计>职级信息配置	
导航菜单	□ 职级配置添加		
🖏 我的工作	▲ 四/// 四/// 四/// 四/// 回// 回// □// □// □// □// □//	71.01	
盀 组织设计			
● 组织机构配置	工资额:*	5000	
o 部门信息配置	所属职位:*	处长 🔽	
○ 职位信息配置			
o 职级信息配置			
○ 岗位信息配置	备注:		
o 部门员工信息			
○ 组织结构图	你已经输入0个字符/建议最大长度为100		
○ 查看组织结构变迁			
□ 人力资源规划		明天 光田	

图 4-10 职级信息配置界面

5) 岗位信息添加

根据提示,下一步骤为"岗位信息添加"。

选择"组织设计"下的【岗位信息配置】。进行岗位的添加。输入岗位信息,点击【确定】, 如图 4-11 所示。

👗 李明 〔退出〕	当前位置:组织设计>岗位信息配置		
导航菜单	🔜 岗位编制添加		
 ⑦ 我的工作 ▲ 组织设计 ○ 組织机构配置 ○ 部门信息配置 ○ 职位信息配置 ○ 职饭信息配置 	岗位名称:* 岗位职责:	规划编制处处长 参与全市经济和社会发展中长期规划和计划、国土规划、区域规划、江河流域规 划、土地利用总体规划以及相关的专项、专业规划的编制工作	
 岗位信息配置 の部门员工信息 の組织结构图 の查看組织结构变迁 	工作内容:	你已经输入62个字符/建议最大长度为100 研究制定全市村镇规划的近期和年度编制计划,制定地方性的村镇规划技术标 准,指导市属各县的城乡规划和村镇规划编制工作,指导、监督各县城镇和重要 建制镇以及村镇的规划管理工作	
 □ 招聘管理 □ 招聘管理 □ 打聘管理 		你已经输入83个字符/建议最大长度为100 确定 返回	

图 4-11 岗位信息配置界面

6) 查看组织结构变迁

根据提示,下一步骤为"查看组织结构变迁"。 选择"组织设计"下的【查看组织结构变迁】,如图 4-12 所示。

👗 李明 〔退出〕	当前位置:组织设计>查看组织结构变迁	
导航菜单		新空市規划局(2009-10-16存儲)
🗊 我的工作		新安市规划局
蛊 组织设计		
o 组织机构配置		规划编制处
o 部门信息配置		新安市规划局(2009-10-16存储)
○ 职位信息配置		新安市规划局
o 职级信息配置		3712-C143982-B16
o 岗位信息配置		
o 部门员工信息	抑化成合生した	法 计 田 地 か 通 絵 信 自 か
o 组织结构图	Virginity and a second se	ASALIATARDAL (UIRETINASAL
o 查看組织结构变迁		



4.3 相关知识

4.3.1 组织结构的定义

把人力、物力和智力等按一定的形式和结构,为实现共同的目标、任务或利益有秩序有 成效地组合起来而开展活动的社会单位。行政组织机构是依法建立的国家公务机构的一种, 是为执行一定的方针政策而提供公共服务的社会单位。

4.3.2 职级的定义

职级就是一定职务层次所对应的级别。职级是体现职务、能力、业绩、资历的综合标志, 同时也是确定员工薪资待遇及其他待遇的重要依据。职级是对不同类别职务进行平衡比较的 统一标尺。以职务层次为横轴,以级别为纵轴构成的"坐标系",可以衡量、标识担任不同类 别职务的员工在组织中所处的位置。

4.3.3 岗位和职位的区别

岗位跟职位还是有明显不同的。首先,按照"职位"的定义,职位是组织重要的构成部 分,泛指一个阶层(类),面更宽泛,而岗位则具体得多。职位是按规定担任的工作或为实现 某一目的而从事的明确的工作行为,由一组主要职责相似的岗位所组成。职位是随组织结构 定的,而岗位是随事定的,也就是我们常说的因事设岗。 岗位是组织要求个体完成的一项 或多项责任以及为此赋予个体的权力的总和。一份职位一般是将某些任务、职责和责任组为 一体;而一个岗位则是指由一个人所从事的工作。

岗位与人对应,通常只能由一个人担任,一个或若干个岗位的共性体现就是职位,即职 位可以由一个或多个岗位组成。

第5章 人力资源规划
5.1 系统综述

5.1.1 系统简介

人力资源规划是指根据组织的发展规划,通过公共部门未来的人力资源的需求和供给状况的分析及估计、对职务编制、人员配置、教育培训、人力资源管理政策、招聘和选择等内容进行的人力资源部门的职能性计划。

人力资源战略常常是组织发展战略的重要组成部分,是公共部门高层决策者根据公共部门的人才观、用人政策和对公共部门内外人力资源环境的分析确定人力资源管理的目标与发展方向。人力资源战略与活动目标对公共部门总体战略目标的实现有极大的支持和促进作用。

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中人力资源规划系统包含人力资源需求分析、 人力资源供给分析、人力资源供需比较分析、人力资源规划和预算、人力资源规划方案等模 块,结构清晰,功能齐全。确保公共部门各类工作岗位在适当的时机,获得适当的人员(包 括数量、质量、层次和结构等),实现人力资源的最佳配置,最大限度地开发和利用人力资 源潜力,有效地激励职工,保持智力资本的竞争优势。

5.1.2 实验流程图



图 5-1 人力资源规划实验流程图

5.1.3 实验目的

根据公共部门在一定时期内的战略目标来确定组织对人力资源的需求,并确保组织在恰当的时间里、恰当的工作岗位上有恰当数量合格人员的过程,以实现公共组织资源的合理配置和有效利用。

5.2 实验指导

5.2.1 实验情景

鉴于该规划的草案提出以及具体实施,将出现人员需求,经过审批之后,财务部门需要 对招聘需求做预算。预算经过审批之后,方可制定出具体的招聘计划。

5.2.2 实验数据

时间段	2009. 10. 01–2009. 10. 31
组织要实现的目标	建立起组织配置和市场配置相结合的公平、平等、择优的选
	拔用人机制,在人才选拔上人人平等,唯才是举;在日常工
	作中为组织成员创造一个良好的人才生存空间,倡导他们发
	挥自己的潜力和创造力,为组织多做贡献,这样我们的公共
	部门才会具有生命力。
核心价值观	能力本位
组织的发展方向	建立以强调"以人为本"、"多元化"、"合作互助"为主要特
	征的现代公共部门
组织的发展计划	培养组织成员敢想、敢说、敢做的作风,鼓励组织成员提意
	见,提建议,参与组织决策;要因地、因时制宜,充分利用
	各种条件、扬长避短,调整其目标、组织结构和行为方式,
	满足环境提出的各种要求
指导方针	组织和成员形成一个责、权、利相统一的命运共同体,且在
	其中都有一种危机感、主体感和成就感
实施措施	采取的指导、协助员工确定其职业发展目标、设计职业发展
	路径,并为员工实现职业目标不断提供帮助

表 5-1 组织战略制定

表 5-2 人员需求分析

人员需求分析名称	规划编制需求
部门	规划编制处
职位	默认职位
人力需求预测方法	现状预测法
需求人数	1

表 5-3 人力资源供给分析

人力资源供给分析名称	规划需求
预测方法	外部预测法
相关专业	经济学
毕业生人数	1

表 5-4 人力资源规划预算

预算名称	规划预算
预算年度	2009
年度预算销售额	100000
备注	规划预算

表 5-5 工作分析

基本信息		
职位名称	处长	

工作分析方法	资料分析法	
工作职责	1. 主持全处行政日常工作.	
	2. 认真组织全处职工学习政治,时事,技术和业务,不断提高	
	全处职工的政治,业务素质.	
工作内容	1. 负责组织项目的申报, 立项, 设计, 报建, 招议标, 施工质量	
	监控,主体和竣工验收,工程预决算的审核等工作.	
	2. 主持召开处务会议, 传达学习上级文件和指示精神, 研讨解	
	决带全局性的工作和问题.协调与基建处有关的横向关系.	
工作条件	75%以上时间在室内工作,不受气候影响;因工作需要,需配	
	备一台计算机、电话、传真机以及其他办公用具,无独立办	
	公室	
聘用条件	专业相关,工作经验符合,思想先进	
转任与升迁范围	内部提升	
培训机会	可获得计算机类、管理类、专业技术类等方面的培训	
任职说明		
年龄	25-35	
性别	男	
学历	本科	
工作经验要求	曾从事此类工作3年以上	
生理要求	身高: 1.70-1.80; 体重: 与身高成比例,正常范围内即可;	
	听力:正常;视力:矫正视力正常	
知识要求	1. 英语四级以上	
	2. 能熟练使用 office 系列软件	
技能要求	1. 表达能力强	
	2. 观察能力	
	3. 逻辑处理能力强	
综合素质	1. 有良好的职业道德	
	2. 独立工作能力强	
其他要求	为人热情,善于与人交往,待人公允。	

5.2.3 实验任务

组织战略制定;人员需求分析添加;人力资源供给分析;人力资源预算添加;工作分析;工 作评价

5.2.4 实验步骤

完成任务二之后,自动弹出任务三的接受窗口,点击【接受】,如图 5-2 所示。

......

É		100	-	<i>.</i>
2	έĘ.	.		25

新任务的名称:人	力资源规划
----------	-------

任务说明:

根据任务流程图、任务案例实现公司对年度预算控制,掌握了年度预算包含哪些基本项的预算。以 及组织机构收入的要索。

任务奖励:

经验:200金币:200

🔲 任务步骤

步骤编号	步骤名称	经验	金巾
PHR016	组织战略制定	100	100
PHR017	人员需求分析添加	100	100
DIRO(O)		100	

图 5-2 人力资源规划任务接受界面

1) 组织战略制定

根据提示,下一步骤为"组织战略制定"。

进入**人事科员李晓**的账户,选择"组织设计"下的【组织战略制定】,添加组织战略。 填写组织战略的内容,点击【确定】,如图 5-3 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:人力资源规划	> 组织战略制定
导航菜单		
🖏 我的工作	时间段:*	2009-10-01
蛊 组织设计		建立起组织配置和市场配置相结合的公平、平等、择优的选拔用人机制,在人才 洗卷上人人平等,唯才是举,在日常工作中为组织成员创造一个良好的人才生存
🗖 人力资源规划		空间,倡导他们发挥自己的潜力和创造力,为组织多做贡献,这样我们的公共部门 11-12-13-13-14-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-
○ 組织战略制定	狙砍需要头现的日标:"	17 云共有王叩刀。
● 人员需求分析		
● 人力资源供给分析		你已经输入115个子符/建议最大长度为500
● 人力资源预算		能力本位
● 工作分析		
● 工作评价	核心价值观:*	
■ 招聘管理		
27 人事管理		你已经输入4个字符/建议最大长度为500
🔒 培训管理		建立以强调"以人为本"、"多元化"、"合作互助"为主要特征的现代公共部
♀ 考勤管理	组织的发展方向:*	
☺ 绩效管理		
▲ 奖惩管理		

👗 李晓 [退出]	当前位置:人力资源规划	》组织战略制定	
导航菜单		接著组织成品動補 動道 動動的作成。鼓励组织成品提會可、提建议、泰片组	
🗊 我的工作 🔷		织决策;要因地、因时制宜,充分利用各种条件、扬长避短,调整其目标、组织 结构和行为方式,满足环境提出的各种要求	
蛊 组织设计	组织的发展计划:*		
😡 人力资源规划			
○ 組织战略制定		你已经输入89个字符/建议最大长度为500	
 人员需求分析 		组织和成员形成一个责、权、利相统一的命运共同体,且在其中都有一种危机 感、主体感和成就感	
● 人力资源供给分析			
● 人力资源预算	指导方针:*		
● 工作分析			
● 工作评价		你已经给 \ / 2 个字馆 体 \ 2 年上 度 为 500	
■ 招聘管理		你已经输入于3十分,在这次人民运动300	
27 人事管理		采取的指导、协助员工确定其职业发展目标、设计职业发展路径,并为员工实现 职业目标不断提供帮助	
🔒 培训管理	空 施措施:*		
い 考勤管理	头胞疽胞,		
◎ 绩效管理		你已经输入45个字符/建议最大长度为500	
▲ 奖惩管理		确定 返回	

图 5-3 组织战略制定界面

2) 人员需求分析添加

根据提示,下一步骤为"人员需求分析添加"。 选择"人力资源规划"下的【人员需求分析】,添加人员需求分析。填写人员需求分析,点 击【确定】,如图 5-4 所示。

李晓 [退出]	当前位置:人力资源规划	> 人员需求分析
导航菜单		
♡ 我的工作 ^	人员需求分析名称:*	规划编制需求
墨 组织设计	部门:*	规划编制处 🖌
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	职位:*	默认职位 ▼
● 组织战略制定	现有人数:	ολ
o 人员需求分析	人力需求预测方法:*	现状预测法 🔻 😡
 ● 人力资源供给分析 ● 人力资源预算 	需求人数:*	1
● 八月號線頭算	是否受供给因素影响:	
● 工作评价		
■ 招聘管理		
27 人事管理	备注:	
🔒 培训管理		
平 考勤管理		你已经输入0个字符/建议最大长度为1000
◎ 绩效管理	选择要执行的操作:	e 新加
▲ 奖惩管理		确定 返回

图 5-4 人员需求分析界面

3) 人员需求分析审批

根据提示,下一步骤为"人员需求分析审批"。 在"所有的"中显示人员需求分析列表,选中我们刚刚添加的需求分析,点击【提交】,如

S			_					
	待处理的	所有的						
-	求分析名称:				查询			
一人员需	求分析列表							
人员需	求分析列表	第 21	即位	理方上为	日不乏併公田去彩白	王士士为	*##	18.41
人员需 <mark>全选</mark>	求分析列表 需求分析名称	部门	职位	現有人数	是否受供给因素影响	需求人数	状态	操作
)人员需 <mark>全选</mark>	求分析列表 需求分析名称 规划编制需求	部门 规划编制处	职位 默认职位	現有人数 0	是否受供给因素影响 否	需求人数 1	状态 未提交	操作编辑

图 5-5 人员需求分析提交界面

提交之后的需求分析就是待审核的状态。

切换用户,进入**人事科长李明**的账户,对该需求分析进行审批,点击操作下方的【审批】,如图 5-6 所示。

👗 李明 (退出)	当前位	位置:人力资源规划>	人员需求分析						
导航菜单	同 人员需	需求分析							
🖏 我的工作		待处理的	所有的						
蛊 组织设计		*****				本 海			
🕅 人力资源规划	The	-3< 25 0T-64 MI -				<u><u><u></u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u></u>			
○ 组织战略制定	常员人 🛄	家分析列表							
○ 人员需求分析	全选	需求分析名称	部门	职位	現有人数	是否受供给因素影响	需求人数	状态	操作
● 人力资源供给分析		规划编制需求	规划编制处	默认职位	0	否	1	待审批	审批
● 人力资源预算)+= M.M	0		10000000000000		19985			757 897 767
● 工作分析	记求运9	自己:13000000000000000000000000000000000000	111.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11.11				自贝 上一」		贝尾贝
● 工作评价					提交删	除			

图 5-6 人员需求分析列表显示界面

填写审批说明,选择通过或者拒绝,点击【确定】,如图 5-7 所示。

特处理的人员需求分析				
审批说明:*	通过			
	你已经输入2个字符/建议最大长度为1000			
审批人签字:	李明(人事科长)			
审批时间:	2009-10-19 9:32:39			
选择要执行的操作:	○ 审批通过 ○ 审批拒绝			

确定返回

图 5-7 人事科长审批人员需求分析界面

人事科长审核过后,由处长进行审核。进入**处长王军**的账户,用同样的方式进行审核,如图 5-8 所示。

	待处理的人员需求分析
审批说明:*	通过
	你已经输入2个字符/建议最大长度为1000
审批人签字:	王军(处长)
审批时间:	2009-10-19 9:36:07

图 5-8 处长审批人员需求分析界面

经过一个完整的审核过程,该需求分析的状态,才会显示为"已审批",如图 5-9 所示。

🔲 人员需求分析列表 現有人数 是否受供给因素影响 全选 需求分析名称 部门 职位 需求人数 状态 操作 规划编制需求 规划编制处 默认职位 0 否 已审批 查看 1 记录总数:1 总页数:1 当前页:1 首页上一页 [1] 下一页 尾页

4) 人力资源供给分析

根据提示,下一步骤为"人力资源供给分析"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户,添加人力资源供给分析,如图 5-10 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:人力资源规划〉人力资源供给分析					
导航菜单	詞 人力资源供给分析制定					
🗊 我的工作 🔷	人力资源供给分析名称:*	规划需求	职位名称:	默认职位▼		
蛊 组织设计	预测方式:	○ 内部預測法 ● 外部預算法				
👎 人力资源规划				1		
○ 组织战略制定	相关专业:*	经济学	毕业生人数:*	1		
● 人员需求分析	-			1		
o 人力资源供给分析						

图 5-10 人力资源供给分析界面

5) 人力资源预算添加

根据提示,下一步骤为"人力资源预算添加"。

切换用户,进入**人事科长李明**的账户。选择"人力资源规划"下的【人力资源预算】,添加人力资源预算,如图 5-11 所示。

🔜 人力资源规划预算添加

预算名称:*	规划预算			
预算年度 <mark>:*</mark>	2009 💌	年度预算销售额:*	100000	元 🔞
备注:	规划预算 你已经输入4个字?	府 <i>/</i> 建议最大长度为 <u>1000</u>		

下一步返回

图 5-11 人力资源规划预算添加界面

接下来显示的是人力资源规划预算基本信息,选择"添加",点击【确定】,如图 5-12 所示。

		人力资源规划于	預算基本信息	
	资工本基	3965.00	元(13000.00*30.50 %)	
	绩效工资	780.00	元(13000.00*6.00 %)	标准工时工资
标准工时工资:*	住房津贴	260.00	元(13000.00*2.00 %)	小计:7540.00
	交通津贴	260.00	元(13000.00*2.00 %)	(元)
	职位津贴	2275.00	元(13000.00*17.50 %)	
	加班费	845.00	元(13000.00*6.50 %)	加班工时工资
加班上时上资:↑	值日津贴	260.00	元(13000.00*2.00 %)	小计 :1105.00 (元)
	职位工资	2600.00	元(13000.00*20.00 %)	奖金
奖金:* -	年终奖	130.00	元(13000.00*1.00 %)	小计:2730.00 (元)

	招聘费用	130.00	元(13000.00*1.00 %)	与销售额挂钩费用
时相告创注物贫用:**	培训费用	130.00	元(13000.00*1.00 %)	小计:260.00(元)
				其它支付
其它支付:	离职补偿金	1365.00	元(13000.00*10.50 %)	小计:1365.00
				(元)
选择要执行的操作:	● 添加			

图 5-12 人力资源规划预算基本信息填写界面

在"所有的"状态下,提交该预算,如图 5-13 所示。

预算	年度: 不限 🚽 🧃	2018年5 至询				
】人力资源	原预算列表					1
全选	換算名称	換算年度	換算忌鞭	备注	状态	操作
	抑制品面質	2009	100000.00	规划预算	未提交	编辑
	MANDY#					

图 5-13 人力资源预算提交界面

切换用户,进入**处长王军**的账户,对该预算进行审批,如图 5-14 所示。

预算	年度: 不限 🔳 🗿	Eig				
人力资源	预算列表					
<u>选</u>	預算名称	預算年度	預算总額	备注	状态	操作

图 5-14 人力资源预算待审批界面

6) 工作分析

根据提示,下一步骤为"工作分析"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户,选择"人力资源规划"下的【工作分析】。点击【操 作下方的【制定】,如图 5-15 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置:人力资源规划〉工作分析			
导航菜单	📰 工作分析			
🕽 我的工作		工作分析查询		
组织设计	职位名称: 请洗择	▼ 査询		
■ 人力资源规划				
组织战略制定	工作分析列表			
人员需求分析	职位	工作分析方法	状态	操作
人力资源供给分析	处长	暂无	未制定	制定
人力资源预算	默认职位	暂无	未制定	<u>制定</u>
工作分析	记录总数:2 总页数:1 当前页:1		 首页 上	页[1]下一页
」 工作评价				

图 5-15 工作分析界面

填写工作分析的具体内容,点击【确定】,如图 5-16 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置:人力资源规划>工作分析					
导航菜单						
🗊 我的工作			基本信息			
盀 组织设计		职位名称:	处长 工作分析方法: 资料分析法 -			
🕅 人力资源规划						
 ・ 组织战略制定 ・ ・ ・			1.主持全处行政日常工作.			
 ● 人力资源供给分析 			2.认真组织全处职工学习政治,时事,技术和业务,不断提高全处职工的政治,业务 素质.			
● 人力资源预算		工作职责:				
 ○ 工作分析 ○ 工作次位 	-					
□ 招聘管理						
☑ 人事管理	1991 (14		1.以页组织坝目的中报, 立坝, 以1, 报建, 沿以外, 施山顶重益径, 主体和欧山磁 收, 工程预决算的审核等工作.			
▲ 培训管理		工作内容 :	12.主持召开处务会议,传达学习上级义件和指示精神,研讨解决带至局性的工作和问题.协调与基建处有关的横向关系.			
♀ 考勤管理						
◎ 绩效管理			你已经输入108个字符/建议最大长度为200			
75%以上时间在室内工作,不受气候影响,因工作需要,需配备一台计算机、电						
	话、传到	【 机以及其他办	公用具,无独立办公室			
工作条件:						
	你已经输	入56个字符/建议	最大长度为 <mark>200</mark>			
	专业相关,工作经验符合,思想先进					
聘用条件:						
	你已经输	24输入16个字符/建议最大长度为500				
	内部提升	+				
	ridebe/					
转任与升迁范围:						
	你世纪脸	》 4 个 安 拉 应封的 月	4十亿度为200			
	小山紅柳	八年 于何/建议第				
	可获得计	十算机类、管理	类、专业技术类等方面的培训			
培训机会:						
	你已经输	入23个字符/建议	最大长度为200			
			任职说明			
年齢・*	25	x 25				
••••	125	 1				
学历:	本科 💆	1				
	曾从事↓	比类工作3年以_	E			
工作经验要求:						
	你已经输	入11个字符/建议	最大长度为 <mark>200</mark>			
	身高: 1	.70-1.80; 体	重:与身高成比例,正常范围内即可,听力:正常,视			
	力:矫正	E视力正常	sena semenara electrica pano			
	11		I			

知识要求:	1.央语凹級以上 2.能熟练使用office系列软件
	你已经输入29个字符/建议最大长度为200
技能要求:	1.表达能力强 2.观察能力 3.逻辑处理能力强
	你已经输入28个字符/建议最大长度为200
综合素质:	1.有良好的职业道德 2.独立工作能力强
	为人热情,善于与人交往,待人公允。
其他要求:	
	你已经输入17个字符/建议最大长度为200

图 5-16 工作分析制定界面

7) 工作评价

根据提示,下一步骤为"工作评价"。

选择"人力资源规划"下的【工作评价】,点击操作下方的【评价】,如图 5-17 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置:人力资源规划> 工作评价			
导航菜单	同 工作评价			
🗊 我的工作		工作评价查询		
晶 组织设计	职位名称: 请洗柽	▼ 查询		
■ 人力资源规划				
o 组织战略制定	二 工作评价列表			
) 人员需求分析	职位	职位评价方法	状态	操作
) 人力资源供给分析	处长	暂无	未评价	<u>评价</u>
o 人力资源预算	默认职位	暂无	未评价	<u>评价</u>
o 工作分析	记录总数:2 总页数:1 当前页:1		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	·页[1]下一页尾页
o 工作评价				

图 5-17 工作评价界面

填写评价的具体内容,点击【确定】。工作评价方法选择"评分法5",如图 5-18 所示。

⁵ 评分法,是根据工作内容的特点确定所有职位共同的评价因素,然后度量每项因素对被评价职位的重要 程度与价值,并以分数形式记录下来,最后计算总值和相互比较。而这里我们所填的能力价值因素所占比 重,对应的就是评分法。

寻肌来里		IN IZ		7 40 T (A - 2014)	
〕我的工作 🔷	4/1112-20-40h •			工作けの方法・「伴分法」	_
组织设计		全不选	能力价值因	素	所占比重(%)
■ 人力资源规划			人际交往能;	t	100
组织战略制定	能力价值:		决策能力		55
人员需求分析		u	受教育程度	1	50
) 人力资源供给分析		-	山田内山	-	
) 人力资源预算			生理余件		45
工作分析		职级: ZJ_01 ▼			
		<u>全不选</u>	能力价值因	素	所占比重(%)
		V	人际交往能;	ל	40
5 人事管理	职级能力价值:	9	决策能力		22
培训管理		-	and the stand of the		
]考勤管理		M	受 教育程度	1	20
》 绩效管理			生理条件		18

图 5-18 工作评价填写界面

5.3 相关知识

5.3.1 人力需求预测方法

1) 现状预测法

这是一种最简便的预测方法,适用于短期的预测。这种方法假定组织的员工总数与结构 完全能适应预期的需求,管理者只需要安排适当的人员在适当的时间内去补缺即可,如替补 晋升和跳槽者的工作岗位。

2) 经验预测法

这种根据以往的经验进行预测的方法,简便易行。有些组织常采用这种方法做预测。例 如,组织认为车间里一个管理者(如工头)管理10个员工最佳,因此依据将来生产员工增 加数就可以预测管理者(如工头)的需求量。又例如,依照经验,一个员工每天可以加工 10件上衣,则若要扩大生产规模即可按产量(如上衣件数)计算出员工的需求量。运用这 种方法,还可以计算出有关方面的预报数。

3) 微观集成法

组织的各个部门可根据自己单位、部门的需要预测将来某时期内对各种人员的需求量, 人力资源管理的规划人员就可以把各部门的预测综合起来,形成总体预测方案。这种方法由 上而下布置预测工作,再由下而上逐级进行预测和汇总。它属管理人员评估法中的一种,叫 由下而上预测法,适用于短期预测和组织的生产/服务比较稳定的情况。

顺便介绍管理人员评估法中的由上而下预测法。它是指上级管理人员先拟出预测计划, 并逐级传达到下级,开展讨论和进行修改,上级听取并集中大家的意见后进行修改总的预测 和计划。这种方法适用于短期预测,在组织作总体调整和变化时尤其方便。 4)描述法

人力资源管理的规划人员通过对组织在将来某一时期的目标和因素进行描述(假定性的)、分析和综合,预测人力资源需求量。由于这是假定性的描述,因此人力资源需求就有几种备择方案,目的是适应和应付环境与因素的变化。

5)德尔斐法

这种方法也叫专家评估法,一般采用问卷调查或小组面谈的形式,听取专家们对未来有

关因素趋向的分析意见和应采取的措施,并通过多次反复以达到在重大问题上取得较为一致 意见和看法。这种方法适用于长期预测,调查对象既可以是个人或面对面专家小组,也可以 是背靠背的专家小组。面对面的方式,专家之间可能相互启发;背靠背的形式可以免除某一 权威专家对其他专家影响,而使每位专家独立发表看法。

6) 计算机模拟法

这是人力资源需求预测中最为复杂的一种方法。这是指在计算机中运用数学模型按描述 法中假定的几种情况对人力资源需求进行模拟测试,并通过这种模拟测试确定人力资源需求 的预测方案。当然,也可以使用这种方法对某一种情况的几种备择方案进行模拟测试,以选 择一种最佳方案。后一种应用带有评估和择优的意思,也就是说,可以用于评估人力资源政 策和项目。

7) 外推预测法

外推预测法是数学中的一类计算方法,有着广泛的用途。最简单的形式是直线外推,也可以有曲线,如指数平滑法,还可以有更复杂的形式。这种方法适用于短期和中期预测。 8)回归分析法

这是数理统计学中的方法,比较常用。它是处理变量之间相互关系的一种统计方法。这种方法中,最简单的是一元线性回归分析,也可以是多元线性回归分析和非线性回归分析。 一般而言,人力资源需求量变化起因于多种因素,故可考虑用多元线性回归分析。 9)劳动生产率分析法

这是一种通过分析和预测劳动生产率,进而根据目标生产/服务量预测人力资源需求量 的方法。因此,这种方法的关键部分是如何预测劳动生产率。如果劳动生产率的增长比较稳 定,那么预测就比较方便,使用效果也较佳。劳动生产率预测,可直接用外推预测法;也可 以对劳动生产率的增长率使用外推预测。这种方法适用于短期预测。

10) 人员比例法

这是根据已确定的各类人员之间、人员与设备之间、人员与产量之间的各种科学的比例关系来预测人力资源需求的一种方法。

5.3.2 工作分析

工作分析是指通过一系列的程序和方法,找出某个职位的工作性质、任务、责任及完成 工作所需的技能和知识的过程。工作分析的方法通常有以下几种:

1) 资料分析法

利用现有的一些文件资料,如责任制文本等对工作的任务、责任、权利、工作负荷、任 职资格等,都有一个粗略的描述,可以为工资描述和任职说明提供许多有用的信息。

2) 工作实践法

是指工作分析人员亲自从事需要研究的工作,由此掌握工作要求的第一手资料。

3)现场观察法

是指工作分析调查人员在工作现场运用感觉器官或其他工具,在不影响被观察公职人员 正常工作的条件下,观察公职人员的工作过程、行为、内容、特点、性质、工具、环境等, 并对结果进行记录,从而获取信息的一种方法。

4) 面谈法

是指人力资源管理人员就某项工作与从事该工作的公职人员个人或小组,或其上级主管,或过去的在岗人员就工作内容或要求进行交谈与讨论。

5) 问卷调查法

是指根据工作分析的目的、内容,事先设计好工作问卷,由被调查者填写,然后分析人 员根据回答,来确定工作的重要性,执行的难易程度,从而形成对工作分析的描述信息的一 种工作分析方法。

第6章 招聘管理

6.1 系统综述

6.1.1 系统简介

招聘管理模块主要是按照实际的招聘与录用的流程,从公共部门产生招聘需求,到确定 招聘计划;从考试审批、复试审批,面试审批之后的决策审批,通过后进行体检,之后发布 录用信息,并通知报到进入合同管理中的试用期。

奥派公共部门人力资源管理教学实践平台中的招聘管理模块包含招聘需求、招聘计划、 发布招聘信息、甄选、体检和评估招聘计划,让学生可以很快进入模拟实验状态。



6.1.2 实验流程图

图 6-1 招聘管理实验流程图

6.1.3 实验目的

公共部门人力资源的甄选和录用是公共部门的一项基本任务,是在人力资源规划与预测的基础上,为组织吸收、任用和提升新的合格人才,以维持组织人员自然循环的需求,保证 组织任务的完成和目标的实现。

6.2 实验指导

6.2.1 实验情景

规划局制定出详尽的招聘计划并选择通过何种方式进行发布。应聘岗位的人员添加自己 的个人简历,进行工作申请。招聘结束之后,规划局对人员进行甄选,通过的人进行体检, 体检通过,规划局将进行录用信息的发布,被录用的新员工报道,并与之签订合同。

6.2.2 实验数据

招聘需求名称	规划编制需求
招聘的职位名称	财务科员
工作描述	编制财务收支计划、信贷计划。
	组织财务制度办法的制定及其落实执行。
	资金的筹集调度,保证资金在使用上的安全可靠。
	汇报财务制度、经济责任制的执行落实情况,及其存在问题,并提出解
	决意见。
招聘的人数	1
年龄	25-35
性别	女
部门现状	缺少财务科员
组织结构是否变化	不变化
专业需求	本科,大专以上需从事财务工作3年以上
需求原因	规划编制需求
备注	认真负责、工作细心、敢于坚持原则

表 6-1 招聘需求

表 6-2 招聘计划基本信息

招聘计划名称	规划编制
所需需求分析名称	规划编制需求
招聘需求申请名称	规划编制需求
职位名称	默认职位
部门名称	规划编制处
计划费用	1000
招聘数量	1
开始日期	2009. 10. 01
结束日期	2009. 10. 30

表 6-3 招聘计划详细信息

性别	女
年龄	25-35
文化程度	本科
工作经验	2-5年
专业	经济学
工资待遇	2500-3500
职位描述	编制财务收支计划、信贷计划。
	组织财务制度办法的制定及其落实执行。
	资金的筹集调度,保证资金在使用上的安全可靠。
	汇报财务制度、经济责任制的执行落实情况,及其存在问题,并提出
	解决意见
招聘来源	组织外部
招聘渠道	就业机构征招

姓名	朱建	性别	男
民族	汉族	出生年月	1978.01.01
国家或地区	中国大陆	户口所在地	新安
证件类型	身份证	证件号	320104197801011231
目前年薪	30000	币种	人民币
政治面貌	党员	婚姻状况	未婚
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	工作年限	2-5年
公司电话	83494818	联系地址	铁路北街1号
手机号码	15912345671	E-mail	Zhujian@126.com
家庭电话	83400001	邮编	210003
家庭地址	福建路1号		

表 6-4 朱建简历

表 6-5 体检

体检内容	入职体检
身体状况	健康
疾病说明	无病史
体检结果	通过

表 6-6 费用管理

费用申请名称	招聘费用	费用类型	招聘
招聘计划名称	项目部招聘	费用金额	1000
详细说明	用于支付招聘环节所需		

表 6-7 新员工报到

工号	AllPass_N_07	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 6-8 人才库添加

姓名	顾叶	性别	女
民族	汉族	出生年月	1979.08.01
国家或地区	中国	户口	江苏
证件类型	身份证	证件号	320104197908011238
目前年薪	30000	币种	人民币
政治面貌	党员	婚姻状况	未婚
毕业院校	南大	专业	经济学
文化程度	本科	工作年限	2-5 年
公司电话	83490008	联系地址	福建路8号
手机号码	15912345678	邮箱	guye@126.com
家庭电话	83490008	邮编	210003
家庭地址	福建路8号		

6.2.3 实验任务

招聘需求添加;招聘计划添加;招聘计划审批;岗位发布;导出招聘计划;简历添加;工作 申请审批;体检;录用信息发布;新用户报到;新员工录用审批;新员工制订合同;招聘费 用添加;招聘费用审批;人才库添加

6.2.4 实验步骤

完成任务三之后,自动弹出任务四的接受窗口,点击【接受】,如图 6-2 所示。



图 6-2 招聘管理任务接受界面

1) 招聘需求添加

根据提示,下一步骤为"招聘需求添加"。

在**人事科员李晓**的账户中,选择"招聘管理"下的【招聘需求】。

选择"招聘管理"下的【招聘需求】,添加招聘需求。填写招聘需求申请,点击【提交】,如 图 6-3 所示。

the same and a second second second		
👗 李晓 (退出)	当前位置:招聘管理>招	聘需求
导航菜单		招聘需求申请
🖞 我的工作 🔷	*招聘需求名称:	规划编制需求
蛊 组织设计	*招聘的职位名称:	财务科员
🔊 人力资源规划		编制财务收支计划、信贷计划。
■ 招聘管理		组织财务制度办法的制定及其落实执行。
o 招聘需求	*工作描述:	员金的考荣词及,床面员金在10万五的交至可靠。 汇报财务制度、经济责任制的执行落实情况,及其存在问题,并提出解决意见。
● 招聘计划		
		你已经输入95个字符/建议最大长度为500
	*招聘的人数:	1 A
o 体检	*在龄:	
■ ○ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	- FRY -	
● 新员工报到	*性别:	
○ 录用评估		缺少财务科员
o 费用管理		
● 人才库维护	*部门现状:	
27 人事管理		
Contraction and the second second		
👗 李曉 〔退出〕	当前位置:招聘管理>招	聘需求
▲ 李晓 〔退出〕 导航菜单	当前位置:招聘管理>招	時需求
▲ 李晓 〔退出〕 号航菜单 づ我的工作	当前位置:招聘管理>招聘 *组织结构是否变化:	啓需求 C 支化 © 不支化
 ▲ 李晓 (現出) 	当前位置:招聘管理> 招 *组织结构是否变化:	聘需求 C 麦化 © 不麦化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上
 ▲ 李晓 〔退出〕 与航菜单 ⑤ 我的工作 二、组织设计 同、人力资源规划 	当前位置:招聘管理>招 *组织结构是否变化:	費需求 ○ 変化 ◎ 不変化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上
 ▲ 李晓 〔 ● 新菜单 ♡ 我的工作 二 组织设计 二 人力资源规划 圖 招聘管理 	当前位置:招聘管理> 招 *组织结构是否变化: *专业需求:	啓需求 ○ 変化 ○ 不变化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上
 ▲ 李晓 〔退出〕 与 航 菜 单 ⑦ 我的工作 ▲ 组织设计 岡 人力资源规划 副 招聘管理 ● 招聘需求 	当前位置:招聘管理>招 *组织结构是否变化: *专业需求:	務需求 ○ 変化 ◎ 不変化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上
 ▲ 李晓 〔退出〕 号 航 菜 单 ① 我的工作 二 组织设计 词 人力资源规划 圖 招聘管理 ● 招聘音求 ● 招聘计划 	当前位置:招聘管理>招 *组织结构是否变化: *专业需求:	務需求 C 变化 © 不变化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上 你已经输入18个字符/建议最大长度为500
 ▲ 李晓 〔退出〕 与航菜单 ③ 我的工作 二 组织设计 ¬ 人力资源规划 ● 招聘管理 ● 招聘管理 ● 招聘言求 ● 招聘计划 ● 岗位炭布 	当前位置:招聘管理>招 *组织结构是否变化: *专业需求:	聘需求 C 变化 © 不变化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上 你已经输入18个字符/建议最大长度为500 规划编制需求
 ▲ 李晓 [退出] 号航菜单 ③ 我的工作 二 组织设计 국 人力资源规划 圖 招聘管理 ● 招聘音求 ● 招聘計划 ● 岗位炭布 ● 工作申请审批 	当前位置:招聘管理〉招 *组织结构是否变化: *专业需求:	曹需求 C 变化 © 不变化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上 你已经输入18个字符/建议最大长度为500 规划编制需求
 ▲ 李晓 [退出] 号航菜单 ③ 我的工作 二 组织设计 闻 人力资源规划 副 招聘管理 ● 招聘需求 ● 招聘計划 ● 尚位炭荷 ● 工作申请审批 ● 勁选 	当前位置:招聘管理>招 *组织结构是否变化: *专业需求: 需求原因:	曹需求 ○ 変化 ◎ 不变化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上 你已经输入18个字符/建议最大长度为500 规划编制需求
 李隆 (退出) 导航菜单 ジ 我的工作 温 组织设计 マ 人力资源规划 副 招聘管理 ● 招聘需求 ● 招聘計划 ● 尚優需求 ● 五陽注射 ● 工作申请审批 ● 緊选 ● 承担信息常常 	当前位置:招聘管理> 招 *组织结构是否变化: *专业需求: 需求原因:	曹需求 C 支化 © 不支化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上 你已经输入18个字符/建议最大长度为500 规划编制需求
 ▲ 李晓 [退出] - 导航菜单 ジ 我的工作 二 組织设计 マ 人力资源规划 副 招聘管理 ○ 招聘需求 ○ 招聘需求 ○ 招聘請申批 ○ 岡位炭布 ○ 工作申请审批 ○ 甄选 ○ 承用信息炭布 ○ 新信言炭布 ○ 新信言援布 	当前位置:招聘管理>招 *组织结构是否变化: *专业需求: 需求原因:	務需求 C 支化 © 不支化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上 你已经输入18个字符/建议最大长度为500 规划编制需求 你已经输入6个字符/建议最大长度为500
 ▲ 李晓 [退出] - 导航菜单 〇) 我的工作 二 组织设计 〇 人力资源规划 [2] 招聘管理 ○ 招聘書求 ○ 清明 "出 ○ 蒙市 第 ○ 豪用 (高島炭布 ○ 新用(高島炭布 ○ 新用(高島炭布 	当前位置: 招聘管理> 招助 *组织结构是否变化: *专业需求: 需求原因:	聘需求 © 变化 © 不变化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上 你已经输入18个字符/建议最大长度为500 规划编制需求 你已经输入6个字符/建议最大长度为500 认真负责、工作细心、敢于坚持原则
 ▲ 李晓 [退出] - 导前来单 ジ 我的工作 - 温 组织设计 · 國 人力登赛規划 - 招聘音望 • 招聘音望 • 招聘音求 • 招聘音求 • 招聘書求 • 招聘書求 • 招聘書求 • 招聘書求 • 四日 • 伊祉 • 保祉 • 梁用信息发布 • 新员工报到 • 承用评估 • 费用管理 	当前位置:招聘管理>招	聘需求 © 麦化 © 不麦化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上 你已经输入18个字符/建议最大长度为500 规划编制需求 你已经输入6个字符/建议最大长度为500 认真负责、工作细心、散于堅持原则
季隆 [退出] 导航菜单 「3 我的工作 二 須須没设计 一 人力瓷漆规划 「1 招聘管理 ● 新慶玉 ● 承用信息发布 ● 新局工振到 ● 录用汗信 ● 费用管理 ● 人才库維护	当前位置: 招聘管理> 招 *组织结构是否变化: *专业需求: 需求原因: 备注:	聘需求 © 麦化 © 不麦化 本科,大专以上需从事财务工作3年以上 你已经输入19个字符/建议最大长度为500 规划编制需求 你已经输入6个字符/建议最大长度为500 认真负责、工作细心、敢于堅持原则

图 6-3 招聘需求添加界面

切换用户,进入*普通科长王海*的账户。在"所有的"状态下,对该招聘需求进行提交,如图 6-4 所示。

👗 主海 〔退出〕	当前位	置:招聘管理>招聘	想需求							
导航菜单	□ 招聘需	求查询								
🕲 我的工作		待处理的	所有	的 ()						
LA 组织设计	101	*● ** ク む・	-	杰 海						
💷 人力资源规划	304	5冊-34-白柳・								
III 招聘管理	📰 招聘需:	求信息列表								
○ 招聘需求	全选	招聘需求名称	职位名称	招聘的人数	年齢(范围)	性别	组织结构是否变化	部门現状	状态	操作
● 招聘计划		规划编制需	财务科员	1人	25~35岁	女	不变化	缺少财务科	未提交	编辑
o 工作申请审批	记录总数	:1 总页数:1 当	前页:1					首页 上一页	11下一页	「尾页
o 甄选					活加 相交	00170				
○ 新员工报到					<i>添加</i> 提义	一面的乐				

图 6-4 招聘需求提交界面

切换用户,进入**人事科长李明**的账户。审批该招聘需求,点击操作下方的【审批】,如图 6-5 所示。

👗 李明 〔退出〕	当前位置:招聘	豊管理> 招聘 需	求						
导航菜单	招聘需求查询								
🕲 我的工作		待处理的	所有的						
晶 组织设计	打盹开去	2 L		本次					
💷 人力资源规划	164节雨34-8	1915 ·		旦周					
■ 招聘管理	🥅 招聘需求信息列	扆							
○ 招聘需求	招聘需求名称	职位名称	招聘的人数	年齢(范围)	性别	组织结构是否变化	部门現状	状态	操作
● 招聘计划	规划编制需	财务科员	1人	25~35岁	女	不变化	缺少财务科	待审批	审批
○ 岗位发布	记录总数:1 总		页 :1				首页 上一页	[1] 下一]	页 尾页
○ 工作申请审批	10			3	€thn				
o 甄选				Le	IN ADM				

图 6-5 招聘需求待审批界面

填写审批说明,选择要执行的操作,点击【确定】,如图 6-6 所示。

	待处理的招聘需求申请
审批说明:*	通过。 你已经输入3个字符/建议最大长度为1000
审批人签字:	李明(人事科长)
审批时间:	2009-10-19 13:39:39
选择要执行的操作:	• 軍批通 登 C 审批拒绝

确定返回

图 6-6 招聘需求审批界面

2) 招聘计划添加

根据提示,下一步骤为"招聘计划添加"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。

添加招聘计划,填写招聘计划的基本信息和详细信息,点击【提交】。由于后面的操作需要, 这里自行再添加一个招聘计划,如图 6-7 所示。

导航亮单	1日時计大约章20	
匀 我的工作		据聘计划基本信息
品 細線设计	*招聘计划名称:	规划编制
○理 人力登案规划 目 和勤俭理	所服需求分析名称:	找力損勢制備 求 💌
o 招称新来	*招聘需求申请名称:	规划编制需求 💌
● 招聘计划	*R28#:	▶ 山野位 ■
● 附位地市	*春门名称:	我先为别属者终处 💌
• 118	*计划费用:	1000 死
o (#8)	*/5882.8 :	1 1
 東用信息发布 ● 販売工採到 	*开始日期:	2009-10-01
o 录用评估	*结束日期:	2009-10-31

可氟采旱		招聘计划详细信息
	*+#:\$):	± ▼
1. 组织设计		
▼ 人力資源規划	- 補助:	25 2 35 2
3 招聘管理	*文化程度:	*** *
15時間:北	*工作经验:	2-5# •
影响计划	•#-#-:	145 1
對位狀有		
工作申请审批	T84449:	从 2500] 前 [3500] 元/月 《 人民作, 税前, 不堪将显示力图读 》
103	*外语:	英语 🖻
9 9 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19 19	*外语熟练程度:	一敗 •
	*(+####################################	
 予測運体 		
D 我的工作 品 组织设计		作已经输入18个字符/建议最大长度为200
监 组织设计		作已经输入18个学符/建议最大长度为200
▼ 人力資源規划		就业机构证据
3 招聘管理	403844 - 2 -	
招聘開求	104518.9. ;	
9 招聘计划		and disk 1 and with the one of the second
時位炭市		PLACE MAD I THINE WAA DOLLARD
「日本語の語		a o
0.00	100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100	
受用信息发布	甄逸方法:	
新员工报到		0.01/24-1 0.0.973 28/2 8-14 (# 1000)
录用评估		Cartanove 1-2-42/attorney point a point and a point an
费用管理	选择要执行的操作:	G 浙tg
人才理論的		
7 1 10 05 00		RX XR

图 6-7 招聘计划添加界面

在"所有的"状态下,将该招聘计划提交,如图 6-8 所示。

招聘计	划查询								
•	待处理的	所有自	19 19						
招朋	专计划名称:		查询						
] 招聘计	划信息列表					10	1		
] 招聘计: <mark>全选</mark>	划信息列表 招聘计划名称	职位名称	部门名称	计划费用	招聘数量	开始时间	结束时间	状态	操
] 招聘计: 全选	划信息列表 招聘计划名称 规划编制	职位名称 默认职位	部门名称 规划编制处	计划费用 1000.00 元	招聘数量 1人	开始时间 2009-10-01	结束时间 2009-10-31	状态 未提交	操

图 6-8 招聘计划提交界面

3) 招聘计划审批

根据提示,下一步骤为"招聘计划审批"。

切换用户,进入**人事科长李明**的账户。点击操作下方的【审批】,如图 6-9 所示。

👗 李明 〔退出〕	当前位置:招聘的	管理> 招聘计划							
导航菜单	招聘计划查询								
🗊 我的工作		诗处理的	所有的						
晶 组织设计	+1700-1.64.77		1.6	ata Jan					
■ 人力资源规划	764517次34名利	1 -		르니빗					
1 招聘管理	招聘计划信息列录	ŧ							
• 招聘需求	招聘计划名称	职位名称	部门名称	计划费用	招聘数量	开始时间	结束时间	状态	操作
招聘计划	规划编制	默认职位	规划编制处	1000.00 元	1人	2009-10-01	2009-10-31	待审批	审批
o 岗位发布	记录总数:1 总页		: 1				首页 上一页	[1] 下一页	【尾页
o 工作申请审批				100	泰力回				
THE R. LEWIS CO., LANSING MICH.									

图 6-9 招聘计划待审批界面

填写审批说明,选择要执行的操作,点击【确定】,如图 6-10 所示。

	待处理的招聘计划
审批说明:*	通过 使其保险) 20次字符 使以是土长度为1000
审批人签字:	李明(人事科长)
审批时间:	2009-10-19 15:07:58
选择要执行的操作:	ⓒ 莆批通过 ○ 审批拒绝

确定 返回

图 6-10 招聘计划审批界面

切换用户,进入**处长王军**的账户。进行再一次审核。经过这两次审核,才算审核完成。 4) 岗位发布

根据提示,下一步骤为"岗位发布"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。

在"招聘管理"下选择【岗位发布】,选择要发布的岗位,点击【发布】,如图 6-11 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置	:招聘管理>岗位发	布						
导航菜单	國 招聘计划	查询							
🕲 我的工作		已审批	执行中						
盀 组织设计	切油。	土地を称・		春海					
💷 人力资源规划	30451	-1 X3+D40 •		100					
🗐 招聘管理	🥅 招聘计划	信息列表							
● 招聘需求	全选	招聘计划名称	职位名称	部门名称	计划费用	招聘数量	开始时间	结束时间	状态
◎ 招聘计划		规划编制	默认职位	规划编制处	1000.00 元	1人	2009-10-01	2009-10-31	未发布
0 岗位发布	记录总数:	1 总页数:1 当前	页: <mark>1</mark>		27		首:	└ 页 上一页 [1] 下-	一页 尾页
● 工作申请审批					发布 星出				
o 甄诜		_							

图 6-11 岗位发布界面

5) 暂停招聘

根据提示,下一步骤为"暂停招聘"。

在"执行中"的状态下,可以对岗位发布执行"暂停"或者"终止"的操作,如图 6-12 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位	置:招聘管理>岗(立发布							
导航菜单	記書 招聘计:	划查询								
🗊 我的工作		己审批	执行	ф						
晶 组织设计	+DR	(1) 上 () (方 (方) · ()		本海						
■ 人力资源规划	164	517次小石相)・		三日						
1 招聘管理	招聘计:	划信息列表								
• 招聘需求	全选	招聘计划名称	职位名称	部门名称	计划费用	招聘数量	开始时间	结束时间	状态	操作
招聘计划		规划编制	默认职位	规划编制处	1000.00 元	1人	2009-10-01	2009-10-31	发布中	暂停 停止
岗位发布	记录首数	:1 台面数:1 当	3前面:1	at a second s		37	10 0	一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	」 →面[1]	下一面尾口
▶ 工作申请审批	HE-SCIENSE.				导	ŧ		1 11	~ 1+1	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,

图 6-12 岗位发布暂停界面

暂停后,再将该招聘重新发布一下。点击操作下方的【重新发布】,如图 6-13 所示。 **招聘itylia**la列表

操作		状态	结束时间	开始时间	招聘数量	计划费用	部门名称	职位名称	招聘计划名称	全选
<u> 看统计信息</u>	查	已完成	2009-10-31	2009-10-01	1人	1000.00 元	规划编制处	默认职位	1	
重新发布查看	停止了	已暂停	2009-10-31	2009-10-01	1人	1000.00 元	规划编制处	默认职位	规划编制	
重	停止 国	已暂停 台面 上	2009-10-31	2009-10-01	1人	1000.00 元	规划编制处	默认职位	<u>規划编制</u> : 2	でので

导出

图 6-13 岗位重新发布界面

6) 停止招聘

根据提示,下一步骤为"停止招聘"。注意,停止的招聘不能再重新开始,所以这里我们停止的是**自行添加**的招聘计划,在这里即为名称为"1"的招聘计划,如图 6-14 所示。

📰 招聘计划信息列表

全选	招聘计划名称	职位名称	部门名称	计划费用	招聘数量	开始时间	结束时间	状态	操作
	1	默认职位	规划编制处	1000.00 元	1人	2009-10-01	2009-10-31	发布中	暂停 停止
	规划编制	默认职位	规划编制处	1000.00 元	1人	2009-10-01	2009-10-31	已暂停	停止 重新发布 查看
记录总数	:2 总页数:1	, 当前页 :1	1,					首页 上	一页 [1] 下一页 尾页

导出

图 6-14 岗位发布停止界面

7) 导出招聘计划

根据提示,下一步骤为"导出招聘计划"。点击列表下方的【导出】,如图 6-15 所示。

<u>全选</u>	招聘计划名称	职位名称	部门名称	计划费用	招聘数量	开始时间	结束时间	状态	操作
	1	默认职位	规划编制处	1000.00 元	1人	2009-10-01	2009-10-31	已完成	查看统计信息
	规划编制	默认职位	规划编制处	1000.00 元	1人	2009-10-01	2009-10-31	已暂停	停止 重新发布 查看
记录总数	: <mark>2</mark> 总页数:1:	当前页: <mark>1</mark>						首页 上	

导出

图 6-15 招聘计划导出界面

8) 简历添加

根据提示,下一步骤为"简历添加"。

选择"招聘管理"下的【工作申请审批】。点击操作下方的【工作申请审批】,如图 6-16 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:招聘	管理> 工作申请	审批					
导航菜单	1 发布中招聘查询							
〕 我的工作	-	22		and the later				
晶 组织设计	招聘计划名称	B:		查询				
〕 人力资源规划	📰 发布中招聘信息3	刘表						
招聘管理	招聘计划名称	职位名称	部门名称	计划费用	招聘数量	开始时间	结束时间	操作
招聘需求	规划编制	默认职位	规划编制处	1000.00 元	1人	2009-10-01	2009-10-31	工作申请审批
招聘计划	记录总数:1 总页	[数: <mark>1</mark> 当前页	:1			J	」 首页 上一页	[[1] 下一页 尾]
岗位发布	weather state of the state of the							
大体中注意制								

图 6-16 工作申请审批界面

点击【添加简历】,如图 6-17 所示。

	默认职位简历信	息
--	---------	---

姓名	招聘计划名称	手机号码	提交日期	状态	操作
		暂无记录		1,1	1
记录总数: <mark>0</mark> 总]	页数: <mark>1</mark> 当前页: <mark>1</mark>			首页上一页[1]	下一页 尾页
	添加简历	通过Excel导入简历信息	从人才库提取人才		

图 6-17 简历添加界面

填写简历相关信息,点击【下一步】,如图 6-18 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位置:招聘管理	> 工作申请审批		
导航菜单	姓名:* 朱	建	性别:*	男 •
🗊 我的工作	民族:* 2	7族 🔻	出生年月:*	1978-01-01
蛊 组织设计				
👎 人力资源规划	国家蚁地区,一日		РЦ.	江办·自
🗐 招聘管理	证件类型:*	份证 🗾	证件号:*	320104197801011231
● 招聘需求	目前年薪:* 30	0000	币 种:*	人民币 💌
◎ 招聘计划	政治面貌:* 🦻	2员 💌	婚姻状况:*	未婚▼
 o 岗位发布 	毕业院校:* 南	京大学	专业:	经济学
	*/////	-74		
o 体检	又化在度•	<u><u></u> <u>₩</u></u>	「上北市中国」	2~5年
 ● 录用信息发布 	公司电话: 83	3494818	联系地址:*	铁路北街1号
o 新员工报到	手机号码:* 15	5912345671	E-mail : *	zhujian@126.com
◎ 录用评估	家庭电话:* 83	3400001	邮编:*	210003
o 费用管理	家庭地址:* 福	建路1号		
● 人才库维护				
と「人事管理	远洋安执行的操作: (「添加」		

图 6-18 简历填写界面

9) 工作申请审批

根据提示,下一步骤为"工作申请审批"。

切换用户,进入**普通科长王海**的账户。对该工作申请进行审批,点击操作下方的【审批】, 如图 6-19 所示。

👗 王海 (退出)	当前位置:	招聘管理> 工作申请审批				
导航菜单	同 简历查询					
🗊 我的工作		待处理的 所有的				
晶 组织设计			箭历查询			
💷 人力资源规划			14///2019		[
🗐 招聘管理	姓名:			提父日期:		
● 招聘需求			查询			
● 招聘计划	🥅 默认职位	行行信息				
o 工作申请审批	14-17	HO MALLAL & AV	手根早间	田本口棚	*4	18.4
o 甄选	St-C	104511 X8-04%		DEX.LIMI	14.23	SR IF
● 新员工报到	朱建	规划编制	15912345671	2009-10-19	待审批	軍批
○ 费用管理	记录总数:1	总页数: <mark>1</mark> 当前页:1		1	省页上一页[1]	下一页 尾页
o 人才库维护			从人才库提取人	オ		

图 6-19 工作申请待审批界面

切换用户,进入**人事科长李明**的账户,进行二次审批。接着,切换用户,进入**处长王军**的账 户,进行三次审批。经过这三次审批,该审批过程才算完成。 根据提示,下一步骤为"考试审批"。 切换用户,进入**普通科长王海**的账户。选择"招聘管理"下的【甄选】。 甄选分为四个审批,分别是考试审批、复试审批、面试审批和决策审批。

1. 考试审批和复试审批的过程是一样的,都是先由*普通科长王海*进行审批,接着切换用户, 由**人事科员李晓**进行审批。

2. 面试审批是先由*普通科长王海*进行审批,接着切换用户,由人事科长李明进行审批。

3. 决策审批是先由**人事科长李明**进行审批,接着切换用户,由**处长王军**进行审批。

如图 6-20 所示。

👗 主海 (退出)	当前位置:招聘管理> 對	Rì选				
导航菜单	同 考试审批查询					
🖏 我的工作	考试审排	北 复试审批	面试审批 决策审批			
晶 组织设计	中田本社 存,	本海	7			
💷 人力资源规划	水积有处冶。					
■ 招聘管理	📰 简历信息列表					
● 招聘需求	招聘计划名称	求职者姓名	手机号码	提交日期	状态	操作
● 招聘计划	规划编制	朱建	15912345671	2009-10-19	待审批	审批
o 工作申请审批	记录总数:1 总页数:1	当前页 :1		· Ě	前页上一页 [1] 日	、 一页 尾页
o 甄选						

图 6-20 甄选界面

10) 体检

根据提示,下一步骤为"体检"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。

选择"招聘管理"下的【体检】,点击操作下方的【体检】,如图 6-21 所示。

👗 李暌 [退出]	当前位置:招聘管理	〉体检				
导航菜单	日本检信息管理					
🗊 我的工作	未体	检的 完成体检的				
晶 组织设计	式和書社な・		本 询			
🕅 人力资源规划						
🗐 招聘管理	🛄 体检信息管理列表					
o 招聘需求	招聘计划名称	求职者姓名	手机	提交日期	状态	操作
● 招聘计划	规划编制	朱建	15912345671	2009-10-19 15:53:34	未体检	<u>体检</u>
○ 岗位发布	记录总数:1 总页数:	1 当前页:1	20	首页。	上一页 [1] 下一	页 尾页
o 工作申请审批						
o 甄选						
0 体检						

图 6-21 体检界面

填写体检基本信息,点击【提交】,如图 6-22 所示。

体检内容:*	入职体检 你已经输入4个字符/建议最大长度为500	
身体状况:*	健康 你已经输入2个字符/建议最大长度为500	
疾病说明:*	无病史 你已经输入3个字符/建议最大长度为500	
体检结果:	 通过 〇不通过 	

图 6-22 体检信息填写界面

11) 录用信息发布

根据提示,下一步骤为"录用信息发布"。

选择"招聘管理"下的【录用信息发布】。点击操作下方的【发布】,如图 6-23 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位置:招聘管理> 录	民用信息发布					
导航菜单	示 录用未发布列表						
🕤 我的工作	待发布	已发布					
晶 组织设计							
🔊 人力资源规划	把跑计划么称	四位玄称	亚巴去姓 名	手加	年齢	北本	操作
招聘管理	规划编制	默认职位	朱建	15912345671	31岁	未发布	发布
o 招聘需求	记录总数: 1 总页数: 1	当前页: 1			 省页 上		一页尾页
● 招聘计划							
 ○ 國位度布 ○ 丁作申请审批 							
o 甄选							
o 体检							
o 录用信息发布							

图 6-23 录用信息发布界面

填写能力价值所占比重,点击【发布】,如图 6-24 所示。

能力价值编号	能力价值所占比重(%)	
人际交往能力	50	
决策能力	50	
受数育程度	50	
生理条件	50	

发布 返回

图 6-24 能力价值所占比重填写界面

12) 新员工报到

根据提示,下一步骤为"新员工报到"。

选择"招聘管理"下的【新员工报到】。点击操作下方的【报到】,如图 6-25 所示。

	3 8912.2	1.1045日理/新贝士	10.50					
导航菜单	未报到员	工查询						
🗊 我的工作		未报到	已报到	待录用	已录用			
1 组织设计								
■ 人力资源规划					来职者查询			
1 招聘管理		求职者姓名:			应耳	粤计划名称:		
• 招聘需求					查询			
• 招聘计划		到管理列表						
) 岗位发布	A.34	着压护马	北田本計 々		広勤注制 友委	坦森日期	++	18.4
工作申请审批	<u>+.M-</u>	1417/1914 5	-1-4		22.45 11 20-0140	DEX.LIMI	14,363	DRI
甄选		5	朱建		规划编制	2009-10-19	未报到	报到
体检	记录总数:	1 总页数:1 当前	页 :1			首页	上一页 [1] 下	一页 尾
录用信息发布					冊『除			

图 6-25 新员工报到界面

填写新员工的基本信息以及岗位信息,点击【确定】,如图 6-26 所示。

	基本信	息	
员工姓名 <mark>:*</mark>	朱建	部门名称:	请选择
身份证号:*	320104197801011231	性别:	男 💌
籍贯: <mark>*</mark>	新安	雇佣类型:	全职 💌
出生年月:*	1978-01-01	民族:	汉族 💌
婚姻状况:	未婚▼	政治面貌:	党员 💌
毕业院校:*	南京大学	专业:*	经济学
职称:	教授 ▼	工种:	枝工 💌
文化程度:*	本科 👤	手机:*	15912345671
联系地址:*	铁路北街1号	电子邮件:*	zhujian@126.com
家庭住址:	福建路1号	联系电话:*	83400001
	岗位信息	1	
工号:*	AllPass_N_ 07	所在城市:	新安 ▼
岗位:	默认岗位 📃	是否在职:	C 离职 ☉ 在职
入职时间:*	2009-09-01	离职时间:	
是否退休:	⊙否C是		
参加工作时间:*	2005-10-01	带薪休假天数:*	5
职位:	默认职位 🔽	职级:*	默认职级 💌
基本工资:	1500.00元	职位工资:*	1000 元
绩效系数:*	100	绩效工资:*	500 元
社保基数 :*	1455	公积金基数:*	500
绩效等级:	1 -	晋升潜力:	A
社保账户:		银行账号:	
	and the second s		

确定 返回

图 6-26 新员工基本信息和岗位信息填写界面

13) 新员工录用审批

根据提示,下一步骤为"新员工录用审批"。

切换用户,进入**普通科长王海**的账户。在"已报到"状态下,对新员工进行审批,点击操作

下方的【审批】,如图 6-27 所示。

調 已报到员工查询

UE NEW	LIRE	19-34/13	LAKA	
			求职者查询	
求职者姓名:			应聘计划名称:	
			查询	

全选	简历编号	求职者姓名	应聘计划名称	提交日期	状态	操作
	5	朱建	规划编制	2009-10-19 15:53:34	已报到	审批
记录总	数 :1 总页数:	1 当前页:1			首页 」	上一页 [1] 下一页 尾页

删除

图 6-27 新员工报到管理列表界面

填写审批说明,选择要执行的操作,点击【确定】,如图 6-28 所示。

	待处理的员工录用
审批说明:*	通过
	你已经输入2个字符/建议最大长度为1000
审批人签字:	王海(普通科长)
审批时间:	2009-10-19 16:55:10
选择要执行的操作:	 ● 审批通过 ○ 审批拒绝

确定返回

图 6-28 员工录用审批界面

切换用户,进入人事科长李明的账户,对该用户录用进行再次审批。

14) 新员工制订合同

根据提示,下一步骤为"新员工制订合同"。

在"待录用"状态下,点击操作下方的【制订合同】,如图 6-29 所示。

🔄 待录用员工查询

		员工查询			
部门名称:	请选择	-	职位名称:	请选择	-
3工姓名(或其拼音首字母):		0			

🔜 待录用员工列表

员工姓名	所属部门	职位	联系电话	状态	操作
朱建		默认职位	15912345671	待录用	制订合同
记录总数:1 总页数	(: <mark>1</mark> 当前页: 1			首页 上一	页 [1] 下一页 尾页

图 6-29 制定合同界面

设置合同相关信息,点击【下一步】,如图 6-30 所示。

合同类型	:* 固定期限劳动合同 💌		签订日期:*	2009-09-01		
生效日期	:* 2009-09-01		正常终止日期:*	2009-12-31		
关联文件	:* C:\Documents and Setting	JsVadmir 浏览				
备过	E:					
备过 择	É: 合同名称	合同类观		Žel	来遊	
备过 上挥	E: 合同名称	合同类型			来複	
备 注 择 で	È: 合同名称 南京劳动合同	合同类型 42	南京劳	说明 动合同范本	来覆 系统默认	

图 6-30 合同信息添加界面

填写合同内容,点击【确定】,如图 6-31 所示。

负责人签名: 陈建





签名日期:



图 6-31 合同内容填写界面

由于招聘计划已经完成,所以返回"岗位发布",将名为"规划编制"的招聘计划停止。并 授权朱建为财务科员。

选择"招聘管理"下的【录用评估】。选中这两个招聘计划,选择评估方式,依次进行评估,如图 6-32 所示。

🌲 李明 [退出]	当前位指	置: 招聘管理> 录用评	佑					
导航菜单	三 发布完成	艾招聘查询						
⑦ 我的工作 品 组织设计	招聘	计划名称:		查询				
□ 人力资源规划	🔢 发布完成	战招聘信息列表						
■ 招聘管理	全不选	招聘计划名称	职位名称	部门名称	计划费用	招聘数量	开始时间	结束时间
● 招聘需求		1	默认职位	规划编制处	1000.00(元)	1人	2009-10-01	2009-10-31
● 招聘计划	N	规划编制	默认职位	规划编制处	1000.00(元)	1人	2009-10-01	2009-10-31
 o 岗位发布 o 工作申请审批 - 商法 	记录总数	: <mark>2</mark> 总页数: <mark>1</mark> 当前	页: <mark>1</mark>	评估方式	- 要田证估 🗐 评估	1	首页 上一页	[1]下一页尾页
 9 類述 • 体检 • 录用信息发布 				110004	费用评估 数量评估 质量评估			
o 新员工报到 o 录用评估								

图 6-32 录用评估界面

15) 招聘费用添加

根据提示,下一步骤为"招聘费用添加"。 切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。 选择"招聘管理"下的【费用管理】,点击【申请】,添加招聘费用,如图 6-33 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置	: 招聘管理> 费用管理							
导航菜单	招聘费用	管理							
🗊 我的工作		未提交	待审批	己审批					
蛊 组织设计	弗田 (も進な物・		हर्गता -					
🕅 人力资源规划	2/10-	тинало •							
■ 招聘管理	📰 未提交的	招聘费用管理信息列表							
● 招聘需求	全选	费用申请名称	费用类型	招聘计划名称	费用金额	申请人	申请日期	状态	操作
◎ 招聘计划				暂无记录					
○ 岗位发布	记录总数:	0 总页数:1 当前页:	1				首页 上一页	[1] 下→]	页 尾页
● 工作申请审批				申请提交	删除				
o 甄选									
● 体检									
 ● 录用信息发布 									
● 新员工报到									
◎ 录用评估									
o 费用管理									

图 6-33 费用管理界面

由于费用的添加涉及到费用类型的选择,所以这里我们先添加费用类型。选择"系统配置"下的【费用类型配置】,添加费用类型。在招聘模块添加招聘费用,在培训模块添加培训费用,如图 6-34 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置:系統配置>费用类型配置
导航菜单	要用类型添加
◎ 绩效管理	费用所属模块:* 招聘
🚮 奖惩管理	费用类型:* 招聘费用
合 保险与福利管理	
○ 薪酬管理	開足」 22世
\$ 成本中心管理	
ਡ 报表管理	
① 职业生涯规划	
o 基础信息配置	
o 用户管理	
o 枳限管理	
○ 表单信息配置	
 合同模板 	
o 费用类型配置	
o 流程信息配置	

图 6-34 费用类型配置界面

此时再回到"招聘管理"下的【费用管理】,进行费用的添加。填写费用申请的具体内容, 点击【确定】,如图 6-35 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置:招聘管	理> 费用管理				
导航菜单	🔜 费用管理添加					-
LA 组织设计	费用申请名称:*	规划编制费用	费用类型:*	招聘费用 💌		
👎 人力资源规划	招聘计划名称:*	规划编制 💌	费用金额:*	1000	元	
招聘管理		规划编制费用				
○ 招聘需求						
● 招聘计划	详细说明:*					
○ 岗位发布						
o 工作申请审批		你已经输入6个字符/建议是士长F	度为100			
o 甄选			2,,,100			
o 体检	选择要执行的操作:	◎添加				
○ 录用信息发布			确定返回			
o 新员工报到						
○ 录用评估						
o 费用管理						
○ 人才库维护						

图 6-35 费用管理界面

16) 招聘费用审批

根据提示,下一步骤为"招聘费用审批"。

将填写的费用申请进行提交,选中该费用申请,点击【提交】,如图 6-36 所示。

📰 未提交的招聘费用管理信息列表

<u>全选</u>	费用申请名称	费用类型	招聘计划名称	费用金额	申请人	申请日期	状态	操作
	规划编制费	招聘费用	规划编制	1000.00 元	李晓	2009-10-21	未提交	编辑
记录总数	: <mark>1</mark> 总页数: <mark>1</mark> 当前	页: <mark>1</mark>				省页 上一	页 [1] 下一	页 尾页

申请提交删除

图 6-36 招聘费用提交界面

依次切换用户,进入**人事科长李明、财务科员朱建、财务科长吴兵、处长王军**的账户,对费用进行审批。经过这样一个审批过程,才算完成。

17) 人才库添加

根据提示,下一步骤为"人才库添加"。

选择"招聘管理"下的【人才库维护】。添加人才库,如图 6-37 所示。

姓名:*	顾叶	性别:*	文 💌
民族: <mark>*</mark>	汉族	出生年月:*	1979-08-01
国家或地区:*	中国大陆 👤	户口: *	江苏省
证件类型:*	身份证 💌	证件号:*	320104197908011238
目前年薪:*	30000	市 种:*	人民币
政治面貌:*	党员	婚姻状况:*	未婚
毕业院校:*	南大	章 亚:	
文化程度: <mark>*</mark>	本科	工作年限:*	2~5年 💌
公司电话:		联系地址:*	福建路8号
手机号码:*	15912345678	E-mail:*	guye@126.com
家庭电话:*	83400008	邮编:*	210003
家庭地址:*	福建路8号		

图 6-37 人才库添加界面

6.3 相关知识

6.3.1 招聘质量

每个招聘的职位,人力资源人员须根据职位能力完成一个标准的职位能力图,该图说明 了该职位上的工作人员的素质有哪些,能力水平如何。进而与招聘人员在该职位的能力判断 进行对比。越接近标准职位能力图的人员,则说明该招聘人员的质量越高,同时说明招聘的 质量高。

6.3.2 体检

应聘人员参加体检完后,人事管理部门根据应聘人员的体检状况为其录入体检信息,如 果应聘人员无规定的不能参加工作的疾病或在该工作中会对病状加重的情况,则可以选择将 应聘者淘汰。

第7章 人事管理

7.1 系统综述

7.1.1 系统简介

人事管理主要是对员工基本信息的一些数据维护。人事管理模块可以方便企业更好的对 员工进行管理,对员工的一些历史资料和现有资料进行详细的统计了解。

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中的人事管理模块包含员工添加、合同签订、 任职提名、任职审批、免职申请、调入申请、调出申请、变动申请、转任申请、挂职申请、 回避申请、离职申请、辞退申请、离休申请、退休申请以及强制退休管理,学生可以更加熟 悉公共部门对人员的管理过程。

7.1.2 实验流程图



图 7-1 人事管理实验流程图

7.1.3 实验目的

通过科学的方法、正确的用人原则和合理的管理制度,调整人与人、人与事、人与组织 的关系,谋求对工作人员的体力、心力和智力作最适当的利用与最高的发挥,并保护其合法 的利益。

7.2 实验指导

7.2.1 实验情景

人事部门可以对员工信息进行管理,查看他们的合同,并及时对将要到期的合同进行处理,选择是终止还是续签。人事科员能够进行任职提名、免职、调入、调出、变动、转任、 挂职、回避、离职、辞退、离休、退休以及强制退休的申请,这些申请均需要通过层层审批 方能实现。

7.2.2 实验数据

员工姓名	顾叶	部门名称	
身份证号	320104197908011238	性别	女
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.08.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345678
联系地址	福建路8号	电子邮件	guye@126.com
联系电话	83400008		
工号	AllPass_N_07	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 7-1 员工信息添加

表 7-2 合同添加

员工姓名	顾叶		
合同类型	固定期限劳动合同	签订日期	2009. 1. 1
生效日期	2009. 1. 1	正常终止日期	2009. 12. 31

表 7-3 任职提名

任职提名名称	规划编制处处长

员工姓名	顾叶
任职方式	考任制
所属职位	默认职位
执行时间	2009. 10. 22
详细信息	原职:普通科员
	提名:规划编制处处长
考核信息	通过
任职原由	工作表现突出

7.2.3 实验任务

员工添加;合同签订;任职提名;任职审批;免职申请;调入申请;调出申请;变动申请; 转任申请;挂职申请;回避申请;离职申请;辞退申请;离休申请;退休申请;强制退休管 理

7.2.4 实验步骤

完成任务四之后,自动弹出任务五的接受窗口,点击【接受】,如图 7-2 所示。



图 7-2 人事管理任务接受界面

1) 员工添加

根据提示,下一步骤为"员工添加"。

进入**人事科员李晓**的账户,选择"人事管理"下的【员工信息】,可以查看到现有员工列表, 并可以进行编辑。点击列表最下方的【添加】,进行新员工的添加。 填写新员工顾叶的基本信息以及岗位信息,点击【确定】,如图 7-3 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位置:人事管理	> 员工信息			
导航菜单		基本信	息	-	
🖏 我的工作	员工姓名:*	顾叶	部门名称:	请选择 🔻	
晶 组织设计	自份证号:*	320104197908011238	生乳 :		
🗖 人力资源规划		82010410100011200	·□./□.		
🗐 招聘管理	精贯:*	教女	雇佣尖型:		
☑ 人事管理	出生年月:*	1979-08-01 请选择日期	民族:	汉族 💌	
○ 员工信息	婚姻状况:	未婚▼	政治面貌:	党员 💌	
o 合同管理	毕业院校:*	南京大学	专业:*	经济学	
 ● 任职提名 	T III. NOC -				
o 免职申请	42(4)/3	教授	1种:		
	文化程度:*	本科	手机:*	15912345678	
 ○ 购面甲頃 ○ 売劫由速 	联系地址:*	福建路8号	电子邮件:*	guye@126.com	
o 转任申请	家庭住址:		联系申话:*	83400008	
导航菜单		岗位信息	1	E	
\$1 我的工作 ▲					
LL 组织设计	T2.		77HE 94013 -	机 艾 📩	
國 人力资源规划	岗位:	默认岗位	是否在职:	C 离职 ● 在职	
■ 招聘管理	入职时间:*	2009-01-01	离职时间:		
25 人事管理	是否退休:	●否 ○是		·	
○ 员 工信息	参加工作时间:*	2005-01-01	带薪休假天数:*	5	
 o 合同管理 o 4印提名 	职位:	默认职位 🔽	职级:*	默认职级 💌	
o 免职申请	基本工资:	1500.00元	职位工资:*	500 元	
◎ 调入申请	绩效系数:*	100	绩效工资:*	200 元	
 ○ 调出申请 	社保基数:*	1455	公积全基数:*	500	
 O 受动申请 A 林氏申请 	12175122.24 ·				
	绩双等级:		晋井潜力:		
	社保账户:		银行账号:		
o 离职申请		确定义	医回		

图 7-3 员工信息添加界面

添加完成之后,**授权顾叶和张玲为普通科员**。

2) 合同签订

根据提示,下一步骤为"合同签订"。

选择"人事管理"下的【合同管理】,在"合同管理"状态下点击【添加】,如图7-4所示。

🌲 李晓 (退出)	当前位	2置:人事管理>	合同管理						
导航菜单	同 合同智	理							
🗊 我的工作		我的合	同 合	同管理快	到期合同				
瞐 组织设计					吊子者	5 海			
🕅 人力资源规划	-		室につ々ま	数 · 2末2++x		- 14	印信を称・「注	2/# 4%	
招聘管理	-		PL IND	小・ 頃辺理			やいエーロイクト・ 月		
☑ 人事管理		员工姓名(或其	拼音首字母:						
○员工信息					查证	9			
ο 合同管理	□ 合同管	理列表							
● 任职提名	~ *	日丁此夕	部门	合同 結 早	ム同米刑	~ 同	生效日期	正常放止日期	操作
● 免职申请	<u></u>	MTX14	1991.1	C PUN S	新开计	中 1 示	TWHM	T 425 T 12 MI	DKIF
	はまさあ	・0 台市物・1	当前市・1		870,			★市 ⊢→市 [1] 下	
 • 调出申请 • 变动申请 	45-75-05	A . C 10-1480 . 1			添加	終止			34 HE 34

图 7-4 合同管理界面

选择员工、合同类型等,点击【下一步】,如图 7-5 所示。

员工姓名:*	顾叶	所属部门:	
合同类型:*	固定期限劳动合同 💌	签订日期:*	2009-01-01
生效日期: <mark>*</mark>	2009-01-01	正常终止日期:*	2009-12-31
关联文件:*	C:\Documents and Settings\Admir	浏览	
备注:			
	你已经输入0个字符/建议最大长度为	1000	

🛄 合同列表

选择	合同名称	合同类型	说明	来题
e	南京劳动合同	固定期限劳动合同	南京劳动合同范本	系统默认
C	新安市合同模板	固定期限劳动合同		用户自定义

下一步返回

图 7-5 合同添加界面

乙方签名:

填写合同的具体内容, 点击【确定】, 如图 7-6 所示。

负责人签名: 陈建



签字区

上一步 确定

图 7-6 合同具体内容填写界面

切换用户,进入**普通科员顾叶**的账户。选择"人事管理"下的【合同管理】,能够查看到该 合同,状态为"未签订",点击操作下方的【签定】,如图 7-7 所示。

👗 💭叶 (退出)	当前位置:人事管理> 合同管理							
导航菜单	□ 合同管理							
🗊 我的工作	我的合同							_
瞐 组织设计	今間米刑・注注な	- 杏海						
🗐 招聘管理	日间天生,间边排							
2 人事管理	合同管理列表							
o 合同管理	合同编号	合同名称	合同类型	签定日期	生效日期	终止日期	状态	操作
o 任职提名	AllPass_Y_0000-20091021-42-3	南京劳动合同	固定期限劳动合同	2009-1-1	2009-1-1	2009-12-31	未签订	签定
○ 免职申请	记录总数:1 总页数:1 当前页:1					首页 上一页 [1] 下一页	〔尾页
o 调入申请								

图 7-7 合同签定界面

确认合同信息,点击【签定】,如图 7-8 所示。
员工编号:	9	员工姓名:	顾叶
所属部门:		合同类型:	固定期限劳动合同
合同编号:	AllPass_Y_0000-20091021-42-3	签订日期:	2009-01-01
生效日期:	2009-01-01	正常终止日期:	2009-12-31
关联文件:	[新建 文本文档]		the second s
备注:			

签定 返回

图 7-8 合同信息签定界面

在"乙方签名"处,签上自己的姓名,点击【确定】,则合同签订成功,如图7-9所示。

负责人签名: 陈建





签名日期: 2009-10-21

确定 返回

图 7-9 合同签订成功界面

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。按照上述方式,为张玲再添加一份合同,合同终止日 期设置为当前日期一个月之内。在"快到期合同"状态下,选中需要终止的合同,点击列表 下方的【终止】,如图 7-10 所示。

🔲 合同管理列表

全选	员工姓名	部门	合同编号	合同类型	合同状态	生效日期	正常终止日期	操作
	张玲	规划编制 处	AllPass_Y_0000-2009102 1-42-5	固定期限劳动合 同	已生效	2009-10-1	2009-10-31	续签 导出附件
	吴兵		AllPass_Y_0000-2009102 1-42-4	固定期限劳动合 同	已生效	2009-10-1	2009-10-31	续签 导出附件

终止

图 7-10 合同终止界面

3) 任职提名

根据提示,下一步骤为"任职提名"。

在"人事管理"下选择【任职提名】,进行申请。填写申请表,点击【提交】,如图 7-11 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置:人事管理〉任职提名			
导航菜单	🔜 任职申请添加			
♡ 我的工作	任职提名名称:*	规划编制处处长		
品 组织设计 同 人力资源规划	员工姓名:*	顾叶	任职方式:* 考任制 ▼	
■ 招聘管理	所属职位:*	默认职位 💌	执行时间:* 2009-10-22 []]]	
 人事管理 员工信息 合同管理 任职提名 	详细信息:	原职: 普通科员 提名: 规划编制处处长		
 免职申请 (2) 申请 		你已经输入19个字符/建议最大长度为100		
 确入中语 调出申请 变动申请 转任申请 转任申请 	考核信息:	通过		
○ 同避由法		你已经输入2个子符/建议最大长度为100		
任职原由:	工作表现突出			
	你已经输入6个字符/建议:	最大长度为100		
选择要执行的操作:	◎ 提交			
		提交返回		

图 7-11 任职提名界面

4) 任职审批

根据提示,下一步骤为"任职审批"。

切换用户,依次进入**处长王军、局长陈建、任免机关陈建**的账户,对该申请进行审批⁶,如 图 7-12 所示。

👗 王军 (退出)	当前位置:人事管理〉任职提	8				
导航菜单	詞 任职提名查询					
🕲 我的工作	待处理的	所有的				
蛊 组织设计			任职提名者认	1		
🗖 人力资源规划					Detroit in	Tunit
■ 招聘管理	部口名称: 请选择 <u>」</u> 朝田名称: 请选择 <u>」</u>					
25 人事管理	员工姓名(或其拼音首字母):					
○ 员工信息			查询			
o 合同管理						
○ 任职提名				11	5-1 2000 - 1000	10
● 免职申请	任职提名名称	员工规	挂名 任职方式	执行时间	状态	操作
○ 调入申请	规划编制处处长	顾	十 考任制	2009-10-2	2 待审批	审批
o 调出申请	记录总数:1 总页数:1 当前]	त् : <mark>1</mark>			首页 上一页	[1] 下一页 尾页

图 7-12 任职审批界面

人事管理还包括免职申请、调入申请、调出申请、变动申请、转任申请、挂职申请、回避申 请、离职申请、辞退申请、离休申请、退休申请以及强制退休管理,其操作方式均与任职提 名相同。因此不再演示。

具体审批过程如下:

免职申请:	处长王军——局长陈建——任免机关陈建
调入申请:	局长陈建——任免机关陈建
调出申请:	局长陈建——任免机关陈建
变动申请:	普通科长王海——人事科长李明——处长王军

⁶ 局长和任免机关是同一人,因此不用切换用户,一人审批两次即可。

转任申请:人事科长李明——处长王军 挂职申请:局长陈建 回避申请:处长王军——局长陈建 离职申请:普通科长王海——人事科长李明——财务科长吴兵——处长王军 辞退申请:人事科长李明——财务科长吴兵——处长王军 离休申请:局长陈建 退休申请⁷:普通科长王海——处长王军——局长陈建 强制退休管理:处长王军——局长陈建

注意:由于这里进行的是人事管理,审批通过之后,必然会出现相应的人事变动,所以我们的角色权限,需要重新设置。

普通科员、人事科员、财务科员:李晓 普通科长:张玲

7.3 相关知识

7.3.1 任职方式

1)选任制 指由法定选举人投票,经多数通过,决定公务员职务的任免。可分为直接选任和间接选任二种,任期有限。我国各级人民政府的组成人员就是通过各级人民代表大会及其常委会选举产生或决定任命的。一般说来,选任制能较好地反映人发群众的意愿,体现民主管理的原则,并且有利于克服官僚主义。但是,由于最能得到选民 拥护的人不一定就是最优秀的公务员,因而实现选任制时,必须完善选举制度,加强选举工作的民主管理,培养人民群众的民主意识,使人发群众真正行使并善于行 使自己的民主权利,严禁各种非组织活动和派别活动。

2)委任制 指由有任免权的机关按照公务员管理权限直接委派其辅助人员或执行人员担任一定公务员职务的行免形式。我国公务员的委任制包括各级国家权力机关对领导职务 序列公务员的提名、任命、也包括政府各部门领导机关对本单位对各级行政负责人和普通公务员的委任。委任制的优点是权力集中,指挥统一,任用程序简单明了,有利于配备能够合作共事的工作人员。但有时也容易受个人主观片面性的影响,难以从法律上制度上杜绝用人中的不正之风,容易出现压制民主、任人唯亲等现象。因此实行委任制,必须对行政主管领导委任权的使用条件、范围有一定的限制;对委任对象的资格条件、能力水平有一定的明确规定:同时,还要注意走群众路线,严格按照规定的程序办事,以防止各种不正之风及主观随意性的出现。

3)考任制 指国家公务员管理机关根据统一标准,按照公开考试、择优录用的 程序任用国家公务员的形式。它遵循公开、民主、平等、竞争、择优录用的原则,具有较高的科学性和实用性。它可以最广泛地选拔优秀人才,防止任用工作中的不正之风。它的缺 点是,统一考试的形式具有一定的局限性,很难全面充分反映出应试者的实际工作能力。

4)聘任制 它是一种通过聘任和应聘双方签定聘约,聘请人员担任公务员职务的任免形式。合同期内,在法律的监督和保护下,双方履行各自的责任和义务;合同期满根据双方的协商情况,可继续聘任,也可解聘。它可分为公开招聘和限制范围聘任二种形式。

⁷ 注意,退休必须要到退休年龄。

第8章 培训管理

8.1 系统综述

8.1.1 系统简介

培训是公共部门提高人力资源质量的重要途径,也是公共部门人力资源管理的重要内容 之一。主要是指公共部门通过有计划的培训、教育和人员开发活动,提高员工的知识、技能 和能力水平,改善员工的态度,以提高其工作效率,促进组织的发展和员工的成长。

培训管理,是一个工作岗位。其工作内容包括培训与管理两个方面,具体体现为对培训 机构、培训活动、培训资源、培训制度等。培训所指是对培训的过程管理,可以题解为对单 次培训活动、系列活动的需求调研、计划、实施、评估等环节;管理重点是指对培训资源、 师资队伍、培训管理队伍等,也就是涉及培训的人、财、物的监管。培训管理,侧重于过程 控制。

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中的培训管理系统包含培训战略规划目标、在 职员工培训需求分析、新员工培训需求分析、制定培训计划、培训计划的实施、培训效果的 评估等模块,功能齐全,结构清晰。让学生了解到培训对提高个人乃至公共部门的重要作用。



8.1.2 实验流程图

图 8-1 培训管理实验流程图

8.1.3 实验目的

公共部门通过有计划的培训、教育和人员开发活动,提高员工的知识、技能和能力水平, 改善员工的态度,以提高其工作效率,促进组织的发展和员工的成长。

8.2 实验指导

8.2.1 实验情景

新录用的人员需要进行职前培训,培训的内容包括政治理论培训、职业道德培训、政策 法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训等。首先要对培训机构以及基 础资料的管理,其次要制定培训寻求、培训计划,并安排好日程,当培训结束后,对培训效 果进行评估,管理培训费用。

8.2.2 实验数据

培训机构名称	新安区党校
机构性质	党校
机构定位	进行改革开放意识、中国特色社会主义信念、现代化建设知识和能力教育,
	以及开展国际培训交流合作的基地
办学目标	提高广大干部的政治思想素质
办学内容	党的优良传统、党性党风和国情教育
主干课程	政治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养
	培训以及技能训练的培训
教学形式	体验式、研讨式
班次特点	短期培训、专题研究
机构地址	新安市云南路1号
联系电话	025-83491111
联系人	赵鹏

表 8-1 培训机构

表 8-2 培训课程添加

课程名称	政治理论培训
所属机构	新安区党校
课程简介	政治理论培训
课时	36
教师	赵鹏

表 8-3 培训需求

需求名称	党政培训
需求分析方法	绩效考核
需求内容	对公共部门新进人员进行政治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、
	业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训
期望培训时间	2009. 10. 22
期望培训人	李明

表 8-4 培训计划

培训计划名称	党政培训
培训单位	新安区党校
培训需求	党政培训
培训内容	对公共部门新进人员进行政治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、
	业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训
培训开始时间	2009. 10. 22
培训结束时间	2009. 10. 31

表 8-5 培训日程

日程内容	对公共部门新进人员进行政治理论培训、职业道德培训、政策法规			
	培训、业务知识培训、	文化素养培训以及技能	创练的培训	
计划开始时间	2009. 10. 22	计划结束时间	2009. 10. 31	
实际开始时间	2009. 10. 22	实际结束时间	2009. 10. 31	
应出席人数	10	实际出席人数	10	
日程总结	完成			

表 8-6 培训费用

费用名称	培训费用
培训计划名称	党政培训
费用类型	培训费用
费用金额	1000

表 8-7 培训效果评估

评估模型	柯氏评估模型
评估内容	反应层、学习层、行为层、效果层评估
评估实际	效果显著

8.2.3 实验任务

培训机构添加;培训规章制度添加;培训课程添加;提出培训需求;培训需求审批;培训计 划制订;培训计划审批;培训日程管理;培训费用添加;培训费用审批;培训效果评估

8.2.4 实验步骤

完成任务五之后,自动弹出任务六的接受窗口,点击【接受】,如图 8-2 所示。

				×
新任务的名称:培训管理				* *
任务说明:				
要有与培训相关的制度和课程, 培训过程中人员可以提出与培训 的单位,培训具体内容,参与的 核,审核通过的实施,不通过的 以进行相关培训效果评估,培训 高企业的竞争力。制定符合企业 理,财务经理配合完成。	课程包括名称,简介,相关附件 相关的需求。组织一次培训要制 人员,培训的内容,培训的日期 需要修改。培训中的费用需申请 的目的是提高程序员专业索质, 自身的招聘计划,才是有效的帮	≠,有谁培训,培训时/ 则定计划,计划包括名称 是制定。计划制定后需帮 情,并有相关人员审核。 缩短开发周期,提高好 3聘计划。需要部门经3	间等要素。在 称,接受培训 要相关人员审 ,培训效果可 生产力,为提 理和人事经	
任务奖励:				
经验:200金币: <mark>200</mark>				
🔲 任务步骤				

图 8-2 培训管理任务接受界面

1) 培训机构添加

根据提示,下一步骤为"培训机构添加"。

在**人事科员李晓**的账户,选择"培训管理"下的【培训机构管理】,点击【添加】,如图 8-3 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位	置:培训管理>培训机构	管理				
导航菜单	一 培训机相	沟查询					
🗊 我的工作			- Marris Marris				
瞐 组织设计	814	9名称:	查调				
💷 人力资源规划	🥅 培训机构	勾列表					
🗐 招聘管理	全选	机构名称	机构性质	机构定位	机构地址	电话	操作
27 人事管理				暂无记录			
▲ 培训管理	记录总数	: 0 总页数: 1 当前页	: 1		Ĩ	俞页上一页 [1]	下一页 尾页
o 培训机构管理				添加 删除			
o 基础资料管理							

图 8-3 培训机构管理界面

填写培训机构的相关信息,点击【确定】,如图 8-4 所示。

当前位置:培训管理>培训机构管理

*培训机构名称: 新女区 变故 *机构性点: 友放 #机构性点: 友放 #机构定位: 进行改革开放意识、中国特色社会主义信念、现代化建设知识和能力教育,以及 开展国际培训交流合作的基地 *机构定位: #信 你已经输入46个字符/建议最大长度为200 #小学目标: 提 高广大干部的政治思想素质 *D学目标: 提 高广大干部的政治思想素质 *C尼经输入13个字符/建议最大长度为200 第 的优良传统、党性党风和国情教育 *公式 党的优良传统、党性党风和国情教育 *公式 第 合理论培训、原业道德培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训 *主干课程: 旅台理论培训、原业道德培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训 *企经输入43个字符/建议最大长度为200 作已经输入7个字符/建议最大长度为200 #取供稿: 现路式、研讨式 **更优特点: 取描述, 考题研究
*机构性点: 反放 #机构性点: 反放 #机构性点: 反次 #机构性点: 世行改革开放意识、中国特色社会主义信念、现代化建设知识和能力教育,以及 开展国际培训交流合作的基地 #加速編入49个学符/建议最大长度为200 提高广大干部的政治思想素质 *力学目标: プロピ磁输入13个学符/建议最大长度为200 常の学術症: 党的优良传统、党性党风和国情教育 *力学内容: 党的优良传统、党性党风和国情教育 次加速循環境训、职业道標培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及找能训练的培训 *主干课程: 旅宿運協培训、职业道德培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及找能训练的培训 你已经输入49个学符/建议最大长度为200 体認式、研讨式 **重決解: 「加培训、学题研究 #取状特点: 即增训、考题研究
提行改革开放意识、中国特色社会主义信念、现代化建设知识和能力教育,以及 开展国际培训交流合作的基地 *机构定位: 并原国际培训交流合作的基地 **无望缺入49个学符/建议是大长度为200 建高广大干部的政治思想素质 **力学日标: 表面广大干部的政治思想素质 **乙经输入13个字符/建议是大长度为200 发的优良信緒、党性党风和国情教育 **乙经输入3个字符/建议是大长度为200 成定经输入49个字符/建议是大长度为200 成定影响的培训 取变法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及发统训练的培训 **主干课程: 取洽理论培训、职业道德培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及发统制体的培训 你已经输入43个字符/建议是大长度为200 使起端入43个字符/建议是大长度为200 推动特徴 #認知培训、考知研究 #班次特点: 短期培训、考期研究
*水学目标: 提高广大干部的政治思想素质 你已经输入13个字符/建议最大长度为200 *小学内容: 第二定输入13个字符/建议最大长度为200 *水学内容: 第二定输入13个字符/建议最大长度为200 *生千课程: 政治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训 *生千课程: 你已经输入43个字符/建议最大长度为200 *在经输入43个字符/建议最大长度为200 你已经输入43个字符/建议最大长度为200 *班次特点: 短期培训、专题研究
*办学目标: * *小学内容: *小学内容: *小学内容: 次已经输入13个字符/建议最大长度为200 * * 次日初代表、党性党风和国情教育 * <t< th=""></t<>
你已经输入13个字符/建议最大长度为200 党的优良传统、党性党风和国情教育 **力学内容: 成治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、文化素养培训以及技能训练的培训 **主干课程: 你已经输入43个字符/建议最大长度为200 你已经输入43个字符/建议最大长度为200 作已经输入7个字符/建议最大长度为200 **取次特点: 短期培训、考题研究
党的优良传统、党性党风和国情教育 *办学内容: *方学内容: 旅台理论培训、取业道德培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及技技训练的培训 你已经输入43个字符/建议最大长度为200 你已经输入43个字符/建议最大长度为200 你已经输入7个字符/建议最大长度为200 您知培训、专题研究 *班次特点:
**主干课程: 政治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训 ////////////////////////////////////
你已经输入43个字符/建议最大长度为200 体验式、研讨式 你已经输入7个字符/建议最大长度为200 你已经输入7个字符/建议最大长度为200 *班次特点: 短期培训、专题研究
*教学形式: 体验式、研讨式 你已经输入7个字符/建议最大长度为200 *班次特点: 短期培训、专题研究
你已经输入7个字符/建议最大长度为200 *班次特点: 短期培训、专题研究
*班次特点:
你已经输入 9个字符 使议是 大长度为200
*机构地址:
* 新安井浜: 025 02104444
秋永屯山: U25-83491111
联系人: 赵鹏

确定 返回

图 8-4 培训机构添加界面

2) 培训规章制度添加

根据提示,下一步骤为"培训规章制度添加"。

选择"培训管理"下的【基础资料管理】。

在"培训规章制度"状态下,点击【添加】。填写规章制度的名称、所属机构、简介,并添加相关附件,点击【确定】,如图 8-5 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置:培训管	理〉基础资料管理
导航菜单	🔜 规章制度添加	
🖏 我的工作 👘	*规章制度名称:	党校培训
盀 组织设计	* 所屋机构:	新会区党校 ▼
💷 人力资源规划	77 (ABO 01 2 -	
■ 招聘管理		
25 人事管理	简介:	
🎍 培训管理	140.21	
○ 培训机构管理		你已经输入0个字符/律议最大长度为200
o 基础资料管理	*相关附件:	C1Documents and Settings)Admir 浏览
	The Grant -	

图 8-5 基础资料管理界面

3) 培训课程添加

根据提示,下一步骤为"培训课程添加"。

在"培训课程"状态下,点击【添加】。填写培训课程的具体信息并添加附件,点击【确定】, 如图 8-6 所示。

李晓 [退出]	当前位置:培训管	理〉基础资料管理
导航菜单	📪 培训课程添加	
🕲 我的工作 🔷		培训课程具体信息
瞐 组织设计	课程名称:*	政治理论培训
🔊 人力资源规划	65屋井杓・*	
🗐 招聘管理	771785401449 •	
27 人事管理		政治理论培训
	课程简介,	
● 培训机构管理	(赤柱山)/ ・	
o 基础资料管理		你已经给入5个字符/建议是士华度为500
○ 培训需求管理	10 - + 1047/4 • *	
o 培训计划管理		
○ 培训日程管理	课时:	36 小时
● 培训效果评估	教师:	赵阳
○ 培训费用管理		
□ 考勤管理		備定 返回

图 8-6 培训课程添加界面

4) 提出培训需求

根据提示,下一步骤为"提出培训需求"。 切换用户,进入**处长王军**的账户。

在"培训管理"下选择【培训需求管理】,点击添加,如图 8-7 所示。

导航菜单	詞 培训需求管理						
🕲 我的工作	待	审批的 所有的)				
蛊 组织设计	坦杰口期。		a.				
🕅 人力资源规划	102X 1141 ·						
II 招聘管理	🥅 待回复的培训需求	刘表					
3 人事管理	需求名称	申请部门	申请人	期望培训时间	提交日期	状态	操作
▲ 培训管理				暂无记录			
○ 培训机构管理	记录总数: 0 总页数	t: <mark>1</mark> 当前页: <mark>1</mark>			首页。	上一页 <mark>[1]</mark> 下	∜一页 尾页
o 基础资料管理				添加			
o 培训需求管理							

图 8-7 培训需求管理界面

填写需求的相关信息,点击【确定】,如图 8-8 所示。

👗 壬军 〔退出〕	当前位置:培训管	理〉培训需求管理
导航菜单	調 培训需求添加	
🗊 我的工作 🔷	*需求名称:	党政培训
▲ 组织设计 ■ ↓ 力资源规划	<mark>*</mark> 需求分析方法:	- 绩效考核 ▼
₩ 入力近体成为		对公共部门新进人员进行政治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、业务知 [[1]培训、文化素素培训[]]及技能训练的培训
27 人事管理	*雲求内容:	
▲ 培训管理		
 o 培训机构管理 o 基础资料管理 		你已经输入54个字符/建议最大长度为1000
o 培训需求管理	*期望培训时间:	2009-10-22
 ○ 培训计划管理 ○ 培训口提管理 	<mark>*</mark> 期望培训人:	李明
o 培训效果评估	选择要执行的操作:	© 添加
◎ 培训费用管理		确定 返回

图 8-8 培训需求添加界面

5) 培训需求审批

根据提示,下一步骤为"培训需求审批"。

在"所有的"状态下,选中该条培训需求,点击下方的【提交】,如图 8-9 所示。

詞 培训需求管理

提	交日期:	查询	2				
所有的 选	的培训需求列表 全世名称	由诗部门	由诗人	期望在道时间	提夺日期	北太	操作
	党政培训	无	王军	2009-10-22	2009-10-22	未提交	编辑

图 8-9 培训需求提交界面

切换用户,进入**局长陈建**的账户,对该培训需求进行审批,如图 8-10 所示。

👗 陈建 〔退出〕	当前位置:培订	川管理> 培训需求	管理				
导航菜单	培训需求管理						
🗊 我的工作 🔷		待审批的					
晶 组织设计	埋在日期・		「春海」				
🕅 人力资源规划	DEX LIMI .						
🗐 招聘管理	🥅 待回复的培训帮	需求列表					
27 人事管理	需求名称	申请部门	申请人	期望培训时间	提交日期	状态	操作
🌡 培训管理	党政培训	无	王军	2009-10-22 0:00:00	2009-10-22	待审批	审批
○ 培训机构管理	记录总数:1 总	页数:1 当前页	: 1		首页	上一页 [1] 下·	一页 尾页
o 基础资料管理							
o 培训需求管理							

图 8-10 培训需求审批界面

6) 培训计划制订

根据提示,下一步骤为"培训计划制订"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。在"培训管理"下选择【培训计划管理】,点击【添加】,如图 8-11 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位置:培训作	管理〉培训计划管理							
导航菜单	📰 培训计划管理								
🕲 我的工作		時处理的 所	有的						
晶 组织设计	计机名称:		香海						
👎 人力资源规划	1 201-D 40) ·								
🗐 招聘管理	🥅 待处理的培训计划	I列表							
27 人事管理	培训计划名称	培训需求名称	培训人员	培训单位	培训开始时间	培训结束时间	提交人 🖁	状态	操作
🔒 培训管理				휱	昏无记录				
o 培训机构管理	记录总数: 0 总页	数:1 当前页:1					首页 上一〕	〔[1] 下一〕	5 尾页
o 基础资料管理					添加				
o 培训需求管理									
o 培训计划管理									

图 8-11 培训计划管理界面

填写培训计划的具体内容,点击【确定】,如图 8-12 所示。

培训计划名称:	党政培训		<mark></mark> 培训单位:	新安区党校		<mark>*</mark> 培训需求:	党政培训 💌	
*培训内容:	对公共部 培训、业	≀门新进人员进行 ∕务知识培训、文	政治理论培训、 化素养培训以ℬ	职业道德培训、 支技能训练的培训	政策法规 	2		
*培训开始时间:	2009-10-3	22		*培训结束	时间: 2	009-10-31	1	
	<u>全</u> 道	L	部门名称			职位	3	胜名
关加拉训 吕·	Γ		规划编制效	£		默认职位	ŝ	张玲
SUMPONY .	记录总数	: <mark>1</mark> 总页数: <mark>1</mark> 当	前页 :1 添加	培训人员	删除培训人	ă <mark>ل</mark>	页 上一页 [1] 下	一页 尾页
	全选		课程名称			课程简介		教师
			政治理论培训			政治理论培训		赵鹏
跡加増切味柱・	记录总数	: <mark>1</mark> 总页数: <mark>1</mark> 当	前页 :1 添加	培训课程	删除培训调	首 駐	页上一页[1]下	一页 尾页
	<u>全选</u>	日程内容	म	划开始时间	H	划结束时间	负责人	维护
		对公共部门	. 2	009-10-22	2	2009-10-31	李明	编辑
口柱官理列表:	记录总数	: <mark>1</mark> 总页数:1 当	前页: <mark>1</mark> [添加日程	服除日程	首	页上一页 [1] 下	一页 尾页

确定 返回

图 8-12 培训计划添加界面

7) 培训计划审批

根据提示,下一步骤为"培训计划审批"。

在"所有的"状态下,可以查看到培训计划列表。选中需要提交的培训计划,点击下方的【提 交】,如图 8-13 所示。

	待处理的	的 所有的							
ì	计划名称:		查询						
] 所有	的培训计划列表			and the second		220000000000000000000000000000000000000	Concer Acts		
全选	培训计划名称	培训需求名称	培训人员	培训单位	培训开始时间	培训结束时间	状态	提交人 🗣	操作

添加 提交 删除

图 8-13 培训计划提交界面

切换用户,进入**人事科长李明**的账户,对该培训需求进行审批,如图 8-14 所示。

👗 李明 (退出)	当前位置:培训	管理> 培训计划管理	E						
导航菜单	17 培训计划管理								
🗊 我的工作		待处理的 月	所有的						
晶 组织设计	计相反称:		杏 海						
👎 人力资源规划	1 X3-340 · [
🗐 招聘管理	(1) 待处理的培训计	划列表							
25 人事管理	培训计划名称	培训需求名称	培训人员	培训单位	培训开始时间	培训结束时间	提交人 🕹	状态	操作
🌡 培训管理	党政培训	党政培训	张玲	新安区党校	2009-10-22	2009-10-31	李晓	待审批	审批
○ 培训机构管理	记录总数:1 总]	页数: <mark>1</mark> 当前页:1					首页 上一页	[1] 下一页	尾页
o 基础资料管理									
o 培训需求管理									
o 培训计划管理									

图 8-14 培训计划审批界面

紧接着,切换用户,进入**处长王军**的账户,继续审批。这样,培训计划的审批过程完成。 8) 培训日程管理

根据提示,下一步骤为"培训日程管理"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。查看到培训计划列表,点击操作下方的【日程管理】, 如图 8-15 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位置:培训管理	里> 培训日程管理					
导航菜单	遗择培训计划						
🕲 我的工作	培训计划么称:		查询				
蛊 组织设计							
👦 人力资源规划	🥅 培训计划列表						
🗐 招聘管理	培训计划名称	培训人员	培训单位	培训开始时间	培训结束时间	提交人 🖖	操作
27 人事管理	党政培训	张玲	新安区党校	2009-10-22	2009-10-31	李晓	日程管理
🔒 培训管理	记录总数:1 总页数	:1 当前页:1				首页上一页[1]下一页尾页
○ 培训机构管理							
o 基础资料管理							
○ 培训需求管理							
o 培训计划管理							
o 培训日程管理							

图 8-15 日程管理界面

点击操作下方的【管理】,如图 8-16 所示。

日程内容	计划开始时间	计划结束时间	实际开始时间	实际结束时间	操作
对公共部门新进人员进行政治理论培训、职业	2009-10-22	2009-10-31			管理

图 8-16 日程内容管理界面

当培训完成之后,填写日程的信息,点击【确定】,如图 8-17 所示。

		日程内容详细信息	
日程内容:	对公共部门新进人员进行政治 识培训、文化素养培训以及技 你已经输入54个字符/建议最大长周	理论培训、职业道德培训、政策》 能训练的培训 ^{我为100}	去规培训、业务知
计划开始时间:	2009-10-22	计划结束时间:	2009-10-31
实际开始时间:*	2009-10-21	实际结束时间:*	2009-10-31
应出席人数:*	10	实际出席人数:*	10
日程总结:	完成	2 500	

图 8-17 日程信息填写界面

9) 培训费用添加

根据提示,下一步骤为"培训费用添加"。

选择"培训管理"下的【培训费用管理】。点击【申请】,如图 8-18 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位	立置:培训管理〉培训费	用管理						
导航菜单	🔄 培训多	使用管理							
🗊 我的工作 🔷		未提交	待审批	已审批					
矗 组织设计	弗	田由法な称・		查询					
👎 人力资源规划		/10 + 18-040 ·							
II 招聘管理	🛄 未提交	定的培训费用列表							
2 人事管理	全选	培训费用名称	费用类型	培训计划名称	費用金額	申请人	申请日期	状态	操作
🍰 培训管理				暂无记录	Ł				
o 培训机构管理	记录总数	数: <mark>0</mark> 总页数: <mark>1</mark> 当前	页: <mark>1</mark>				首页 上一页	[1]下一]	页 尾页
o 基础资料管理				申请删除	提交				
○ 培训需求管理									
 ○ 培训计划管理 ○ 培训口程等理 									
o 培训费用管理									

图 8-18 培训费用管理界面

填写培训费用申请表,点击【确定】,如图 8-19 所示。

🔜 申请培训费用

费用名称:*	培训费用
培训计划名称:*	党政培训 💌
费用类型:*	培训费用 🗾
费用金额:*	1000
费用说明:	你已经输入0个字符/建议最大长度为1000
选择要执行的操作:	© 藤加

|--|

图 8-19 培训费用添加界面

选中该条申请,点击下方的【提交】,如图 8-20 所示。

	木提文	侍申批						
费	用申请名称:		查询					
未提な	②的培训费用列表							
主选	培训费用名称	费用类型	培训计划名称	费用金额	申请人	申请日期	状态	操作

图 8-20 培训费用提交界面

10) 培训费用审批

根据提示,下一步骤为"培训费用审批"。

切换用户,进入**人事科长李明**的账户。在"待审批"状态下,对培训费用进行审批,如图 8-21 所示。

🏝 李明 〔退出〕	当前位置:培训管理	里> 培训费用管理						
导航菜单	📻 培训费用管理							
🗊 我的工作	*	提交 待日	审批 已审批					
晶 组织设计	弗田由進々称・	-	本 海					
🕅 人力资源规划	支用中国-石柳・							
■ 招聘管理	🧰 待审批的培训费用列	「表						
☑ 人事管理	培训费用名称	费用类型	培训计划名称	费用金额	申请人	申请日期	状态	操作
	培训费用	培训费用	1	1000.00	李晓	2009-10-22	待审批	审批
○ 培训机构管理	记录总数:1 总页数	: <mark>1</mark> 当前页: <mark>1</mark>				首页 上	:一页 [1] 下-	→页 尾页
o 基础资料管理								
○ 培训需求管理								
○ 培训计划管理								
○ 培训日程管理								
 培训效果评估 ····································								
o 培训费用管理								

图 8-21 培训费用审批界面

紧接着,依次切换用户,由财务科员李晓、财务科长、处长王军进行审批。这样才算培训费

用审批完成。

11) 培训效果评估

根据提示,下一步骤为"培训效果评估"。

在"培训管理"下选择【培训效果评估】。在培训计划列表后的操作下方点击【评估】,如图 8-22 所示。

👗 主军 〔退出〕	当前位置:培训管理	>培训效果评估					
导航菜单	語 选择培训计划						
🗊 我的工作	A		本海				
- 】 组织设计	培训和大学名称。		「「「」」				
🔊 人力资源规划	📰 培训计划列表						
🗐 招聘管理	培训计划名称	培训人员	培训单位	培训开始时间	培训结束时间	提交人	操作
27 人事管理	党政培训	张玲	新安区党校	2009-10-22	2009-10-31	李晓	评估
	记录总数:1 总页数:	1 当前页:1			首页	上一页 [1] 下-	一页 尾页
o 培训机构管理							
o 基础资料管理							
o 培训需求管理							
o 培训计划管理							
o 培训日程管理							
o 培训效果评估							
o 培训费用管理							

图 8-22 培训效果评估界面

填写评估的内容,点击【确定】,如图 8-23 所示。

調 培训效果评估

*评估模型:	柯氏评估模型
<mark>*</mark> 评估内容:	反应层、学习层、行为层、效果层评估
	你已经输入17个字符/建议最大长度为200
	效果显著
*评估实际:	
	你已经输入4个字符/建议最大长度为200

图 8-23 培训效果评估填写界面

8.3 相关知识

8.3.1 培训需求的定义

简单地说,培训需求分析就是要了解公共部门(公职人员)为什么要培训与开发(why), 谁需要培训与开发(whom),培训与开发什么(what),以及培训与开发应该达到什么样的 目标的过程。

第九章 考勤管理

9.1 系统综述

9.1.1 系统简介

考勤管理是为了让职工明确工作和休息时间,明确考勤部门的工作范围、职责,保障工 作效率,同时考勤管理是计发职工工资,进行绩效考核的重要依据。

奥派公共部门人力资源管理教学系统中的考勤管理模块包含考勤类型维护、排班管理、 员工班次管理、加班和请假的申请及审批、考勤数据的添加和考勤数据汇总,让学生了解公 共部门的考勤过程。

9.1.2 实验流程图

图 9-1 考勤管理试验流程图

9.1.3 实验目的

实现考勤类型、员工加班、请假管理和考勤数据添加,汇总。

9.2 实验指导

9.2.1 实验情景

为促进机关部门的作风改善以及工作效率的提高,人事部门加强对考勤制度的执行力

度,对考勤类型进行维护,严谨对待排班管理、加班管理以及请假管理,及时添加考勤数据 并汇总。

9.2.2 实验数据

表 9-1 班次添加

班次名称	秋冬工作时间
时段一	8: 30-12: 00
时段二	13: 30 - 17: 00
时段三	
每天工作时间	7 时

表 9-2 加班申请表

加班申请名称	张玲 10.22
加班人员	张玲
申请人	李晓
计划开始时间	2009. 10. 22
计划结束时间	2009. 10. 22
计划时数	2
申请日期	2009. 10. 22
事由	项目紧急
加班内容	完成项目相关

表 9-3 请假申请表

请假申请名称	吴兵病假
请假人员	吴兵
申请人	李晓
计划开始时间	2009. 10. 22
计划结束时间	2009. 10. 22
计划时数	4
申请日期	2009. 10. 22
请假类型	病假
事由	病假

表 9-4 考勤类型添加

助记符	JBBX	考勤类型名称	加班补休
考勤符号类型	用户自定义	符号	(自选)
说明	加班补休		

9.2.3 实验任务

班次添加;员工班次管理;加班审批;请假审批;考勤类型添加;考勤数据添加;考勤数据 导入;考勤详细信息查看;考勤汇总

×

9.2.4 实验步骤

完成任务六之后,自动弹出任务七的接受窗口,点击【接受】,如图 9-2 所示。

接受任务

新任务的名称:考勤管理

任务说明:

A、任务目的,掌握考勤类型管理,考勤类型,排班管理,加班管理,考勤数据添加,考勤汇总等相关 的配置。 B、任务实现内容,每月在指定的时间段内对该组织机构进行发放薪酬和进行税率计算, 相应的加班统计,出勤情况等进行工资的计算。 C、任务实现依据,毎日对员工的出勤情况进行统 计分析,并且进行加班统计,出勤情况等进行工资的计算。 D、任务要求:主要是人亊部等角色的 参与。 1.考勤类型管理主要是列出了所有考勤类型的助记符、名称、符号、是否系统默认等信 息。 2.考勤类型列表中对于系统默认的考勤类型项目只能查看,不可编辑,对于新添加的考勤类型 才能删除和编辑。 3.排班管理中主要是用于管理班次用的。每个班次中又有相应的时段管理,(分 为三个时段)和工作日管理。员工班次管理用于将指定的员工加入到相应的班次中。 4.加班管理中 可以添加一个新的加班申请,加班申请可以添加多个人员。 5.请假管理中可以添加一个新的请假申 请,列出相应的请假人员提交等待审批。 6.考勤数据添加主要是选择相应的员工姓名和考勤数据。 可以对指定的员工进行考勤管理,如在考勤日期内选择相应的考勤情况完成员工的考勤。 7.考勤汇 总中考勤详细信息主要是查看指定员工指定考勤月份下的考勤详细信息列表。记录了员工每天的考 勤详细情况。按上午和下午分别进行考勤。 8.考勤汇总主要是记录指定员工指定的月份内的(应出 勤天数、应出勤次数、实际出勤次数、事假次数、旷工次数、迟到次数、早退次数、病假次数、休 假次数、产假次数、婚假次数、丧假次数、年假次数、陪产假次数、出差次数、公出次数、其它次 数)

have been and the second second	接受		拒绝	
---------------------------------	----	--	----	--

图 9-2 考勤管理任务接受界面

1) 班次添加

根据提示,下一步骤为"班次添加"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。选择"考勤管理"下的【排班管理】,点击【添加班次】,如图 9-3 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:考勤管	理> 排班	管理															
导航菜单	考勤日历设置																	
🗊 我的工作	t	脚管理	员工	班次管	理													
晶 组织设计		1111	1 4	2000			印化文章	- [84	à l' min 14		下 添	thoreast (利12 1 1 1			
🕅 人力资源规划	□ _ □ - □ - □ - □ - □ - □ - □ - □ - □ -	08:30	1 -	2003	<u>ଅ</u> କା	12:00	11/11/10	- J#A	0.911/		1 Day	/JH9/11		JULITSI-	BUIN			
■ 招聘管理	时段二:	14:00		-	到	17:30												
27 人事管理	时段三:				到				1									
🎍 培训管理	每天工作时间:	7.00			时				-									
♀ 考勤管理			10.00		1 8				~		1							1
o 考勤类型维护		-	一月			_		二月		-		-		Ξ	月	-		
o 排班管理	H	- =	= K	ч <u>т</u>	7	H			-	1 ,	7	н	-		- 24	1 ,	六	

图 9-3 排班管理界面

设置工作时间,点击【确定】,如图 9-4 所示。

班次名称:*	秋冬工作时间	
时段一:	08:30	到 12:00
时段二:	13:30	到 17:00
时段三:		到
沃工作时间:	7.00	

图 9-4 班次添加界面

下方的日历也是可以设置的,例如我们选中了11月3日,这本来是正常的工作日,但是点击【设为非工作日】之后,这天可以被人为设置为非工作日,如图9-5所示。

			十月							+→₽	3						十二月	1		
日		=	Ξ	四	五	六	日	-	=	Ξ	四	五	六	日		<u> </u>	Ξ	四	五	六
				1	2	3	1	2	3	4	5	6	7			1	2	3	4	5
4	5	6	7	8	9	10	8	9	10	11	12	13	14	6	7	8	9	10	11	12
11	12	13	14	15	16	17	15	16	17	18	19	20	21	13	14	15	16	17	18	19
18	19	20	21	22	23	24	22	23	24	25	26	27	28	20	21	22	23	24	25	26
25	26	27	28	29	30	31	29	30						27	28	29	30	31		

图 9-5 日历设置界面

2) 员工班次管理

根据提示,下一步骤为"员工班次管理"。

在"员工班次管理"状态下,可以选择员工,设置其工作班次,如图 9-6 所示。

📰 员工列表

全不选	员工姓名	所雇部门	职位	出生日期	手机号码
	李明		默认职位	1979-02-01	15912345672
	王军		默认职位	1979-03-01	15912345673
•	陈建		默认职位	1979-05-01	15912345675
	李晓		默认职位	1979-06-01	15912345676
	吴兵		默认职位	1979-07-01	15912345677
V	张玲	规划编制处	默认职位	1986-11-09	13912345678

转到 秋冬工作时间 ▼

图 9-6 员工班次管理界面

3) 加班审批

根据提示,下一步骤为"加班审批"。

选择"考勤管理"下的【加班管理】。点击【添加加班申请】,如图 9-7 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位置:考勤	管理> 加班管理						
导航菜单	三 加班管理							
】 组织设计		待处理的 所有的						
■ 人力资源规划	待处理的加班申i	清列表						
1 招聘管理	加班申请代号	加班申请名称	申请人	当前状态	计划开始时间	计划结束时间	申请时间	操作
『 人事管理				暂无记录				
培训管理	记录总数:0 总页	〔数: <mark>1</mark> 当前页: <mark>1</mark>				ť	前页上一页 [1]	下一页 尾刀
〕 考勤管理				添加加班申请				
考勤类型维护								
排班管理								
)加班管理								

图 9-7 加班管理界面

填写加班申请表,选择"提交",点击【确定】,如图 9-8 所示。

加班申请名称:*	张玲10.22	
加班人员:*	张玲	
申请人: <mark>*</mark>	李晓	
计划开始时间:*	2009-10-22	
计划结束时间:*	2009-10-22	
计划时数:*	2	
申请日期:*	2009-10-22	
亊由: <mark>*</mark>	项目紧急	
加班内容:	完成项目相关	
选择要执行的操作:	€ 提交	

确定返回

图 9-8 加班申请界面

填写完加班申请,需要进行审批。

切换用户,进入**普通科长张玲**的账户,对加班申请进行审批,如图 9-9 所示。

	待处理的 所有的						
■ 待处理的加班■	申请列表						
加班申请代号	加班申请名称	申请人	当前状态	计划开始时间	计划结束时间	申请时间	操作
overtime_09 1022024112 _6_5	张玲10.22	李晓	待审批	2009-10-22	2009-10-22	2009-10-22	审批

图 9-9 加班审批界面

当完成加班之后,由人事科员李晓对该加班信息进行处理,如图 9-10 所示。

	待处理的加班信息	
实际开始时间: <mark>*</mark>	2009-10-22	
实际结束时间: <mark>*</mark>	2009-10-22	
实际时数:*	2	
提交日期:*	2009-10-22	
择要执行的操作:	 ·	

确定返回

图 9-10 加班信息处理界面

接着再切换用户,进入**普通科长张玲**的账户,对该加班信息进行处理。至此,加班流程完成。 4) 请假审批

根据提示,下一步骤为"请假审批"。

选择"考勤管理"下的【请假管理】,点击【添加请假申请】,如图 9-11 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:考勤	管理> 请假管理						
导航菜单	· 请假管理							
🗊 我的工作		待处理的 所有的						
島 组织设计	□ 法处理的法假由;	速利率						
■ 人力资源规划	法假由法律是	法职由法权政	由法士	当前代太	计划并始时间	计划结束时间	由法时间	操作
3 招聘管理	HIXTHICS	HI IIX 'T' HI (C) ND	тил	新无记录	FT 2021 2010 101	FT Adda AC#119	T HEATING	DKIF
3 人事管理	记录总数:0 总页	5数: <mark>1</mark> 当前页:1				Ĩ	會页 上→页 [1]	下一页 尾页
▲ 培训管理				添加速假由速				
⊇ 考勤管理				DOUBLE AN THE				
) 考勤类型维护								
o 排班管理								
) 加班管理								
o 请假管理								

图 9-11 请假管理界面

填写请假申请表,点击【确定】,如图 9-12 所示。

诸假申请名称:*	吴兵病假	
诸假人员:*	吴兵	<u>92</u>
申请人:*	李晓	
计划开始时间:*	2009-10-22	
计划结束时间:*	2009-10-22	
计划请假时数:*	4	
申请日期:*	2009-10-22	
诸假类型 :	病假 💌	
爭由:	病假	
选择要执行的操作:	€ 提交	

确定 返回

图 9-12 请假申请界面

切换用户,进入**普通科长张玲**的账户,对该请假进行审批,如图 9-13 所示。

👗 张玲 〔退出〕	当前位置:考勤的	管理> 请假管理						
导航菜单	国 诸假管理							
↓ 我的工作		待处理的 所有的						
	🏢 待处理的诸假申证	 者列表						_
招聘管理	诸假申请代号	诸假申请名称	申请人	当前状态	计划开始时间	计划结束时间	申请时间	操作
人事管理	askleave_09 1022025329 6 f	吴兵病假	李晓	待审批	2009-10-22	2009-10-22	2009-10-22	审批
培训管理	 记录总数:1 总页	数:1 当前页:1		_		1	首页 上一页 [1]	下一页 尾顶
考勤管理								
考勤类型维护								
请假管理								

图 9-13 请假审批界面

请假之后,切换用户,进入**人事科员李晓**的账户,对该请假信息进行处理,如图 9-14 所示。

	待处理的请假信息
实际开始时间:*	2009-10-22
实际结束时间: <mark>*</mark>	2009-10-22
实际时数: <mark>*</mark>	4
提交日期:*	2009-10-22
选择要执行的操作:	• <u>添加</u>
	确定 返回

图 9-14 请假信息处理界面

切换用户,进入**普通科长张玲**的账户,对该请假信息进行处理。至此,请假流程完成。

5) 考勤类型添加

根据提示,下一步骤为"考勤类型添加"。

选择"考勤管理"下的【考勤类型维护】。点击【添加】,添加考勤类型,如图 9-15 所示。

		山衣					
发的工作	全选	助记符	考勤类型名称	说明	符号	是否系统默认	操作
组织设计	E	QQ	缺勤	缺勤	2	是	查看
力资源规划	Г	GC	公差	公差		是	查看
管理		CC.	出差	出姜		是	香香
管理			102 102		-		<u><u><u></u></u></u>
查理		PCJ	陪产假	陪产假	۲	是	皇看
<u>.</u>		NJ	年假	年假	*	是	查看
₽	F	SJ	丧假	丧假	•	是	查看
	E	НĴ	婚假	婚假	0	是	查看
	Г	CI	产假	产假	•	是	查看
	_		۲m	H ID			* =
ba		×J	11版	11小1顾	ĩ	龙	皇有
		BJ	病假	病假	Φ	是	查看
管理	记录总数:	L5 总页数:2 当前	页: 1			首页 上一页 [1] [2] 下一页 尾页
收 纸管理				沃市 INIRA			

图 9-15 考勤类型维护界面

填写考勤类型的信息,点击【确定】,如图 9-16 所示。

📖 考勤类型添加

助记符:*	JBBX	考勤类型名称:*	加班补休
美勤符号类型:	用户自定义	符号:*	≌
说明:	加班孙怀		

图 9-16 考勤类型添加界面

6) 考勤数据添加

根据提示,下一步骤为"考勤数据添加"。

选择"考勤管理"下的【考勤数据添加】。在"考勤数据添加"状态下,添加考勤数据,如 图 9-17 所示。

🌲 李晓 〔退出〕	当前位置:考勤管理	> 考勤数据添加			
导航菜单	🔜 考勤数据添加				
🕲 我的工作	考勤数	医上传 考勤数据添加			
蛊 组织设计			半期数据其大应自	50	
🕅 人力资源规划		10	与别欲指至中间品		1
■ 招聘管理	员工姓名:*	张玲	22	所属部门:	规划编制处
	所属职位:	默认职位		所在城市:	上海
	考勤日期:*	2009-10-22			
皐 考勤管理	上午考勤情况:*	出勤 ▼		下午考勤情况:*	出勤 ▼
o 考勤类型维护	E Contraction of the second second				
o 排班管理			确定		
o 加班管理					
o 请假管理					
o 考勤数据添加					

图 9-17 考勤数据添加界面

7) 考勤数据导入

根据提示,下一步骤为"考勤数据导入"。

在"考勤数据上传"状态下,首先选择员工,接着点击【获取当月考勤数据】,保存 Excel 文件。在考勤数据栏,将该文件导入,最后点击【上传】,如图 9-18 所示。

	考勤数据上传	考勤数据添加		
员工姓名:*	张玲			获取当月考勤数据
考勤数据:*	C:\Documer	ts and Settings\Admir	浏览	2

图 9-18 考勤数据上传界面

8) 考勤详细信息查看

根据提示,下一步骤为"考勤详细信息查看"。

选择"考勤管理"下的【考勤汇总】,可以查看到已考勤过的信息列表,如图 9-19 所示。

🁗 李晓 (退出)	当前位	置:考勤管理	>考勤汇总																							
导航菜单	同 考勤汇,	ë																								
🗊 我的工作		考勤详	细信息	考到	防汇总	į.																				
瞐 组织设计				No. 1981	1465-145							n /== 6														
🕫 人力资源规划				C			_		_	-5 X			2							_						
招聘管理	考	動月份:							员:	L姓名	z :										12					
「 人事管理	-										查证	洵														
▲ 培训管理	🛄 考勤详细	細信息列表																								
⊋ 考勤管理				20	09-	20	09-	20	09-	20	09-	20	09-	20	09-	20	09-	20	09-	20	09-	20	09-	200	19-	200
o 考勤类型维护			And a second	1	0-	1	0-	1	0-	1	0-	1	0-	1	0-	1	0-	1	0-	1	0-	1	0-	10	-	10
o 排班管理	员工姓名	部门	职位	0	1	0	12	0	3	0	4	0	5	0	6	0	7	0	8	0	9	1	0	11		12
加班管理				F	下	Ŧ	下	F	F	F	۲	Ŧ	下	Ŧ	下	F	下	F	下	F	下	Ŧ	下	F	下	F
诸假管理				午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	午	牛	午	午 4
o 考勤数据添加	张玲	规划编制处	默认职位			Δ	0	?	*	۲	Φ	4	Θ	L	0		4	×	Δ		?	•	۸.		2	Δ
o 考勤汇总	は見ら数	 1 台市粉。 	1 当会百						-											*7	75 L		[1]		e e	▲
☑ 绩效管理	追求 急致 说明: 事[・1 忌贝敏・ 夏 Δ 町工 ×	▲ ヨ則贝 迟到 ⊥ 早	· 』	く出業	勤 √	病假	đΦ	休假	? 7	空假	• 1	到语	の 丧	假(● 年	殿 *	陪	网座	e 1	(上) 」差,	▲公	[1] 差 [] 缺勤		加班
▲ 奖惩管理	补休 ≌																									

图 9-19 考勤详细信息列表显示界面

9) 考勤汇总

根据提示,下一步骤为"考勤汇总"。

点击【考勤汇总】,即可,如图 9-20 所示。

詞 考勤汇总

HORE'S			
	38. 	考勤汇总信息	
考勤月份:		员工姓名:	22

🔲 考勤汇总列表

员工姓名	部门	职位	月份	应出勤天数	应出勤次数	实际出勤次数	爭假次数	旷工次数	迟到次数	早退次数	病假次数
张玲	規划 编制 处	默认职位	2009- 10	31	62	3	4	3	7	5	4
•					10					1	. [
记录总数	:1 总	页数:1 🗄	当前页:	1					首页」	上一页 [1]	下一页 尾页

图 9-20 考勤汇总界面

第10章 绩效考核

10.1 系统综述

10.1.1 系统简介

绩效管理是组织人力资源管理系统的核心。对公共部门人员的绩效评估,不仅为个人提供其工作情况的反馈,对员工的努力和能力产生有效的引导,有助于形成组织和员工之间良好的互动关系,造就一种组织于员工共同发展的机制。

奥派公共部门人力资源管理教学系统中的绩效管理模块包含考核方法管理、职位考核模 板、员工考核模板、考核执行、考核表管理和分析统计,让学生认识到公共部门通过绩效管 理可以充分发挥职工的潜能和积极性,更好地实现公共部门的各项目标。



10.1.2 实验流程图

图 10-1 绩效考核实验流程图

10.1.3 实验目的

绩效管理是组织人力资源管理系统的核心,使学生通过实验认识到公共部门通过绩效管 理可以充分发挥职工的潜能和积极性,更好地实现公共部门的各项目标。

10.2 实验指导

10.2.1 实验情景

人事机关欲建立起科学、全面、合理的评估体系。采用包括交替排序法、简单排序法、 KPI考核、BSC考核法、强制正态分布发、指标考核法以及 360 考核法在内的多种考核方法, 并自定义制定员工考核模板和职位考核模板。考核执行完成后,可以通过饼图和柱状图来进 行统计。

10.2.2 实验数据

表 10-1 考核方法

考核方法名称	序列比较法
考核方法简介	序列比较法是对按员工工作成绩的好坏进行排序考核的一种方法。在考核
	之前,首先要确定考核的模块,但是不确定要达到的工作标准。将相同职
	务的所有员工在同一考核模块中进行比较,根据他们的工作状况排列顺序,
	工作较好的排名在前,工作较差的排名在后。最后,将每位员工几个模块
	的排序数字相加,就是该员工的考核结果。总数越小,绩效考核成绩越好。

10.2.3 实验任务

考核方法添加;制定岗位考核模板;设置默认考核模板;制定员工考核模板;考核执行;考 核表管理;考核分析统计

10.2.4 实验步骤

完成任务七之后,自动弹出任务八的接受窗口,点击【接受】,如图 10-2 所示。

	ř,
新任务的名称: <u>绩效考核</u>	
王务说明:	
、通过考核知道员工的工作情况和工作状态,为了更大发挥员工的积极性和创造性。 2. 首先添加考核方法,然后对该考核方法进行维护,在该考核方法上先要添加考核项,选择考核项添加考核 更素,这一过程完成后,考核方法创建成功;选择一个上面创建好的考核方法系统提供的默认考 支方法,在该考核方法下选择考核项和考核要素,创建职位考核模板。给每一个考核要素的不同等级 了分,点击保存后,职位考核模板制定完成;选择一个或多个员工,然后要选择一个考核方法,在 该考核方法下选择考核项和考核要素,给每一个考核要素的不同等级打分,点击保存后员工考核模 发制定完成;根据每一个员工所在的职位调用职位考核模板和该员工的考核模板,根据系统配置中 的基础信息模块设置的考核周期,生成员工考核表,对生成的该员工考核表进行考核,给员工进行 平分,提交多次考核表后,完成考核,将该员工进入考核表管理模块进行总评,总评完成后,对所 算员工进行汇总统计。 3. 该任务要知道员工的职位以及要选择一个考核方法。	
任务奖励:	
经验: <mark>200</mark> 金币:200	

图 10-2 绩效考核任务接受界面

1) 考核方法添加

根据提示,下一步骤为"考核方法添加"。

在"绩效管理"下选择【考核方法管理】,可以查看到考核方法列表,点击列表下方的【添加考核法】,如图 10-3 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:绩效管	理〉考核方法管理		
导航菜单	□□ 考核方法列表			
🗊 我的工作	<u>全选</u>	考核方法名称	考核方法类型	操作
晶 组织设计	Π	交替排序法	系统默认	考核项维护
■ 人力资源规划		简单排序法	系统默认	考核项维护
1 招聘管理	-		至始點注	老核顶维护
5 人事管理			27.4754.11	
局 培训管理		<u>B5U考核法</u>	承知時以	<u>一步4次,则和田子</u>
□ 考勤管理		强制正态分布法	系统默认	考核项维护
9 绩效管理	Π	指标考核法	系统默认	考核项维护
o 考核方法管理		<u>360考核法</u>	系统默认	考核项维护
D 职位考核模板	记录总数:7 总页数	数: <mark>1</mark> 当前页:1		首页上一页 [1] 下一页 尾页
b 员工考核模板		添加考	核法 删除考核法	
- 老坊林侍				

图 10-3 考核方法管理界面

填写考核方法的名称以及简介,点击【确定】,如图 10-4 所示。

🔜 考核方法添加

a loco na a na	177910-1921A
考核方法简介:	序列比较法是对按员工工作成绩的好坏进行排序考核的一种方法。在考核之前, 首先要确定考核的模块,但是不确定要达到的工作标准。将相同职务的所有员工 在同一考核模块中进行比较,根据他们的工作状况排列顺序,工作较好的排名在 前,工作较差的排名在后。最后,将每位员工几个模块的排序数字相加,就是该 员工的考核结果。总数越小,绩效考核成绩越好。
	你已经输入162个字符/建议最大长度为1000

确定 返回

图 10-4 考核方法添加界面

2) 制定岗位考核模板

根据提示,下一步骤为"制定岗位考核模板"。

选择"绩效管理"下的【职位考核模板】,点击【添加考核模板】,如图 10-5 所示。

a 李晓 (退出)	当前位的	置:绩效管理> 职位考核相	夏板				
导航菜单	詞 职位考核	亥模板管理					
🗊 我的工作			1	职位考核模板查询	1		
盀 组织设计	模材	5编号:		榠	板名称:		
💷 人力资源规划	**						
■ 招聘管理		(明远]年					
37 人事管理				查询			
▲ 培训管理	🛄 职位考核	该模板列表					
♀ 考勤管理	全选	考核模板编号	考核模板名称	考核职位	说明	是否为职位默认模板	操作
◎ 绩效管理				暂无记录			
○ 考核方法管理	记录总数	: <mark>0</mark> 总页数: <mark>1</mark> 当前页:	1			首页 上一页 [1]	下一页 尾页
o 职位考核模板			添加考核模板 册 册	余考核模板	设置为默认考	核模板	
○ 员丁考核模板							

图 10-5 职位考核模板管理界面

填写考核模板的内容,点击【考核项选择】,如图 10-6 所示。

🔒 考核模板添加							
考核模板编号:	kH_T_2009-10-22_04:2 😡						
考核模板名称:*	360考核						
考核职位: <mark>*</mark>	默认职位						
考核模板说明:	你已经输入0个字符/建议最大	长度为 1000					
考核方式	 ● 360考核法 ○ 强制正态分 ○ 指标考核法 ○ BSC考核法 	∂布法 CKPI考核 C简i 去	单排序法 O 交	で替排序法 C 序列	此较法		
3 考核项设计列表							
考核項目编号	考核項目名称	考核要素	差得分	勉强通过得分	一般得分	好得分	非常好得
		考核项选择	保存返回				
		图 10-6 考核模	返添加界]	面			
择具体考核	项,点击【保存】,	如图 10-7 所示	0				
- 🍋 🔽 逆边络	1 <u>4</u>						
「日子の空」	- 1						
	₩±						
- IN 181 No	11						

保存关闭

图 10-7 考核项添加界面

填写考核项得分,点击【保存】,如图 10-8 所示。

📰 考核项设计列表

考核項目编号	考核項目名称	考核要素	差得分	勉强通过得分	一般得分	好得分	丰常好得分
5	学识经验						-
223		学识经验评定等级	50	60	70	80	90
		考核项选择	保存返回]			

图 10-8 考核项得分界面

3) 设置默认考核模板

根据提示,下一步骤为"设置默认考核模板"。在职位考核模板列表中,选中该模板,点击 下方的【设置为默认考核模板】,如图 10-9 所示。

8	职位考核模板管理
---	----------

		职位考核模板查询
模板编号:		模板名称:
考核职位:	请选择	

📰 职位考核模板列表

全选	考核模板编号	考核模板名称	考核职位	说明	是否为职位默认模板	操作
	kH_T_2009-10-22_04:21:00_6	360考核	默认职位		否	编辑
记录总数	: <mark>1</mark> 总页数:1 当前页:1				首页 上一页 [1] 下一页	页尾页
	添加考核模板	删除考核模板	设置为默认考	考核模板		

图 10-9 设置默认考核模板界面

4) 制定员工考核模板

根据提示,下一步骤为"制定员工考核模板"。

选择"绩效管理"下的【员工考核模板】,点击【添加员工考核模板】,如图 10-10 所示。

🍝 李晓 〔退出〕	当前位置:绩效的	管理>员工考核模板					
导航菜单	员工考核模板管理	₽					
🖏 我的工作			员工考核模样	版查询			
盀 组织设计	模板编号:			模板名称:			
👎 人力资源规划	员丁姓名:		200				
🗐 招聘管理	MINH.		23	10			
27 人事管理			查询				
🔒 培训管理	🛄 员工考核模板列表	ŧ					
⑤ 考勤管理	全选	考核模板编号	考核模核	〔名称	姓名	说明	操作
◎ 绩效管理			暂无记录	ę			
○ 考核方法管理	记录总数:0 总页	数:1 当前页:1				首页上一页 [1]下一页尾页
Ⅰ		添	加员工考核模板	删除员工考核模板			
O 员工考核模板							

图 10-10 员工考核模板管理界面

填写员工考核模板信息,点击【考核项选择】,如图 10-11 所示。

	员工差核模板添加
-100	贝工气候候你的加

		考核模板基	本信息			
考核表编号:	kH_L2009-10-22_04:3		考核模板名称:	* 360考核		
员工姓名: [*]	张玲	22				
考核模板说明:	你已经输入0个字符/建议最大	长度为 <mark>1000</mark>				
考核模板说明: 考核方式	你已经输入0个字符/建议最大 • 360考核法 • 强制正态分 • 指标考核法 • BSC考核法	长度为 1000 分布法 C KPI考核 C 简: 去	单排序法 〇 交替排	序法 〇 序列	比较法	
考核模板说明: 考核方式 考核项设计列表	你已经输入0个字符/建议最大 © 360考核法 ○ 强制正态分 ○ 指标考核法 ○ BSC考核法	长度为 1000 分布法 C KPI考核 C 简. ま	单排序法 〇 交替排	序法 〇 序列	比较法	

考核项选择保存返回

图 10-11 考核模板添加界面

选择具体考核项,点击【保存】,如图 10-12 所示。

■ <mark>●</mark> ▼ 学识经验 ■ ● □ 专业能力 ■ ● □ 市 週 性 ■ ● □ 责 任 感 ■ ● □ 訳 极 性

图 10-12 考核项添加界面

保存关闭

设置考核项得分,点击【保存】,如图 10-13 所示。

🔜 考核项设计列表

考核項目编号	考核項目名称	考核要素	差得分	勉强通过得分	一般得分	好得分	非得好得分
5	学识经验		an air an				
223		学识经验评定等级	50	60	70	80	90
		考核项选择	保存返回				

图 10-13 考核项得分设置界面

5) 考核执行

根据提示,下一步骤为"考核执行"。

选择"绩效管理"下的【考核执行】,如图 10-14 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:绩效管理>	考核执行					
导航菜单	待处理	的所有的					
🗊 我的工作 🔷			At 12 Milds of Atrac V				
蛊 组织设计			· 行处理的考核查词				
🕅 人力资源规划	部门: 请选	择 🗾	员工姓名:	<u>88</u>			
■ 招聘管理	考核年月:						
3 人事管理			查询				
🔒 培训管理							
皇 考勤管理	员工姓名	部门	职位	考核月份	是否与考核挂钩	操作	
🖸 绩效管理	张玲	规划编制处	默认职位	2009-10	是	考核	
○ 考核方法管理	吴兵		默认职位	2009-10	是	考核	
o 职位考核模板	李晓		默认职位	2009-10	是	考核	
○员工考核模板	陈建		默认职位	2009-10	是	考核	
o 考核执行	王军		默认职位	2009-10	是	考核	
○ 考核表管理	李明		默认职位	2009-10	是	考核	

图 10-14 考核执行界面

点击**张玲**后的【考核】。填写考核评语,选择要执行的操作,选择考核得分,点击【提交】, 如图 10-15 所示。

	1	特处理的考核基本信息	
员工姓名:	张玲	部门:	规划编制处
考核年月:	2009-10	职位:	默认职位
考核评语:	很好		
	你已经输入2个字符/建议最大长周	度为 <mark>100</mark>	
选择要执行的操作:	 □ □ か已经輸入2个字符/建议最大长度 ○ ● 提交 	度为 <mark>100</mark>	
选择要执行的操作: 待处理的考核项具体信	 你已经输入2个字符/建议最大长周 ● 提交 息 	度为100	
选择要执行的操作: 待处理的考核项具体信 <mark>5核项目(要素)序号</mark>	你已经输入2个字符/建议最大长期 で提交 記	宽为100 考核要素	李晓评分
选择要执行的操作: 待处理的考核项具体信 <mark>§核项目(要素)序号</mark>	你已经输入2个字符/建议最大长期 你已经输入2个字符/建议最大长期 で 提交 記 考核項目 学识经验	度为100 考核要素	李晓评分

提交 返回

图 10-15 员工考核界面

切换用户,进入**普通科长张玲**的账户,继续考核,如图 10-16 所示。

👗 张玲 〔退出〕	当前位置:绩效管理>	考核执行					
导航菜单	詞 待处理的考核详细信息						
🗊 我的工作			待处理的考虑	核基本信息			
蛊 组织设计	员工姓名:	张玲		规划编制处			
😡 人力资源规划	考核年月:	2009-10		职位:	默认职位		
🗐 招聘管理		很好					
2 人事管理							
▲ 培训管理	考核评语:						
♀ 考勤管理			2112.01				
☺ 绩效管理		你已经输入2个字符/建议最大长度为100					
○ 考核方法管理	选择要执行的操作:	◎提交					
O 考核执行	── 待处理的考核项具体信/						
🚮 奖惩管理	老核項目(要素)序号	考核項目	关核要素	本志	₩44 💭	张玲评分	
保险与福利管理	1	学识经验		90			
\$ 成本中心管理	1_1		学识经验评定等级	90.00		非常好 🔻	
① 职业生涯规划	<u> </u>		提交	返回		Announce of the second se	

图 10-16 自我考核界面

依次切换用户,进入**人事科长李明、处长王军**的账户,对其进行考核。 考核之后,切换用户,进入**张玲**的账户,对其进行总评,如图 10-17 所示。

	待处理的 所有	的					
		所	有的考核查询				
部门:	请选择 👤	员工姓名	5:	22			
考核年月:							
石的关权利害	1		查询	县不与老核社物	状态	操作	
员工姓名	部门	职位	与欧月历	ACH 3 3 MIL 13			

图 10- 17 总评界面

填写总评的具体信息以及得分,并可以查看到其他人对其的评分,点击【保存】,如图 10-18 所示。

		特总评的考核基本信息	
员工姓名:	张玲	部门:	规划编制处
考核年月:	2009-10	职位:	默认职位
考核评语:			

📰 待总评的考核具体信息

考核項目(要素)序号	考核項目	考核要素	李晓评分 🔎	张玲评分 🔎	李明评分 🔎	王军评分 🔎
1	学识经验		90	90	90	90
1_1		学识经验评定等级	90.00	90.00	90.00	90.00

查看考核排序信息保存

图 10-18 总评具体信息界面

6) 考核表管理

根据提示,下一步骤为"考核表管理"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。在"绩效管理"下选择【考核表管理】,如图 10-19 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前	位置:绩效的	管理> 考核表管理	E.						
导航菜单		E成的考核表的	き理						[
🗊 我的工作				已生成	的考核表查询					
盀 组织设计		员工姓名:				考核年月	考核年月:			
💷 人力资源规划					125.261	<u>i</u>				
■ 招聘管理					重调					
27 人事管理	- E4	E成的考核列表	Ę							
🔒 培训管理	全选	员工姓名	部门	考核时间	考核月份	考核得分	状态	是否与薪酬挂钩	操作	
♀ 考勤管理		张玲	规划编制处	2009-10-22 16:47:02	2009-10	90	考核完毕		查看详情	
☺ 绩效管理		吴兵		2009-10-22 16:36:24	2009-10	0	执行中	N	查看详情	
○ 考核方法管理		李晓		2009-10-22 16:36:24	2009-10	0	执行中	N	查看详情	
○ 职位考核模板		陈建		2009-10-22 16:36:24	2009-10	0	执行中	2	查看详情	
 o 员工考核模板 		王军		2009-10-22 16:36:24	2009-10	n	执行中	R R	查看详情	
○ 考核执行		本明		0000 10 00 10 00 0	0000 10	-	林德市	E	本美泽性	
0 与核农田里				2009-10-22 16:36:24	2009-10	U	4 LINE	M	三個汗度	
▲ 奖惩管理	记录总	8数: <mark>6</mark> 总页	数:1 当前页:	1 册除考核表	~ 保存语	晋		首贞上一页 [1] 下	:→贞 尾页 し	

图 10-19 考核表管理界面

可以选中具体员工,设置其考核是否与薪酬挂钩,然后点击【保存设置】,如图 10-20 所示。

全选	员工姓名	部门	考核时间	考核月份	考核得分	状态	是否与薪酬挂钩	操作
	张玲	规划编制处	2009-10-22 16:47:02	2009-10	90	考核完毕	V	查看详情
	吴兵		2009-10-22 16:36:24	2009-10	0	执行中		查看详情
	李晓		2009-10-22 16:36:24	2009-10	0	执行中	V	查看详情
	陈建		2009-10-22 16:36:24	2009-10	0	执行中	V	查看详情
	王军		2009-10-22 16:36:24	2009-10	0	执行中	N	查看详情
	李明		2009-10-22 16:36:24	2009-10	0	执行中	V	查看详情

删除考核表 保存设置

图 10-20 设置考核与薪酬挂钩界面

7) 考核分析统计

根据提示,下一步骤为"考核分析统计"。 选择"绩效管理"下的【分析统计】。可以查看饼图和柱状图,如图 10-21 所示。

	🁗 李晓 〔退出〕	当前位置	星:绩效管:	理>分析统计							
	导航菜单	🗐 分析统计	t								
80	我的工作 📩		分析统计查询								
#	组织设计	考核	考核年月:								
•	人力资源规划										
8	招聘管理						2				
Y	人事管理	🎹 统计结果	に見ていた。								
	培训管理	考核年月	名称	得分(100)	得分(90~99)	得分(80~89)	得分(70~79)	得分(60~69)	得分(0~59)	饼图	柱状图
<u> </u>	考勤管理	2009-10	默认职位	0	1	0	<u>0</u>	<u>0</u>	5	<u> 查看</u>	<u>查看</u>
Ø	绩效管理	记录总数:	: <mark>1</mark> 总页数	1:1 当前页:	1				首页上一页[1] 下一	页 尾页
0	考核方法管理										
o I	职位考核模板										
0	员工考核模板										
0	考核执行										
0	考核表管理										
0	分析统计										

图 10-21 分析统计界面

10.3 相关知识

10.3.1 考核方法

1) 交替排序法

是根据绩效考评要素,将员工从绩效最好到最差进行交替排序,最后根据序列值来计算 得分的一种考评方法。

2) 简单排序法

是指治理者把本部门的所有员工从绩效最高者到绩效最低者(或从最好者到最差者)进行排序,即对一批考核对象按照一定标准排出"1、2、3、4……"的顺序。

3) KPI 考核

企业关键业绩指标(KPI-Key Process Indication)是通过对组织内部某一流程的输入端、输出端的关键参数进行设置、取样、计算、分析,衡量流程绩效的一种目标式量化管理指标,是把企业的战略目标分解为可运作的远景目标的工具,是企业绩效管理系统的基础。 4)BSC考核法

平衡计分卡(Balanced Score Card,简称为BSC)。平衡计分卡是一项可将组织策略加以落实并活络的管理制度。

5) 强制正态分布法

根据正态分布原理,即俗称的"中间大、两头小"的分布规律,预先确定评价等级以及 各等级在总数中所占的百分比,然后按照被考核者绩效的优劣程度将其列入其中某一等级。 6)360考核法

该方法是指通过员工自己、上司、同事、下属、顾客等不同主体来了解其工作绩效,通 过评论知晓各方面的意见,清楚自己的长处和短处,来达到提高自己的目的。

第11章 奖惩管理

11.1 系统综述

11.1.1 系统简介

奖惩管理就是公共部门为了激发职工的潜能,发挥他们的斗志,使各个组织中的成员都 发挥他们最大的能力而采取的一种管理制度。

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中奖惩管理系统包含奖励申请、奖励申请审 批、奖励公告发布、惩罚申请、惩罚申请审批、惩罚公告发布功能模块,用简单的六个模块 将奖惩管理系统功能概括出来,使得该系统结构简单、清晰,但又不失功能的完备性。让学 生在很短的时间里就可以了解到奖惩管理的含义和奖惩流程以及各个流程点的重要性。

11.1.2 实验流程图



图 11-1 奖惩管理实验流程图

11.1.3 实验目的

以此规范公务人员的行为,鼓励和鞭策其奋发向上,促进工作效率。

11.2 实验指导

11.2.1 实验情景

考核完毕后,可以针对考核成绩的高低,给予适当的奖惩,以督促工作更好地展开,提 高公共部门的工作效率。

11.2.2 实验数据

奖励申请名称	考核奖励
员工姓名	张玲
奖励类型	表扬
奖励说明	考核成绩优秀,予以奖励。

表 11-1 奖励申请

11.2.3 实验任务

奖励申请;奖励审批;惩罚申请;惩罚审批;发布奖惩公告

11.2.4 实验步骤

完成任务八,自动弹出任务九的接受窗口,点击【接受】,如图 11-2 所示。

任务的名称: 奖惩管理 务说明: 据任务流程图、任务案例实现对员工的表现进行奖励或惩罚,来 务奖励: 验: 200金币: 200 〕任务步骤 步骤编号 步骤名称 PHR106 奖励申请	提高员工工作的	1积极性。	
务说明: 据任务流程图、任务案例实现对员工的表现进行奖励或惩罚,来 务奖励: 验:200金币:200 任务步骤 步骤编号 步骤名称 PHR106 奖励申请	提高员工工作的	1积极性。	
据任务流程图、任务案例实现对员工的表现进行奖励或惩罚,来 务奖励: 验:200金币:200 任务步骤 步骤编号 步骤名称 PHR106 奖励申请	提高员工工作的	1积极性。	
· 务奖励: 验:200金币:200 〕任务步骤 <mark> 步骤编号 步骤名称</mark> PHR106			
· 务奖励: 验:200金币:200 ① 任务步骤 少骤编号 少骤名称 PHR106			-
E验:200金币:200 任务步骤 步骤编号 步骤名称 PHR106 奖励申请			
任务步骤 步骤编号 步骤名称 PHR106 奖励申请			
步骤编号 步骤名称 PHR106 奖励申请	10 March 10		
PHR106 奖励申请	经验	金币	
	100	100	
PHR107 奖励审批	100	100	
PHR108 惩罚申请	100	100	

图 11-2 奖惩管理任务接受界面

1) 奖励申请

根据提示,下一步骤为"奖励申请"。

切换用户,进入**普通科长张玲**的账户。在"奖惩管理"下选择【奖励管理】,点击【添加】,如图 11-3 所示。

👗 🛠 玲 (退出)	当前位置:奖惩管理>奖励	管理			
导航菜单	三 奖励管理				
🖏 我的工作	待处理的	所有的			
蛊 组织设计	牧局由連々称・		\$2)句		
🕅 人力资源规划	天加中国名称・		2.09		
■ 招聘管理	🥅 待我处理的奖励申请列表				
25 人事管理	申请名称	奖励员工姓名	申请时间	当前状态	操作
☆ 培训管理		1	暂无记录		
♀ 考勤管理	记录总数:0 总页数:1 当	前页: <mark>1</mark>		首页 上一页 [1]下一页尾页
☺ 绩效管理			添加		
▲ 奖惩管理					
o 奖励管理					
● 惩罚管理					

图 11-3 奖励管理界面

填写奖励申请表,选择要执行的操作,点击【确定】,如图 11-4 所示。

奖励申请名称:*	考核奖励		
员工姓名:*	张玲	22	
奖励类型:	●表扬 ○嘉奖 ○晋升 〇)奖金	
奖励说明:	考核成绩优秀,予以奖励 你已经输入12个字符/建议最	l。 大长度为1000	
选择要执行的操作:	⊙ 添加		

图 11-4 奖励申请添加界面

在"所有的"状态下,对奖励申请进行提交。选中该奖励申请,点击下方的【提交】,如图 11-5 所示。

	1				
	待处理的	所有的			
奖励	申请名称:		1		
待我处理	的奖励申请列表				
待我处理	的奖励申请列表 申请名称	奖励员工姓名	申请时间	当前状态	操作

添加 提交 删除 图 11-5 奖励申请提交界面

2) 奖励审批

根据提示,下一步骤为"奖励审批"。

切换用户,进入**人事科长李明**的账户,对该奖励申请进行审批,如图 11-6 所示。
👗 李明 〔退出〕	当前位置:奖惩管理> 5	2励管理			
导航菜单	一 奖励管理				
〕我的工作 🔷	待处理的	所有的			
组织设计	收除由法权政,		200		
◎ 人力资源规划	笑励中语名称・				
招聘管理	📰 待我处理的奖励申请列表				
人事管理	申请名称	奖励员工姓名	申请时间	当前状态	操作
培训管理	考核奖励	张玲	2009-10-23	待审批	审批
考勤管理	记录总数: <mark>1</mark> 总页数:1	当前页: <mark>1</mark>		首页上一页[1] 下一页 盾
绩效管理					
奖惩管理					
奖励管理					

图 11-6 奖励申请待审批界面

填写审批说明,选择要执行的操作,点击【确定】,如图 11-7 所示。

	待 处理的奖励 申请
审批说明: <mark>*</mark>	通过
	你已经输入2个字符/建议最大长度为1000
审批人签字:	李明(人事科长)
审批时间:	2009-10-23 9:00:53
选择要执行的操作:	 ● 审批通行 ○ 审批拒绝

图 11-7 奖励申请审批界面

切换用户,进入**处长王军**的账户,继续对该申请进行审批,如图 11-8 所示。

👗 主军 (退出)	当前位置:奖惩管理>奖	励管理			
导航菜单	一 奖励管理				
🗊 我的工作		所有的			
蛊 组织设计	牧励申请を称・		杏 洵		
👎 人力资源规划	美加伊博·石松・				
🗐 招聘管理	🧰 待我处理的奖励申请列表				
2 人事管理	申请名称	奖励员工姓名	申请时间	当前状态	操作
🔒 培训管理	考核奖励	张玲	2009-10-23	待审批	审批
♀ 考勤管理	记录总数:1 总页数:1	当前页: <mark>1</mark>		首页上一页	1] 下一页 尾页
☺ 绩效管理					
🚮 奖惩管理					
o 奖励管理					

图 11-8 处长审批界面

填写审批说明,选择要执行的操作,点击【确定】,如图 11-9 所示。

	待处理的奖励申请
审批说明:*	通过 你已经输入2个字符/建议最大长度为1000
审批人签字:	王军(处长)
审批时间:	2009-10-23 9:03:05
选择要执行的操作:	◎ 揮批通冠 ○ 审批拒绝

图 11-9 处长审批填写界面

这样,奖励申请审批过程就完成了。

同样的,惩罚管理的申请以及审批过程与此相同。

3) 发布奖惩公告

当惩罚申请和审批完成之后,根据提示,下一步骤为"发布奖惩公告"。

切换用户,进入人事科员李晓的账户,在"奖惩管理"下选择【发布公告】。

在"奖励公告"或者"惩罚公告"下可以查询到经过审批的奖励和惩罚列表,点击操作下方的【发布】,如图 11-10 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位置:奖惩管理>发	布公告			
导航菜单	1 发布公告				
🗊 我的工作	▲ 奖励公告	惩罚公告			
晶 组织设计	牧時由注なか・		(本海)		
🕅 人力资源规划	天胸中頃る柳・				
II 招聘管理	🔜 奖励公告发布列表				
25 人事管理	申请名称	奖励员工姓名	当前状态	申请时间	操作
🎍 培训管理	考核奖励	张玲	未发送	2009-10-23	发布
♀ 考勤管理	记录总数:1 总页数:1	当前页: <mark>1</mark>		首页上一页	1] 下一页 尾页
☺ 绩效管理					
✔ 奖惩管理					
○ 奖励管理					
o 惩罚管理					
o 发布公告					

图 11-10 奖励公告发布界面

选择接收该条公告的员工,点击【添加】,如图 11-11 所示。

	默认职位 默认职位
	默认职位
	默认职位
	默认职位
	默认职位
规划编制处	默认职位
	規划編制处

添加 关闭

图 11-11 接收公告员工选择

点击【发送】,如图 11-12 所示。

	1	选择公告接收人
公告接收人:*	李明,王军,陈建,李晓,吴兵,张玲	28
发布日期:	2009-10-23	
		发送 返回

图 11-12 公告发送界面

第12章 保险与福利管理

12.1 系统综述

12.1.1 系统简介

公共部门建立养老、医疗等项目的社会保险制度,有利于维护社会安定和谐,吸引和留 住更多人才,满足以公务员为主体的机关事业单位员工对社会保险的需求,从而保障其基本 生活需要,提高其福利待遇。

学生通过完成这部分实验,能够轻松了解公共部门的各种保险与福利,了解社会公共部 门保险与福利设置的重要性。

12.1.2 实验流程图



图 12-1 保险与福利管理实验流程图

12.1.3 实验目的

使学生通过这部分实验,了解公共部门保险与福利的作用以及重要性。

12.2 实验指导

12.2.1 实验情景

规划局为公务人员配置了保险以及福利的相关信息,设置医疗项目,通过审批,保障其 利益。

12.2.2 实验数据

表 12-1	保险基数管理
--------	--------

所在城市	新安
社保基数最低值 (元)	1455
社保基数最高值 (元)	9042
公积金基数最低值 (元)	850
公积金基数最高值(元)	8900

表 12-2 保险比例(%)

所在城市	新安		
养老保险公司缴纳比例	2	养老保险个人缴纳比例	8
医疗保险公司缴纳比例	8.5	医疗保险个人缴纳比例	2
工伤保险公司缴纳比例	0.4	工伤保险个人缴纳比例	0
失业保险公司缴纳比例	1	失业保险个人缴纳比例	1
生育保险公司缴纳比例	0.7	生育保险个人缴纳比例	0
公积金公司缴纳比例	10	公积金个人缴纳比例	10

表 12-3 福利项目添加

福利项目名称	计划生育补贴
福利项目解释	计划生育补贴

表 12-4 医疗报销申请表

医疗报销申请名称	计划生育手术
医疗报销项目名称	医疗费
医疗费用	1000
医疗明细	计划生育所需手术的费用

12.2.3 实验任务

保险基数添加;保险比例添加;职位保险基数添加;职位保险比例添加;员工保险基数设置; 福利配置;员工福利管理;福利项目汇总;报销医疗项目配置;医疗报销申请;医疗报销审 批;医疗报销汇总

12.2.4 实验步骤

完成任务九,自动弹出任务十的接受窗口,点击【接受】,如图 12-2 所示。

×

¥

接受任务

新任务的名称:保险与福利管理

任务说明:

1、 通过配置不同地区和不同职位下的保险缴纳基数和保险缴纳比例,来规范员工保险缴纳情况,为计算每个员工缴纳保险提供了依据。2、 某地区下不同职位的保险基数和保险比例配置情况。 3、 添加不同地区的保险基数前,系统设置了一个默认的社保基数和公积金基数的最低值和最高值,选择不同地区,录入社保基数和公积金基数,每个地区只有一个保险基数的最低值和最高值,选择不同地区,录入往险比例,每个地区只有一个保险比例的最低值和最高值,一般说来,在不同地区,不同职位下的保险基数是不同的,选择不同地区和不同职位,录入社保基数和公积金基数的 最低值和最高值,在不同地区,不同职位下的保险比例也是不同的,选择不同地区和不同职位,录入保险比例,一个地区下的不同职位下的保险基数和保险比例,系统没有设置默认的职位保险基数和保险比例,不依非某组织机构所在地区和职位,收集各个地区的保险基数和比例情况。5.对福利项目进行配置,员工可以享有不同的福利,可以申请医疗报销,医疗报销审批通过的 才可以向单位报销。

任务奖励:

经验:200金币:200

接受 拒绝

图 12-2 保险与福利管理任务接受界面

1) 保险基数添加

根据提示,下一步骤为"保险基数添加"。

选择"保险与福利管理"下的【添加】,如图 12-3 所示。

〕 我的工作	^	0****	社保	基数	公務	公积金基数		
组织设计	王匹	所任哪印	最低值	最高值	最低值	最高值	SR TF	
▶ 人力资源规划	Π	不限	1369.00	6843.00	170.00	2136.00	查看	
) 八爭目狂				添加」删除				
培训管理 考勤管理								

图 12-3 保险基数管理界面

填写社保基数以及公积金基数的最低值和最高值,点击【确定】,如图 12-4 所示。

所在城市: <mark>*</mark>	新安 🖻
社保基数最低 <mark>值</mark> (元):*	1455
社保基数最高值(元):*	9042
公积金基数最低值(元):*	850
公积金基数最高值(元):*	8900

图 12-4 保险基数添加界面

2) 保险比例添加

根据提示,下一步骤为"保险比例添加"。 选择"保险与福利管理"下的【保险比例管理】,点击【添加】,如图 12-5 所示。

		养老保险	≙(%)	医疗保	险(%)	工伤保	险(%)	失业保	险(%)	牛育保	险(%)	公积金	÷(%)	
全选	所在城市	公司	个人	公司	个人	公司	个人	公司	个人	公司	个人	公司	个人	操作
	不限	12.00	8.00	2.00	8.00	1.00	0.00	2.00	1.00	1.00	0.00	3.50	3.50	查看
	全选 □ 记录点	全选 所在城市 不限 记录启数:1 息页;	全進 所在城市 养老保健 〇 不限 12.00 记录总数:11 总页数:11 当前	チを保険(%) 第名保険(%) 公司 个人 「 不限 12.00 8.00 记录总数:1 总页数:1 当前页:1 1 1 1	チネ保険(%) 医疗保 公司 个人 公司 □ 不限 12.00 8.00 2.00 记录总数:1 12.00 11 11 11	チネ保陰(%) 医疗保険(%) 介子 ペク ペク マホロ 12.00 8.00 2.00 8.00 记录总数:1 13前页:1 1 <td>全進 所在城市 券名保险(%) 医疗保险(%) 工行保 公司 个人 公司 个人 公司 ■ 不限 12.00 8.00 2.00 8.00 1.00 记录总数:1 12.03 1.1 11.00 1.00 1.00 1.00</td> <td></td> <td>介在城市 芬花保险(%) 広劳保险(%) 江 历程限 大・保 公 八 八 八 八 八 大・保 『 八 ((</td> <td>余在咏市 秀老保险(%) 도疠保险(%) エ疠保险(%) エ疠保险(%) ☆ 八田 八石 八人 へへへ へへへ へへへ へへへ へへへ ハー ハー ハー ハー ハー ハー ハー ハー</td> <td>全接 第名保险(%) 医疗保险(%) 工伤保险(%) 失业保险(%) 失由保险(%) 生化保险(%) 生化保险(%) 生化保险(%) 生化保 生化保 生化保</td> <td></td> <td>Active 第名保险(%) 医疗保险(%) 工伤保险(%) 失业保险(%) 生保险(%) 生保险(%) 公司 ○</td> <td></td>	全進 所在城市 券名保险(%) 医疗保险(%) 工行保 公司 个人 公司 个人 公司 ■ 不限 12.00 8.00 2.00 8.00 1.00 记录总数:1 12.03 1.1 11.00 1.00 1.00 1.00		介 在城市 芬 花保险(%) 広 劳保险(%) 江 历程限 大 ・保 公 八 八 八 八 八 大 ・保 『 八 ((余在咏市 秀老保险(%) 도疠保险(%) エ疠保险(%) エ疠保险(%) ☆ 八田 八石 八人 へへへ へへへ へへへ へへへ へへへ ハー ハー ハー ハー ハー ハー ハー ハー	全接 第名保险(%) 医疗保险(%) 工伤保险(%) 失业保险(%) 失由保险(%) 生化保险(%) 生化保险(%) 生化保险(%) 生化保 生化保 生化保		Active 第名保险(%) 医疗保险(%) 工伤保险(%) 失业保险(%) 生保险(%) 生保险(%) 公司 ○	

图 12-5 保险比例管理界面

填写各种保险公司和个人缴纳的比例,点击【确定】,如图 12-6 所示。

所在城市:*	新安 💌		
养老保险公司缴纳比例 (%):*	2	养老保险个人缴纳比例 (%):*	8
医疗保险公司缴纳比例 (%):*	8.5	医疗保险个人缴纳比例 (%):*	2
É伤保险公司缴纳比例 (%):*	0.4	工伤保险个人缴纳比例 (%):*	0
失业保险公司缴纳比例 (%):*	1	失业保险个人缴纳比例 (%):*	1
生育保险公司缴纳比例 (%):*	0.7	生育保险个人缴纳比例 (%):*	0
公积金公司缴纳比例 (%):*	10	公积金个人缴纳比例 (%):*	10

图 12-6 保险比例添加界面

3) 职位保险基数添加

根据提示,下一步骤为"职位保险基数添加"。

选择"保险与福利管理"下的【职位保险基数管理】,点击【添加】,如图 12-7 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置	:保险与福利管理>职	位保险基数管理					
导航菜单	🚃 职位保险部	基数管理						
🖏 我的工作		87.41.4.4	公积					
島 组织设计	至進	所在城市	职位名称	最低值	最高值	最低值	最高值	- R 1F
💷 人力资源规划			1	暂无记录				
■ 招聘管理	记录总数:	0 总页数:1 当前页	: 1			Ť	前页上一页 [1]	下一页 尾页
27 人事管理				添加 删	除			
▲ 培训管理								
♀ 考勤管理								
☺ 绩效管理								
▲ 奖惩管理								
合 保险与福利管理								
o 保险基数管理								
● 保险比例管理								
o 职位保险基数管理								

图 12-7 职位保险基数管理界面

填写职位保险基数,点击【确定】,如图 12-8 所示。

40111111111111111111111111111111111111	
所在城市:*	新安 🔽
职位名称:*	处长 🔽
社保基数最低值 (元):*	2000
社保基数最高值 (元):*	5000
公积金基数最低值 (元) :*	2000
公积金基数最高值 (元):*	5000

确定返回

- 图 12-8 职位保险基数添加界面
- 4) 职位保险比例添加

根据提示,下一步骤为"职位保险比例添加"。

选择"保险与福利管理"下的【职位保险比例管理】,点击【添加】,如图 12-9 所示。

🍝 李晓 (退出)	当	前位置:保障	验与福利管理	> 职位保	脸比例管	理										
导航菜单	职(立保险比例管	行理													
🖏 我的工作 🔷			-	养老保	隆(%)	医疗保	隆(%)	工伤保	险(%)	失业保	险(%)	生育保	险(%)	公积;	金(%)	
蛊 组织设计	主选	所任哪巾	职业名称	公司	↑人	公司	↑人	公司	↑人	公司	个人	公司	↑人	公司	人个	景作
🕫 人力资源规划		皆无记录														
記書 招聘管理	记录	总数: <mark>0</mark> 总	页数: <mark>1</mark> 当	前页: <mark>1</mark>								首	i页 上一]	页 [1]	下一页	尾页
2 人事管理							添	加删	除							
🎍 培训管理																
早 考勤管理																
🖸 绩效管理																
🔏 奖惩管理																
保险与福利管理																
o 保险基数管理																
○ 保险比例管理																
○ 职位保险基数管理																
o 职位保险比例管理																

图 12-9 职位保险比例管理界面

填写职位保险比例,点击【确定】,如图 12-10 所示。

-	
	职位保险比例添加

所在城市:*	新安 💌		
职位名称: <mark>*</mark>	处长 💌		
序老保险公司缴纳比例 (%):*	2	养老保险个人缴纳比例 (%):*	8
医疗保险公司缴纳比例 (%):*	8.5	医疗保险个人缴纳比例 (%):*	2
É伤保险公司缴纳比例 (%):*	04	工伤保险个人缴纳比例 (%):*	0
失业保险公司缴纳比例 (%):*	1	失业保险个人缴纳比例 (%):*	1
生育保险公司缴纳比例 (%):*	0.7	生育保险个人缴纳比例 (%):*	0
公积金公司缴纳比例 (%):*	10	公积金个人缴纳比例 (%):*	10

· 通定 返回
图 12-10 职位保险比例添加界面

5) 员工保险基数设置

根据提示,下一步骤为"员工保险基数设置"。

选择"保险与福利管理"下的【员工保险管理】,可以查看到员工保险管理列表,如图 12-11 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位置:保险	2 与福利管理>	员工保险管理									
导航菜单	📻 员工保险管理											
🗊 我的工作	5	员工保险管理	保险汇总									
盀 组织设计	日本 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·											
💷 人力资源规划												
🗐 招聘管理		「る柳・」请	选择			4812·名称 · [1	青选择 🗾					
27 人事管理	员工姓名(或耳	员工姓名(或其拼音首字 毋):										
🍰 培训管理	查询											
♀ 考勤管理	□□ 员工保险管理机	康										
☺ 绩效管理	部门名称	局工姓名	作別	出生日期	四位	联系由沃	操作					
🚮 奖惩管理	HAPT J-LIND	本明	里	1070 02 01	默认职位	02400002	其数编辑 员工總费信况					
🔒 保险与福利管理		王军	男	1979-02-01	默认职位	83400003	基数编辑 员工缴费情况					
o 保险基数管理		陈建	男	1979-05-01	默认职位	83400005	基数编辑 员工缴费情况					
○ 保险比例管理		<u>李晓</u>	男	1979-06-01	默认职位	83400006	基数编辑员工缴费情况					
○ 职位保险基数管理		吴兵	男	1979-07-01	默认职位	83400007	基数编辑 员工缴费情况					
○ 职位保险比例管理	规划编制处	张玲	男	1986-11-09	默认职位	83494818	基数编辑 员工缴费情况					
○ 员工保险管理	14300~6 0	「新・ <mark>1</mark> 当台	市・ <mark>1</mark>				· 삼지					

图 12-11 员工保险管理界面

点击【基数编辑】,可以针对个人进行社保基数和公积金基数的修改,修改完成后点击【确 定】,如图 12-12 所示。

参加工作时间:	2005-01-01	单位工龄(年):	4
是否退休:	否	带薪休假天数:	5
绩效等级:	1	晋升潜力:	A
岗位:	默认岗位	职级:	默认职级
基本工资(元):	1500.00	职位工资(元):	500.00
绩效系数:	100.00	绩效工资(元):	200.00
社保账户:		银行账号:	
个人养老保险缴纳比例:	8.00 %	公司养老保险缴纳比例:	12.00 %
个人医疗保险缴纳比例:	8.00 %	公司医疗保险缴纳比例:	2.00 %
个人工伤保险缴纳比例:	0.00 %	公司工伤保险缴纳比例:	1.00 %
个人失业保险缴纳比例:	1.00 %	公司失业保险缴纳比例:	2.00 %
个人生育保险缴纳比例:	0.00 %	公司生育保险缴纳比例:	1.00 %
个人公积金缴纳比例:	3.50 %	公司公积金缴纳比例:	3.50 %
社保基数(元):	1455.00	公积金基数(元):	1500,00
	上一年度平均日	〔资 确定 返回	

图 12-12 基数编辑界面

6) 福利配置

根据提示,下一步骤为"福利配置"。

选择"保险与福利管理"下的【福利配置】,点击【添加福利项目】,如图 12-13 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:保险与	当前位置:保险与福利管理〉福利配置										
导航菜单	詞 福利配置											
◎ 绩效管理		福利配置查询										
🚮 奖惩管理	福利项目名	福利项目名称:										
🔒 保险与福利管理												
○ 保险基数管理		海利百日之委	行利信日如经	***	10.41-							
○ 保险比例管理	<u><u><u></u></u></u>	值利项目石称	值利项目肝存	尖垒	ITF.							
○ 职位保险基数管理	E	降温费补贴	取暖费补贴	系统默认	查看							
○ 职位保险比例管理	E	取暖费补贴	取暖费补贴	系统默认	查看							
○ 员工保险管理	-	住房刻心	住房补贴	玉纮熙门	杏丟							
o 福利配置		III.05TI MH	EASTING	213/22/07								
○员工福利管理		交通费	交通费	系统默认	查看							
● 医疗报销项目配置		过节费	过节费	系统默认	查看							
o 医疗报销申请审批	记录总数:5 总页数	: <mark>1</mark> 当前页:1		首页 上一页	1]下一页尾页							
o 医疗报销汇总		添加	福利项目 删除福利项目									

图 12-13 福利配置界面

填写福利项目的名称及内容,点击【确定】,如图 12-14 所示。

調 福利项目添加

福利项目名称:*	计划生育补贴
福利项目解释:	计划生育补贴
	你已经输入6个字符/建议最大长度为1000 确定 返回

图 12-14 福利项目添加界面

7) 员工福利管理

根据提示,下一步骤为"员工福利管理"。

选择"保险与福利管理"下的【员工福利管理】,点击员工后的【福利项目配置】,对其福利 项目进行管理,如图 12-15 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位置:保险与福利	管理> 员工福	利管理				
导航菜单	드리 자그 1811년 년						
▲ 奖惩管理	员工福利	山项目 福利	发放汇总				
保险与福利管理				员工福利	查询		
● 保险基数管理	部门名称: 请选择 ▼				职位名	n: 请选择	•
o 保险比例管理	员工姓名(或其拼音首	[字					
○ 职位保险基数管理	母)	:					
o 职位保险比例管理				查询			
○ 员工保险管理							
o 福利配置				2000 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00	1000	70120 CH 1972 C	1
o 员工福利管理	部门名称	员工姓名	性别	出生日期	职位	联系电话	操作
o 医疗报销项目配置		<u>李明</u>	男	1979-02-01	默认职位	83400002	福利项目配置
o 医疗报销申请审批		王军	男	1979-03-01	默认职位	83400003	福利项目配置
o 医疗报销汇总	1.55	陈建	男	1979-05-01	默认职位	83400005	福利项目配置
○ 薪酬管理		李晓	男	1979-06-01	默认职位	83400006	福利项目配置
\$ 成本中心管理		吴兵	男	1979-07-01	默认职位	83400007	福利项目配置
	规划编制处	张玲	男	1986-11-09	默认职位	83494818	福利项目配置
▲ Ⅲ川开建物制	记录总数:6 总页数:	1 当前页:1	8			首页	上一页 [1] 下一页 尾页

图 12-15 员工福利管理界面

点击【福利项目选择】,如图 12-16 所示。

员工福利项	目配置
暂无记	录
福利项目选择	确定返回

图 12-16 福利项目选择界面

选择该员工享受的福利项目,点击【添加】,如图 12-17 所示。

🔜 福利项目列表

<u>全不选</u>	福利項目名称	福利項目解释
	计划生育补贴	计划生育补贴
N	降温费补贴	取暖费补贴
N	取暖费补贴	取暖费补贴
N	住房补贴	住房补贴
N	交通费	交通费
N	过节费	过节费
记录总数:6 总页数:1	当前页 :1	 首页 上一页 [1] 下一页 尾页

记录总数:6 总页数:1 当前页:1

添加关闭 图 12-17 福利项目选择界面

为各项福利设置金额,点击【确定】,如图 12-18 所示。

		员工福利項目配置
过节费(元) :*	200	
交通费(元) :*	100	
住房补贴(元):*	200	
取暖费补贴(元):*	100	
降温费补贴(元):*	100	
计划生育补贴(元):	500	
	福	制项目选择 确定 返回

图 12-18 员工福利项目配置界面

8) 福利项目汇总

根据提示,下一步骤为"福利项目汇总"。

点击【福利发放汇总】,能够查看到员工福利项目年度汇总列表,也可以将其导出,如图 12-19 所示。

			-		-	ATT -01178		***					
						偏利坝	日友取礼	总查询					
	年度:	请选择	- 春询	1									
		PH/C21+	100										
			25 - B.A.A.										
三子 治:	到饭日午日	esc étais	+										
员工福利	利项目年周	, 夏汇总列3	表										
员工福 ³ 年度	利项目年度 1月	, 度汇总列 2月	表 3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10月	11月	12月	总计
员工福 ³ 年度	利项目年 <u>6</u> 1月	, 度汇总列 2月	表 3月	4月	5月	6月	7月 哲无记录	8月	9月	10月	11月	12月	ēi

图 12-19 福利发放汇总界面

9) 报销医疗项目配置

根据提示,下一步骤为"报销医疗项目配置"。

选择"保险与福利管理"下的【医疗报销项目配置】,点击【添加医疗报销项目】,如图 12-20 所示。

🌋 李晓 〔退出〕	当前位置:保险	与福利管理> 医疗报销项目配置			
导航菜单	🚃 医疗报销项目列表	₹			
▲ 奖惩管理	全选	医疗报销项目名称	报销比例(%)	类型	操作
□ 保险与福利管理	E	床位费	50.00	系统默认	<u>查看</u>
○ 保险基数管理	Π	手术费	50.00	系统默认	<u>查看</u>
○ 保险比例管理		检查费	50.00	系统默认	<u>查看</u>
 • 职位保险基数管理 • 职位保险比例管理 		药品费	50.00	系统默认	<u>查看</u>
o 员工保险管理	记录总数:4 总页	数:1 当前页:1		首页上一页[1]	下一页 尾页
o 福利配置		添加医疗报销口	项目 删除医疗报销项目		
o 员工福利管理					
o 医疗报销项目配置					

图 12-20 医疗报销项目配置界面

填写医疗报销项目,点击【确定】,如图 12-21 所示。

医疗报销项目名称:		
医疗报钥坝日名称:	医药费	
ATT FALL I STATE AND A STATE	132M	
抵销比例(%): *	50	

图 12-21 医疗报销项目添加界面

10) 医疗报销申请

根据提示,下一步骤为"医疗报销申请"。

选择"保险与福利管理"下的【医疗报销申请审批】,点击【添加】,如图 12-22 所示。

a tente perior									
ǎ 学究 [返田]	当前位1	重:保险与福利管理〉医抗	了报销甲请审批						
导航菜单	医疗损害	月中语申批							
anne ar feirear suis ann		待外理的	所有的						
🔒 保险与福利管理		13 Martin D							
	医疗	报销申请名称:	查询						
o 保险比例管理	- 医疗把树	出信自动主							
○ 职位保险基数管理		日间 起 214代							
o 职位保险比例管理	全选	医疗报销申请名称	医疗报销项目名称	医疗费用(元)	报销比例(%)	报销费用(元)	报销人	状态	操作
● 员工保险管理				暂无记录					
o 福利配置	记录总数	: <mark>0</mark> 总页数: <mark>1</mark> 当前页:	1			首页 上	一页 [1] 7	下一页 盾	尾页
● 员工福利管理			清	加提交删除					
● 医疗报销项目配置									
o 医疗报销申请审批									
o 医疗报销汇总									

图 12-22 医疗报销申请界面

填写医疗报销申请表,点击【提交】,如图 12-23 所示。

计划生育手术
医药费 💌
1000
50.00
500
计划生育所需手术的医疗费 你已经输入12个字符/建议最大长度为500
C:\Documents and Settings\Admir 测觉 Interview Interview Inter
☞ 添加

图 12-23 医疗报销申请填写界面

11) 医疗报销审批

根据提示,下一步骤为"医疗报销审批"。

在"所有的"状态下,选中该医疗报销申请,点击【提交】,如图 12-24 所示。

📰 医疗报销信息列表

全选	医疗报销申请名称	医疗报销项目名称	医疗费用(元)	报销比例(%)	报销费用(元)	报销人	状态	操作
	计划生育手术	医药费	1000.00	50.00	500.00	李晓	未提交	编辑
记录总数	: 1 总页数: 1 当前页	: 1			首页	上一页[1] 下一页	〔 尾页

添加提交删除

图 12-24 医疗报销申请提交界面

切换用户,进入**普通科长张玲**的账户,对该申请进行审批,如图 12-25 所示。

👗 张玲 (退出)	当前位	置:保险与福利管理>医	疗报销申请审批						
导航菜单	📰 医疗报	肖申请审批							
☑ 人事管理		待处理的	所有的						
▲ 培训管理	医疗	7报销申请名称:	查询	1					
♀ 考勤管理									
◎ 绩效管理	📰 医疗报	肖信息列表		11					-
▲ 奖惩管理	全选	医疗报销申请名称	医疗报销项目名称	医疗费用(元)	报销比例(%)	报销费用(元)	报销人	状态	操作
保险与福利管理		计划生育手术	6	1000.00	50.00	500.00	6	待审批	审批
○ 保险基数管理	记录总数	: <mark>1</mark> 总页数: <mark>1</mark> 当前页:	1			首页	上一页[1] 下一页	尾页
o 保险比例管理									
o 职位保险基数管理									
● 职位保险比例管理									
○ 医疗振销项目能宜									

图 12-25 医疗报销申请审批界面

紧接着,切换用户,由**处长王军**继续进行审批。 这样,医疗申请以及审批过程,至此结束。 12) 医疗报销汇总

根据提示,下一步骤为"医疗报销汇总"。

选择"保险与保险管理"下的【医疗报销汇总】,可以查看到医疗报销年度汇总列表,并可以将其导出,如图 12-26 所示。

👗 壬军 (退出)	当前位置:保险与福利管理〉医疗报销汇总													
导航菜单	三 医疗指	G销汇总												
▲ 关芯官堆														
🔒 保险与福利管理		医疗振制礼息登词												
○ 保险基数管理	年度: 请选择 🗾 查询													
● 保险比例管理	🕅 医疗指	(销年度汇	总列表											
o 职位保险基数管理	年度	1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10月	11月	12月	总计
o 职位保险比例管理	2009	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	500.00	0.00	0.00	500.00
● 员工保险管理	记录总数	文:1 总J	〔数: 1 ∄	当前页 :1							L	首页 上-	页[1]	下一页 尾页
o 福利配置								导出						
o 员工福利管理								4						
● 医疗报销项目配置														
o 医疗报销申请审批														
o 医疗报销汇总														

图 12-26 医疗报销汇总界面

12.3 相关知识

12.3.1 社保的定义

社会保险是国家通过立法的形式,由社会集中建立基金,以使劳动者在年老、患病、工 伤、失业、生育等丧失劳动能力的情况下能够获得国家和社会补偿和帮助的一种社会保障制 度。 它包括:养老、医疗、失业、工伤、生育。

12.3.2 工伤保险的定义

根据不同行业的工伤风险程度确定行业的差别费率,用人单位应当按时缴纳工伤保 险费。职工个人不缴纳工伤保险费。

12.3.3 医疗报销的定义

是指劳动者因患病而暂时失去劳动能力或收入来源,国家和社会给予其一定的医疗服 务、假期和收入补偿,以促使其恢复劳动能力,尽快投入劳动过程的社会机制。

第13章 薪酬管理

13.1 系统综述

13.1.1 系统简介

薪酬管理是指一个组织针对所有职工所提供的服务来确定他们应当得到的报酬总额以 及报酬结构和报酬形式的一个过程。在这个过程中,公共部门就薪酬水平、薪酬体系、薪酬 结构以及薪酬构成,对职工薪酬做出决策。同时,公共部门还要持续不断地制定薪酬计划, 拟定薪酬预算,就薪酬管理问题与职工进行沟通,同时对薪酬系统的有效性做出评价而后不 断予以完善。

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中的薪酬管理系统包含发薪时间和城市的配置、四舍五入配置、薪酬项目、职位和员工薪酬模板、工资税率配置以及工资提交等模块,构成薪酬管理系统,功能齐全,结构清晰。让学生在很少的时间内了解薪酬管理流程以及如何进行薪酬分析和管理。

13.1.2 实验流程图



图 13-1 薪酬管理实验流程图

13.1.3 实验目的

薪酬是组织激励、牵引、约束和发展等诸多机制中的核心环节,是指组织针对所有职工 所提供的服务来确定他们应当得到的报酬总额以及报酬结构和报酬形式的一个过程。

13.2 实验指导

13.2.1 实验情景

新安市规划局的薪酬项目包括基本工资、职位工资、绩效工资、住房津贴、加班费、值 日津贴等多项。人事部门根据各人制定不同的工资,设定固定的日期发放工资。

13.2.2 实验数据

薪酬项目名称	职工教育经费	薪酬类型	其他支付
缩写名	JYJF	发薪批次	1
是否自动计算	否	是否使用	是
是否与成本相关	是	计税方式	税前
最大值	10000	最小值	2000
四舍五入	0. 5>1, 0. 4>0	表达式	
说明	职工教育经费		

表 13-1 薪酬项目

13.2.3 实验任务

发薪时间配置;发薪城市配置;四舍五入配置;薪酬项目添加;岗位薪酬模板设置;员工薪 酬模板设置;工资税率配置;工资提交

13.2.4 实验步骤

完成任务十,自动弹出任务十一的接受窗口,点击【接受】,如图 13-2 所示。

接受任务

新任务的名称:薪酬管理

任务说明:

A. 任务目的,掌握薪酬配置,四舍五入配置,薪酬模板管理,工资提交等相关的配置。 B. 任务实现内容,每月在指定的时间段内对该组织机构进行发放薪酬和进行税率计算,相应的加班统计,出勤情况等进行工资的计算。 C. 任务实现依据(体现即可)新增一个员工和对员工进行调配 D. 任务要求:要相关审批员工,如总经理,财务部等。 1. 薪酬配置主要用于薪酬相关的配置,如发薪频率和发薪时间和发薪城市管理(添加相应城市和抵扣额等配置)。 2. 四舍五入配置主要是管理四舍五入的信息如相应的名称分界点和表现形式和说明。其中有一个默认的配置(其分界点为1.015,表现形式为1.015~>1.02,1.014~>1.01)。 3. 薪酬项目管理列出了系统和用户自定义的薪酬项目列表(薪酬项目名称,缩写名,自动计算,计税方式,是否使用等)。对于系统默认的薪酬项目只能查看,而只有用户自定义的用户而可以编辑和删除操作。 4. 薪酬模板管理主要是列出了所有的薪酬模板列表。指定所在城市所在职位下的模板信息(由薪酬项目组成)。 5. 员工薪酬模板主要是列出了 员工工资配置信息。每个员工都有哪些薪酬项目。薪酬项目中基本工资和职位工资和绩效工资是必须要有的。 6. 工资税率配置主要是列出了所有的税率配置信息,对于指定城市会有不同的税率设置。如果员工所在城市没有相关的税率配置信息则设置为默认的税率配置。配置具体信息包括下限上限等。对于指定范围内的下限和上限会有不同的税率信息和速算扣除法。 7. 工资提交主要是员工用来提交工资用的。列出员工对应薪酬项目的所得金额,奖惩具体信息,保险缴纳具体信息计算得到员工的应发工资和纳税比例,纳税额等。提交相应的工资信息则生成已提交我工资信息。

拒绝 接受

图 13-2 薪酬管理任务接受界面

1) 发薪时间配置

根据提示,下一步骤为"发薪时间配置"。 切换用户,进入**人事科员李晓**的账户。 选择"薪酬管理"下的【薪酬配置】,在"发薪时间配置"下设置发薪的频率和时间,点击 【确定】,如图 13-3 所示。

🁗 李晓 [退出]	当前位置:薪酬管理>薪酬配置
导航菜单	□ 发薪时间配置
◎ 绩效管理	发薪时间配置 发薪城市管理
▲ 奖惩管理	发薪频率: 每月 ▼
保险与福利管理	
 新酬管理 新酬配置 	确定 恢复系统默认

图 13-3 发薪时间配置界面

2) 发薪城市配置

根据提示,下一步骤为"发薪城市配置"。

在"发薪城市配置"下设置发薪城市,点击【确定】,如图 13-4 所示。

|--|

所在城市:	新安 💌	
既扣额(元):*	100	
相关说明:		

图 13-4 发薪城市管理界面

3) 四舍五入配置

根据提示,下一步骤为"四舍五入配置"。

选择"薪酬管理"下的【四舍五入配置】,点击【添加四舍五入】,如图 13-5 所示。

👗 李晓 〔退出〕	当前位	置:薪酬管理>四	含五入配置				
导航菜单	📰 四舍五	入配置列表					
◎ 绩效管理	全选	配置名称	分界点	表現形式	说明	系统默认	操作
🖌 奖惩管理		默认配置	1.015	1.015->1.02,1.014->1.01	默认配置	是	查看
🖹 保险与福利管理	记录总数	: <mark>1</mark> 总页数:1 :	当前页: <mark>1</mark>		首了	」 瓦上一页 [1] 下-	→页 尾页
○ 薪酬管理				添加四舍五入			
o 薪酬配置							

图 13-5 四舍五入配置界面

设置四舍五入配置的名称和分界点,会自动形成表现形式,点击【确定】,如图 13-6 所示。

町直治柳・	四舍五入配置	配置类型:	用户自定义
分界点: <mark>*</mark>	0.5	表现形式:	0.5->1,0.4->0
说明:	0.5->1,0.4->0		

图 13-6 四舍五入配置添加界面

4) 薪酬项目添加

根据提示,下一步骤为"薪酬项目添加"。

选择"薪酬管理"下的【薪酬项目】,可以查看到薪酬项目列表,点击【添加薪酬项目】,如 图 13-7 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位	立置:薪酬管理>薪酬项	E .					
导航菜单] 薪酬项目	目列表						
◎ 绩效管理	全选	薪酬項目名称	缩写名	是否自动计算	计税方式	是否使用	系统默认	操作
🚮 奖惩管理		缺勤扣除	QQM	是	税前	是	是	查看
🔒 保险与福利管理	Γ	职位律贴	XC	是	税后	是	是	<u>查看</u>
◎ 薪酬管理	Π	迟到扣除	CDM	是	税前	是	是	查看
o 薪酬配置		缺勤次数	00	是	税后	是	是	查看
● 四舍五入配置	-	老勒了沟	×× ×0		₩E	E		
○ 薪酬項目		~530L10	KQ	76	05/4	76	Æ	<u><u><u><u></u></u></u></u>
○ 职位薪酬模板		迟到次数	CD	是	税前	是	是	查看
○员工薪酬模板	П	年终奖	NZ	是	税前	是	是	查看
o 工资税率配置		本 11131/44-今-	17	8	粉餅	<u>B</u>		本丟
● 工资提交	101	PER 40111122	LŹ	Æ	-O5H5	Æ	Æ	2/2
\$ 成本中心管理		值日津贴	ZR	是	税前	是	是	<u>查看</u>
▶ 报表管理		加班费	JBF	是	税前	是	是	<u>查看</u>
↑ 职业生涯规划	记录总数	: <mark>15</mark> 总页数: 2 当前]	页 :1			首页。	上一页 [1] [2] 下	一页 尾页
● 系统配置			Ī	添加薪酬项目	删除薪酬项目			

图 13-7 薪酬项目列表显示界面

填写薪酬项目的相关内容,点击【确定】,如图 13-8 所示。

薪酬项目名称: <mark>*</mark>	职工教育经费	薪酬类型:	其它支付
缩写名:*	JYJF	发薪批次:*	1 次
是否自动计算:		是否使用:	
【否与成本相关:		计税方式:	税前 ▼
最大值: <mark>*</mark>	10000	最小值: <mark>*</mark>	2000
四舍五入:	0.5->1,0.4->0	表达式:	定义表达式
说明:	职工教育经费		
	你已经输入6个字符/建议最大长度为200		

图 13-8 薪酬项目添加界面

5) 岗位薪酬模板设置

根据提示,下一步骤为"岗位薪酬模板设置"。 选择"薪酬管理"下的【职位薪酬模板】,点击【添加薪酬模板】,如图13-9所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置:	薪酬管理> 职位薪酬模板					
导航菜单	新酬模板管	理					
◎ 绩效管理			薪	模板查询			
🖌 奖惩管理	薪酬模板名称	8:		Ų	位:请选择	•	
🔒 保险与福利管理	所在城市	ī:请选择 ▼					
○ 薪酬管理				杏海			
o 薪酬配置				200			
o 四舍五入配置	新酬模板列	表					
o 薪酬项目	全选	薪酬模板名称	缩写名	职位	所在城市	说明	操作
o 职位薪酬模板				暂无记录			·
○员工薪酬模板	记录总数:0	总页数:1 当前页:1				首页 上一页 [1]下一页尾页
o 工资税率配置			法tin菇则模括	血収全支表型	酒坊		2 Prove Sector Sector
o 工资提交			140×201401100113482	101162249 (BAL	Teles Kox,		

图 13-9 职位薪酬模板管理界面

填写薪酬模板的基本信息,在薪酬项目列表中选择需要的薪酬项目,点击【保存薪酬模板】, 如图 13-10 所示。

請酬模板添加			
薪酬模板名称: <mark>*</mark>	处长薪酬	缩写名:*	CZ
所属职位:*	处长 🔽	所属城市:*	新安
说明:	处长薪酬模板		
	你已经输入6个字符/建议最大长度为40	00	

	薪酬项目列表
--	--------

全不选	薪酬項目名称	编写名	是否自动计算	计税方式	是否使用	系统默认
Г	基本工资	JB	是	税后	是	是
	职位工资	GZ	是	税前	是	是
Ε	绩效工资	ZW	是	税后	是	是
	住房津贴	ZF	是	税后	是	是
	交通津贴	JT	是	税后	是	是
	加班费	JBF	是	税前	是	是
	值日津贴	ZR	是	税前	是	是
•	离职补偿金	LZ	是	税前	是	是
•	年终奖	NZ	是	税前	是	是
N	迟到次数	CD	是	税前	是	是

图 13-10 薪酬模板添加界面

120

根据提示,下一步骤为"员工薪酬模板设置"。 选择"薪酬管理"下的【员工薪酬模板】 占击

6) 员工薪酬模板设置

🏝 李晓 [退出]	当前位置:	薪酬管理>员工薪酬模板			
导航菜单	🔄 员工薪酬模	板			
▲ 绩效管理			员工查询		
奖惩管理		部门名称:	请选择	职位名称:	请选择
保险与福利管理	员工	姓名(或其拼音首字母):			
薪酬管理			[]		
薪酬配置			보비		
四舍五入配置	🔲 员工工资配	置列表			
薪酬项目	全选	员工姓名	部门名称	职位:	名称 操1
职位薪酬模板			暂无记录		
员工薪酬模板	记录总数:0	总页数:1 当前页:1			首页上一页 [1] 下-
工资税率配置			添加吊了了资配署	除吕丁丁资配署	
工资提交			100 OH 2N - L - L - AN RUEL IIII	PARTING THE THE PARTING PARTING PARTING THE	

图 13-11 员工薪酬模板管理界面

选择需要进行工资配置的员工,在薪酬项目列表中选择需要进行配置的项目,点击【保存工 资配置】,如图 13-12 所示。

员工姓名: <mark>*</mark>	张玲	<u></u>	所属部门:	规划编制处
所属职位:	默认职位		所在城市:	上海

新酬项目列表

全不选	薪酬項目名称	编写名	是否自动计算	计税方式	是否使用	系统默认
Π	基本工资	JB	是	税后	是	是
	职位工资	GZ	是	税前	是	是
	绩效工资	ZW	是	税后	是	是
	住房津贴	ZF	是	税后	是	是
	交通津贴	JT	是税后	是	是	
V	加班费	JBF	是	税前	是	是
	值日津贴	ZR	是	税前	是	是
•	离职补偿金	LZ	是	税前	是	是
N	年终奖	NZ	是	税前	是	是
V	迟到次数	CD	是	税前	是	是

图 13-12 员工工资配置界面

7) 工资税率配置

根据提示,下一步骤为"工资税率配置"。

选择"薪酬管理"下的【工资税率配置】,点击【添加工资税率】,如图 13-13 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置	a:薪酬管理> 工资税率配	置			
导航菜单	工资税率	配置列表				
◎ 绩效管理	全选	配置名称	所在城市	说明	系统默认	操作
▲ 奖惩管理		默认税率	不限	默认税率情况	是	<u>查看</u>
保险与福利管理	记录总数:	1 总页数:1 当前页:	1		首页 上→页 [:	1] 下一页 尾页
新聞管理			添加工资税率	率 删除工资税率		
薪酬配置						
四舍五入配置						
薪酬项目						
职位薪酬模板						
员工薪酬模板						
工资税率配置						
工资提交						

图 13-13 工资税率配置界面

设置配置的名称以及城市,如图 13-14 所示。

配置名称:*	工资税率配置	发薪城市:*	新安 💌
	工资税率配置		
说明 :			

图 13-14 工资税率配置添加界面

下面是可供选择的配置具体信息列表,可以对其中的一条进行修改,或者再自行添加。 最 后点击下方的【确定】,如图 13-15 所示。

全选	下限(元)	上限(元)	税率(%)	速算扣除法(元)	说明	操作
	0.00	500.00	5.00	0.00	默认	编辑
	500.00	2000.00	10.00	25.00	默认	编辑
	2000.00	5000.00	15.00	125.00	默认	编辑
	5000.00	20000.00	20.00	375.00	默认	编辑
	20000.00	40000.00	25.00	1375.00	默认	编辑
	40000.00	60000.00	30.00	3375.00	默认	编辑
	60000.00	80000.00	35.00	6375.00	默认	编辑
	80000.00	100000.00	40.00	10375.00	默认	编辑
	100000.00	12.21	45.00	15375.00	默认	编辑

图 13-15 工资税率配置具体列表显示界面

8) 工资提交

根据提示,下一步骤为"工资提交"。

选择"薪酬管理"下的【工资提交】,可以查看到未提交工作列表。点击员工后面的【提交】, 如图 13-16 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:薪酬管理> 工资	發提交			
导航菜单				The sector	
◎ 绩效管理		部门名称: 请选择	_	职位名称: 请选择	<u> </u>
▲ 奖惩管理	员工姓名(或其拼音	f首字母):	0		
☐ 保险与福利管理			查询		
○ 薪酬管理	📰 未提交工资列表				
o 薪酬配置	员工姓名	所屋部门	所属职位	发放年月	操作
○ 四舍五入配置	张玲	规划编制处	默认职位	2009-09	<u>提交</u>
◎ 薪酬项目	顾叶	规划编制处	处长	2009-09	提交
○ 职位薪酬模板	朱建		默认职位	2009-09	
○员工薪酬模板	吴兵		默认职位	2009-09	提交
o 工资税率配置	李晓		默认职位	2009-09	提交
○ 工资提交	陈建		默认职位	2009-09	
\$ 成本中心管理	王海		默认职位	2009-09	
》 报表管理	王军		默认职位	2009-09	
① 职业生涯规划	李明		默认职位	2009-09	
● 系统配置	记录总数:9 总页数:1 当	前页: 1		 省页	上一页 [1] 下一页 尾页

图 13-16 工资提交界面

查看到该员工的工资表详情,点击下方的【提交】,如图 13-17 所示。

🔲 保险缴纳具体信息

养老	保险	医疗	保险	工伤	保险	失业	保险	生育	呆险	公司	金
公司	人个	公司	人个	公司	大个	公司	人个	公司	↑人	公司	↑人
180.00	120.00	180.00	120.00	15.00	0.00	30.00	15.00	15.00	0.00	17.50	17.50
🔲 工资总计											
	应发工资		纳利	就比例		1	的税额		100	实发工资	
	2600.00		5.00%		16.38			2311			
	2000:00			00%	提交 返	E	0.30		2	:511,12	

图 13-17 工资表详情界面

第14章 成本中心管理

14.1 系统综述

14.1.1 系统简介

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中的成本中心管理系统包括工资发放、员工工 资变迁、工资成本汇总、培训费用审批、培训费用汇总、招聘费用审批、招聘费用汇总、人 力资源规划结算以及人力资源规划归档几个模块,统计公共部门费用和发放工资的支出情 况,从而通过汇总情况知道公共部门的经济效益情况。



14.1.2 实验流程图

图 14-1 成本中心管理实验流程图

14.1.3 实验目的

统计工资支出、招聘费用和培训费用;人力资源预算结算和存档。

14.2 实验指导

14.2.1 实验情景

工资提交之后,需要对工资进行发放。并对培训费用和招聘费用进行管理,以及人力资 源规划的结算。

14.2.2 实验任务

工资发放;员工工资变迁查看;工资成本汇总;培训费用汇总;招聘费用汇总;人力资源规 划总结

14.2.3 实验步骤

完成任务十一之后,会自动弹出任务十二的接受窗口,点击【接受】,如图 14-2 所示。

接受任务

新任务的名称:成本中心管理

任务说明:

1、 统计组织机构费用和发放工资的支出情况,从而通过汇总情况知道组织机构的经济效益情况 2、 某组织机构员工工资发放、工资发放汇总、统计公司的招聘费用和培训费用。 3、 在薪酬管理中,工资提交后将员工的每个月的工资情况放到工资发放列表中,可以批量发放每月的工资。员工每一个月的工资发放情况进行比较,,通过曲线查看每个月工资变迁储况,发放完的工资列表数据将进入工资汇总,按一年中的每个月进行统计,算出一年的总量,形成统计列表,通过曲线比较多年的招聘费用汇总,按一年中的每个月进行统计,并算出一年的总量,形成统计列表,通过曲线比较多年的招聘费用指况。培训费用汇总前,先要将培训费用进行审批,审批通过的培训费用才能进行培训费用汇总,按一年中的每个月进行统计,并算出一年的总量,形成统计列表,通过曲线比较多年的培训费用情况。在人力资源规划模块中,审批通过的人力资源预算才能进入该人力资源规划结算列表中进行结算,操作结算完成后,该状态变为已结算。	
任务奖励:	
经验:200金币:200	
	1.00

接受 拒绝

图 14-2 成本中心管理任务接受界面

1) 工资发放

根据提示,下一步骤为"工资发放"。

选择"成本中心管理"下的【工资成本管理】。选中工资列表,点击【发放】,如图 14-3 所示。

🁗 李晓 [退出]	当前位置:成本	《中心管理》 工资成:	本管理						
导航菜单	📰 工资发放								
■ 招聘管理		工资发放 员工工资变迁 工资成本汇总							
♂ 人事管理		在华孙子游主 海							
培训管理	-	בלא רייל מולב	24 . <u>Satistica</u>	HARLUE	TO/	e data in the second	-	1	
〕考勤管理		다. 1911년 1924	小・	<u> </u>	471.	「「「「」「「」「「」」「「」」「「」」「「」」「「」」「」」「」」「」」「」		1	
》 绩效管理	员工姓名	(或其拼音首字母):	0					
】 奖惩管理				查询					
保险与福利管理	🔲 待发放工资列表								
薪酬管理	全选	员工姓名	发放年月	所屈部门	所属职位	应发工资	纳税额	操作	
成本中心管理	N	张玲	2009-09	规划编制处	默认职位	2600.00	16.38	详细信息	
工资成本管理	记录总数:1 总	页数: <mark>1</mark> 当前页:1		1		1	」 皆页 上→页【1]下→页 犀	
培训费用管理 招聘费用管理	,		7.9.	发放			-n - n .		

图 14-3 工资发放界面

2) 员工工资变迁查看

根据提示,下一步骤为"员工工资变迁查看"。

在"员工工资变迁"下,选中员工列表,点击【比较】,如图 14-4 所示。

₽ 员工工资变迁

工资发放	员工工资变	王 王资成本汇总		
		员工查询	-04	101
部	门名称: 计	5选择 ▼	职位名称:	请选择
司工姓名(或其拼音首≅	字母):	0		

🔜 已发放工资员工列表

全不选	员工姓名	所属部门	职位	出生日期	联系电话
v	张玲	规划编制处	默认职位	1986-11-09	13912345678
•	朱建		默认职位	1978-01-01	15912345671

图 14-4 员工工资变迁界面

3) 工资成本汇总

根据提示,下一步骤为"工资成本汇总"。

在"工资成本汇总"下,可以查看到年度工资成本列表,并且可以进行对比,如图 14-5 所示。

📰 工资成本汇总

			х.µх	MIIN		1.10,000,444								
	年度:	请选择		资成本查	询									
] 年[度工资成本	刻表	15	15		6	15	15	15					
全洗	年度	1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10月	11月	12月	总计
-									Constanting		VICTOR VICE	NAME AND A		
	2009	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	5600.00	0.00	0.00	0.00	560



图 14-5 工资成本汇总界面

4) 培训费用汇总

根据提示,下一步骤为"培训费用汇总"。

在"成本中心管理"下选择【培训费用管理】,如图 14-6 所示。

※ 鈴佐男・ 武士 山心 管理 > 技训 専用

		D. ELYEN AR MIDICULUE	5.4 <u>1</u>					
导航菜单								
と「人事管理 🕞		中田市地 控制曲	田行台					
🔒 培训管理	10.01							
♀ 考勤管理	费用申请名称:		查询					
☺ 绩效管理	🥅 待审批的培训费用列	山表						
🚮 奖惩管理	培训费用名称	费用类型	培训计划名称	费用金额	申请人	申请日期	状态	操作
🗎 保险与福利管理	培训费用	培训费用	1	1000.00	李晓	2009-10-22	待审批	审批
⑦ 薪酬管理	记录总数:1 总页数	: <mark>1</mark> 当前页:1				上 页 上	一页 [1] 下-	一页 尾页
\$ 成本中心管理								
● 工资成本管理								
o 培训费用管理								

图 14-6 培训费用管理界面

李晓这时作为财务科员,需要对培训费用进行处理,点击【审批】,如图 14-7 所示。

	待处理的培训费用
审批说明:*	通过
	你已经输入2个字符/建议最大长度为1000
审批人签字:	李晓(财务科员)
审批时间:	2009-10-23 15:15:24
选择要执行的操作:	 ● 审批通过 ○ 审批拒绝

确定返回

图 14-7 培训费用审批界面

切换用户,进入**财务科长吴兵**的账户,继续对费用进行审批,如图 14-8 所示。

👗 吴兵 〔退出〕	当前位置:成本中小	」管理> 培训费用智	き理					
导航菜单	信用 培训费用管理							
🔊 人力资源规划 🔄	培训	要用审批 培训费	用汇单					
■ 招聘管理								
27 人事管理	费用申请名称:	·	查询					
🔒 培训管理	🥅 待审批的培训费用列	山表						
罕 考勤管理	培训费用名称	费用类型	培训计划名称	费用金额	申请人	申请日期	状态	操作
☑ 绩效管理	培训费用	培训费用	1	1000.00	李晓	2009-10-22	待审批	审批
🚮 奖惩管理	记录总数:1 总页数	: <mark>1</mark> 当前页: <mark>1</mark>				首页 上	:一页 [1] 下-	一页 尾页
🖹 保险与福利管理								
\$ 成本中心管理								
● 工资成本管理								
o 培训费用管理								

图 14-8 财务科长审批培训费用界面

紧接着,由**处长王军**进行审批。

在"培训费用汇总"下,可以查看到培训费用列表,并可以进行对比,如图 14-9 所示。

詞 培训费用汇总

		培训费用	用审批	培训费用	記念									
	年度:	请选择	✓ 培i	训费用查	询									
一位	歩田功 ま													
	费用列表	1.0	0.0	0.0	48	C B	68	70	0.0	0.8	108	44.0	10.0	

全选	年度	1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10月	11月	12月	总计
	2009	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	<u>0.00</u>	1000.00	0.00	<u>0.00</u>	1000.00
记录	记录总数:1 总页数:1 当前页:1 首页 上一页 [1] 下一页 尾页												下一页 尾页	
								对比						

图 14-9 培训费用汇总界面

根据提示,下一步骤为"招聘费用汇总"。

同培训费用汇总一样,先进行审批,然后汇总。不再演示。

5) 人力资源规划总结

根据提示,下一步骤为"人力资源规划总结"。

选择"成本中心管理"下的【人力资源规划结算】。点击预算后的【结算】,如图 14-10 所示。

🏯 李晓 〔退出〕	当前位置:成本中心管	理〉人力资源规划结算				
导航菜单	🏢 人力资源规划结算					
「 人事管理 🔷	預算名称	預算年度	預算总額	结算总额	状态	操作
培训管理	规划预算	2009	13000.00	0.00	未结算	结算
考勤管理	记录总数:1 总页数:1	L 当前页:1			省页上一页[1] 下一页 尾了
绩效管理						
奖惩管理						
保险与福利管理						
薪酬管理						
成本中心管理						
▲ 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2						
T DK WATT D ST						
培训费用管理						
培训费用管理 招聘费用管理						

图 14-10 人力资源规划结算界面

填写结算基本信息,点击【确定】,如图 14-11 所示。

结算总结:	一切正常。
	你已经输入5个字符/建议最大长度为1000
结算日期:	你已经输入5个字符/建议最大长度为1000 2009-10-23

图 14-11 结算基本信息填写界面

第15章报表管理

15.1 系统综述

15.1.1 系统简介

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中的报表管理系统包括人事资料报表、员工工 资报表以及报税表三个模块,根据任务流程图、任务案例实现公共部门对员工的信息的进行 的统计、使用数据更加直观。

15.1.2 实验流程图



图 15-1 报表管理实验流程图

15.1.3 实验目的

实现单位对员工的信息的进行的统计、使用数据更加直观。

15.2 实验指导

15.2.1 实验情景

规划局以报表的形式,实现对人员信息的查看,包括工资报表和报税表的导出。

15.2.2 实验任务

人事资料报表查看;员工工资报表导出;员工报税表导出

15.2.3 实验步骤

完成任务十二,自动弹出任务十三,点击【接受】,如图 15-2 所示。

接受任务

新任务的名称:报表管理

任务说明:

根据任务流程图、任务案例实现组织机构对员工的信息的进行的统计、使用数据更加直观。

任务奖励:

经验:200金币:200

🔲 任务步骤

步骤编号	步骤名称	经验	金币
PHR137	人事资料报表查看	100	100
PHR138	员工工资报表导出	100	100
PHR139	员工报税表导出	100	100

接受 拒绝

图 15-2 报表管理任务接受界面

1) 人事资料报表查看

根据提示,下一步骤为"人事资料报表查看"。

点击"报表管理"下的【人事资料报表】,如图 15-3 所示。

	👗 李晓 (退出)	当前位置:报表管理>人到	5资料报表		
	导航菜单				
	拍转官埋			1 主体和 化 主 公 新	
F	人事管理	A+**1>.			Lu - New Territ
	培训管理	统计方法:		分组方式:	[昱1]
<u>S</u>	考勤管理	图表类型:	柱状分析图 ▼		
Ö	绩效管理			分析	
.	奖惩管理	5			
a	保险与福利管理				
Ø	薪酬管理	4			
\$	成本中心管理				
7	报表管理	3			
•	人事资料报表				
•	员工工资报表	2			
0 3	服税表				
	职业生涯规划	1			
\$2	系统配置				

图 15-3 人事资料报表分析界面

2) 员工工资报表导出

根据提示,下一步骤为"员工工资报表导出"。

点击"报表管理"下的【员工工资报表】。点击下方的【导出】,如图 15-4 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位置:报表	管理>员工工资报表					
导航菜单	局工工资据表						
1 折转官堆	E STINK			日子子波太海			
了 人事管理				贝工工员查询			
▲ ■ 培训管理	部门名称:	请选择 💆	日月			22	
2 考勤管理	职位名称:	请选择 💌		年月:			
。 				查询			
✔ 奖惩管理	□□ 员工工资列表						
)保险与福利管理	员工姓名	所属部门	所属职位	薪酬年月	应发工资	納税額(元)	操作
新聞管理	张玲	规划编制处	默认职位	2009-09	2600.00	16.38	详细信息
成本中心管理	朱建		默认职位	2009-09	3000.00	278.49	详细信息
▶ 报表管理	记录总数:2 总]	页数: 1 当前页: 1				首页 上一页	[1]下一页尾
• 人事资料报表				导出			
)员工工资报表							
报税表							

图 15-4 员工工资报表界面

保存文件,如图 15-5 所示。

文件下载		2	<
您想打开	F或保存此了	2件吗?	
	名称: 类型: 发送者:	员工工资报表.xls Microsoft Office Excel 97-2003 工作表 localhost	
		打开 (D) 保存 (S) 取消	

图 15-5 员工工资报表导出界面

3) 员工报税表导出

根据提示,下一步骤为"员工报税表导出"。

选择"报表管理"下的【报税表】。点击【导出】。点击员工后面的【详细信息】,如图 15-6 所示。

👗 李晓 [退出]	当前位置:报表	管理> 报税表						
导航菜单								
🗐 折時官姓 🔺	- subsec							
☑ 人事管理		瓦土抵税表 抵税汇息						
🌡 培训管理	员工报税查询							
♀ 考勤管理	部门名称:	请选择 👤	员工姓名:		22			
☺ 绩效管理	职位名称:	请选择 💌	年月:					
🚮 奖惩管理			查	询				
合 保险与福利管理								
C 薪酬管理	贝工报税列款							
\$ 成本中心管理	员工姓名	所屈部门	所属职位	纳税日期	納税額(元)	操作		
■ 北主英语	张玲	规划编制处	默认职位	2009-09	16.38	详细信息		
ਡ	朱建		默认职位	2009-09	278.49	详细信息		
○ 人事资料报表	记录总数:2 点页	ī数:1 当前页:1			·	页 [1] 下一页 尾页		
● 员工工资报表								
o 报税表			4					

图 15-6 员工报税表界面

点击【导出】,如图 15-7 所示。

上別祝井朝間		1	
纳税人姓名:	张玲	所属部门:	规划编制处
所属职位:	默认职位	所在城市:	上海
所得项目:	工资	所得时间:	2009-09
所得人民币:	2600.00	纳税日期:	2009-09
税率:	5.00%	纳税额:	16.38

导出 返回

图 15-7 员工纳税详细信息界面

保存文件,如图 15-8 所示。

名称: 类型: 发送者:	员工纳税详细信。 Microsoft Offi localhost	息.xls ce Excel 97-2	2003 工作表

在"报税汇总"下点击【导出】,如图 15-9 所示。

						年	度报税者	间					
	年度:	不限 💌	报税	查询									
] 年度报:	税汇总列新	表 2日	28	48	58	68	78	0 B	08	108	118	128	百计
任度			Л	47	Эл	0/1	7.7	ОЛ	эл	TON	117	12Л	A2+1-1
年度 2009	<u>О.00</u>	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	294.87	0.00	0.00	0.00	294.8

图 15-9 报税汇总界面

保存文件,如图 15-10 所示。

(件下载				2
您想打开	F或保存此了	文件吗?		
	名称: 类型: 发送者:	报税表.xls Microsoft Offi localhost	ce Excel 97-2	003 工作表
		打开 @)	【保存(2)】	- 取消

图 15-10 报税表导出界面

第16章 职业生涯规划

16.1 系统综述

16.1.1 系统简介

职业生涯规划,是指组织或者个人把个人发展与组织发展相结合,对决定个人职业生涯 的个人因素、组织因素和社会因素等进行分析,制定有关对个人一生中在事业发展上的战略 设想与计划安排。

职业生涯规划是一个人对其一生中所承担职务相继历程的预期和计划。本实验目的是学生以案例数据为基础,通过对职业生涯知识的了解,学习,可以制定出职业目标,规划出职业生涯中短期目标(半年计划)、中期目标(五年计划)、长期目标(十年计划)。

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中的职业生涯规划模块,能够发挥学生的能动性,了解职业生涯规划给个人和企业带来的作用,培养学生的学习兴趣,提高学生的整体系统观。

16.1.2 实验流程图



图 16-1 职业生涯规划实验流程图

16.1.3 实验目的

通过员工的工作及职业发展的设计,协调员工个人需求和组织需求,实现个人和组织的 共同成长和发展。

16.2 实验指导

16.2.1 实验情景

职工在对职业生涯的主客观条件进行测定、分析、总结研究的基础上,对自己的兴趣、 爱好、能力、特长、经历及不足等各方面进行综合分析与权衡,结合时代特点,根据自己的 职业倾向,确定其最佳的职业奋斗目标,并为实现这一目标做出行之有效的安排。

16.2.2 实验数据

₩10 ⁻¹ ₩正准面						
姓名	李晓	职位	默认职位			
当前状况	1. 缺乏必要的自我分析能力					
	2. 忽略职业的发展前景					
	3. 忽视自身素质的锻炼和提高					
当前阶段的发展计划	适应新的就业形势的	的需要,树立良好的心态				
下一发展阶段的机会	1. 解放思想,转变对	见念				
	2. 树立高尚的职业理	里想				
	3. 树立良好的敬业料	青神				
	4. 做好充分的心理?	隹备,勇敢地迎接挑战				

表 16-1 职业准备

表 16-2 职业选择

姓名	李晓	职位	默认职位
当前状况	1. 不知道自己属于明 么,缺乏必要的自我 2. 不知道一些职业历	那种类型,不知道自己适 我分析能力。 应具备的知识和能力。	合干什么,不适合干什
当前阶段的发展计划	 1.客观评价自己,株 2.确定适当的择业目 或接近,使自己在打 3.正确认识社会,等 4.努力克服求职择 	对立良好的心态 目标一个人的择业目标和 译业中处于优势地位 寻找最佳位置 业中的心理障碍	1本人具备的实力相当
下一发展阶段的机会	确定就业目标,自5 的知识结构,培养和 将来在社会上从事即	觉地把学习同就业紧密地 科学的思维方式,提高自 识业岗位的要求。	联系起来,建立起合理 己的实用技能,以适应

表 16-3	职业适应
--------	------

姓名	李晓	职位	默认职位			
当前状况	1. 实践能力有待提高					
	2. 社会交际能力欠缺					
	3. 需要提高自我发展能力					
当前阶段的发展计划	1. 培养良好的社会交际能力					
	2. 培养较强的组织管		是指成功地运用管理者			
	的知识和能力影响相	玑构的活动,并达到最佳	的工作目标的能力。			
	3. 适应变化的自我发	发展能力				
下一发展阶段的机会	确定就业目标,自守	觉地把学习同就业紧密地	联系起来,建立起合理			
	的知识结构,培养和	科学的思维方式,提高自	己的实用技能,以适应			
	将来在社会上从事即	识业岗位的要求。				

姓名	李晓	职位	默认职位			
当前状况	对工作缺乏安全感,来自工作中的不稳定因素					
当前阶段的发展计划	1. 培养工作上的兴趣					
	2. 致力于自己的本职工作,以巩固自己对这个职务的重要性					
下一发展阶段的机会	1. 认清社会所赋予这份职业的安全感。它表现为社会的安定和社会					
	对这份职务的评价2	及态度。				
	2. 正视工作本身和二	L作环境对职业稳定感的	影响。			

表 16-4 职业稳定

表 16-5 职业衰退

姓名	李晓	职位	默认职位
当前状况	1. 生理状况的变化使职业能力发生着缓慢的减退		
	2. 心理上趋向于求稳		
当前阶段的发展计划	接受权利和责任减少的现实,学会接受一种新角色。		
下一发展阶段的机会	将大多数精力放在保有自己的工作领域中的一席之地,学会成为年		
	轻人的良师益友。		

表 16-6 工作能力

	• •		
姓名	李晓	职位	默认职位
性格特征	性格低调,容易轻标	公相处; 耐心, 适应力强	1; 平静、泰然自若; 仁
	慈善良宽容。		
专长	1. 全面发展, 突出专	长"德、智、体、美、	劳全面发展,具有综合职
	业能力"		
	2. 学有所长, 敢于创	新	
期望培养的人格素质	是解决问题的高手能	能缓和矛盾;随和,无攻	击性; 同情关心别人朋
	友众多;不急躁,	善于倾听。	

表 16-7 职业生涯评价

性格评价	友好热诚;谈吐亲切,圆滑得体;感情投入,易受伤;富有创造力;
	做事果断,甚至武断;能力强,责任心重,做事有计划。
工作能力评价	善于客户沟通,有一定的组织和领导能力。曾多次组织某某活动,
	会议等。有责任心,事业心,上进心,对工作认真负责,一丝不苟,
	对工作求精。团结同事,合作能力强,服务领导组织安排。
职业树发展评价	具有发展前景

16.2.3 实验任务

职业生涯制定; 职业生涯评价

16.2.4 实验步骤

完成任务十三,自动弹出任务十四的接受窗口,点击【接受】,如图 16-2 所示。

×

	1.1	1.1		1
ŝ	1.1	1.0	88	۰.

务说明:			
当前员工的职业生涯进行制定	E和编辑,在赋予权限的情况下对约	组织机构所有员工进行	了职业生涯评价。
务奖励:			
			000000000000000
200金市:200			
任务步骤			
任务步骤 步骤编号	步骤名称	经验	金币
任务步骤 步骤编号 PHR140	步骤名称 职业生涯制订	经验 100	金币 100
任务步骤 步骤编号 PHR140 PHR141	步骤名称 职业生涯制订 职业生涯评价	<mark>经验</mark> 100 100	金币 100 100

图 16-2 职业生涯规划任务接受界面

1) 职业生涯制定

根据提示,下一步骤为"职业生涯制定"。 点击"职业生涯规划"下的【职业生涯制定】。 填写职业生涯规划的相关内容。点击【下一步】。 职业准备,如图 16-3 所示。

۽ 👗	呼 晚 (退出)	当前位置:职业生	涯规划> 职业生涯制订			
导着	抗菜单	肥小准条				
🕄 我的	工作	姓名:	李晓	职位:	默认职位	
晶 组织	设计		1.缺乏必要的自我分析能力		-	
🗖 人力	资源规划		2.忽略职业的发展前景 3.忽视自身素质的锻炼和提高			
🗐 招聘	管理	当前状况:*				
图 人事	管理					
🍰 培训	管理		你已经输入42个字符/建议最大长度为1000			
♀ 考勤	管理		适应新的就业形势的需要,树立良好的心态			
☺ 绩效	管理	当前阶段的发展计				
🚮 奖惩	管理	划:*				
🔒 保险	与福利管理		你已经输入19个字符/建议最大长度为1000			
C) 薪酬	管理		1 解放 甲相, 转亦如 今			
\$ 成本	中心管理		1. / / / / / / / / 2. / / / 2. / / / / /			
▶ 报表	管理	下一发展阶段的计				
① 职业	生涯规划	XU: *				
ο 职业生	准制订 💦		1			

图 16-3 职业准备填写界面

职业选择,如图 16-4 所示。

职业选择					
姓名:	李晓	职位:	默认职位		
当前状况:*	1.不知道自己属于哪种类型,不知道自己适合干什么,不适合干什么,缺乏必要 的自我分析能力。 2.不知道一些职业应具备的知识和能力。 你已经验》65个字符(建议是生长度为1000				
当前阶段的发展计 划:*	 1.客观评价自己,树立良好的心态 2.确定适当的择业目标一个人的择业目标和本人具备的实力相当或接近,使自己 在择业中处于优势地位 3.正确认识社会,寻找最佳位置 4.努力克服求职择业中的心理障碍 你已经输入100个字符/建议最大长度为1000 				
下一发展阶段的计 划:*	确定就业目标,自觉地把学习同就业紧密地, 培养科学的思维方式,提高自己的实用技能, 的要求。	联系起来,建立起 ,以适应将来在社	合理的知识结构, 会上从事职业岗位		

图 16-4 职业选择填写界面

职业适应,如图 16-5 所示。

	职业通	極		
姓名:	李晓	职位:	默认职位	
当前状况:*	1.实践能力有待提高 2.社会交际能力欠缺 3.需要提高自我发展能力			
当前阶段的发展计 划:*	1.培养良好的社会交际能力 2.培养较强的组织管理能力,组织管理能力是指成功地运用管理者的知识和能力 影响机构的活动,并达到最佳的工作目标的能力。 3.适应变化的自我发展能力 你已经输入89个字符/建议最大长度为1000			
下一发展阶段的计划:*				

图 16-5 职业适应填写界面

职业稳定,如图 16-6 所示。
	职业稳	定	
姓名:	李晓	职位:	默认职位
当前状况:*	对工作缺乏安全感,来自工作中的不稳定因素		
	你已经输入22个字符/建议最大长度为1000		
当前阶段的发展计 划:*	1.培养工作上的兴趣 2.致力于自己的本职工作,以巩固自己对这个	职务的重要性	
	你已经输入41个字符/建议最大长度为1000		K
下一发展阶段的计 划: [*]	1.认清社会所赋予这份职业的安全感。它表现 评价及态度。 2.正视工作本身和工作环境对职业稳定感的影	为社会的安定和 响。	口社会对这份职务的

图 16-6 职业稳定填写界面

职业衰退,如图 16-7 所示。

		职业衰退		
姓名:	李晓	职位:	默认职位	
当前状况:*	1.生理状况的变化使职业能力发生着缓 2.心理上趋向于求稳 你已经输入36个字符/建议最大长度为1000	慢的减退		
当前阶段的发展计 划:*	接受权利和责任减少的现实,学会接受 你已经输入36个字符/建议最大长度为1000	一种新角色。		
下一发展阶段的计 划:*	将大多数精力放在保有自己的工作领域 友。	中的一席之地,学会成	为年轻人的良师益	

图 16-7 职业衰退填写界面

工作能力,如图 16-8 所示。

	工作能力	
姓名:	李晓	职位: 默认职位
性格特征:*	性格低调,容易轻松相处;耐心,适应力强;平静、泰	然自若,仁慈善良宽容。
	你已经输入81个字符/建议最大长度为1000	
专长:*	1.全面发展,突出专长"德、智、体、美、劳全面发展 2.学有所长,敢于创新	,具有综合职业能力"
	你已经输入39个字符/建议最大长度为1000	
期望培养的人格素 质:*	是解决问题的高手能缓和矛盾,随和,无攻击性,同情 躁,善于倾听。 :	关心别人朋友众多,不急

图 16-8 工作能力填写界面

2) 职业生涯评价

完成这一系列内容的填写,根据提示,下一步骤为"职业生涯评价"。 选择"职业生涯规划"下的【职业生涯评价】,点击操作下方的【评价】,如图 16-9 所示。

	🌲 李晓 〔退出〕	当前位置:职业	生涯规划> 职业生涯评	ŧtîr						
	导航菜单	局工査询								
	A THE REPORT OF THE PARTY OF TH									
۲	招聘管理	页上叠词								
T	人事管理		部门名称:	请选择	-	职位名称:	请选择			
۵	培训管理	员工姓名	(或其拼音首字母):		0					
₽	考勤管理				查询					
Ö	绩效管理	🔲 员工列表								
-	奖惩管理	局工業名	新居实门	旦丕左即	四位	出生日期	毛和台西	操作		
1	保险与福利管理	李晓	7717db 6891 3	在职	默认职位	1979-06-01	15912345676	评价		
Ø	薪酬管理	记录总数:1 总页	数: <u>1</u> 当前页: <u>1</u>				首页 上一页 [1]	下一页 尾页		
\$	成本中心管理									
	报表管理									
∿	职业生涯规划									
0	职业生涯制订									
0	职业生涯评价									

图 16-9 职业生涯评价界面

填写评价内容,点击【确定】,如图 16-10 所示。

姓名:	李晓	职位:	默认职位
性格评价:*	友好热诚,谈吐亲切,圆滑得体,感情投入, 甚至武断,能力强,责任心重,做事有计划。	易受伤;富有创	造力;做事果断,
	你已经输入55个字符建议最大长度为500		
工作能力评价:*	善于客户沟通,有一定的组织和领导能力。曾 任心,事业心,上进心,对工作认真负责,一 合作能力强,服务领导组织安排。	多次组织某某活 丝不苟,对工作	动,会议等。有责 求精。团结同事,
	你已经输入85个字符健议最大长度为500		
职业树发展评价:*	具有发展前景		
	L		

图 16-10 职业生涯评价填写界面

16.3 相关知识

16.3.1 职业生涯规划的意义

● 做好职业生涯规划,可以分析自我,以既有的成就为基础,确立人生的方向,提供 奋斗的策略。

● 通过职业生涯规划,可以重新安排自己的职业生涯,突破生活的格线,塑造清新充 实的自我。

● 通过职业生涯规划,个人可以准确评价个人特点和强项,在职业竞争中发挥个人优势。

● 通过职业生涯规划可以评估个人目标和现状的差距,提供了前进的动力,准确定位 职业方向。

● 通过职业生涯规划重新认识自身的价值并使其增值。

● 通过自我评估,知道自己的优缺点,然后通过反思和学习,不断完善自己使个人价 值增值。

● 通过职业生涯规划,全面了解自己,增强职业竞争力,发现新的职业机遇。

第17章 我的工作

17.1 系统综述

17.1.1 系统简介

奥派公共部门人力资源管理教学系统软件中的我的工作包括安排任务、提交任务、审批 任务、公告查看、系统消息、发送消息以及接收消息几个模块。学生通过完成这部分实验, 能够学习到组织内部是如何进行沟通的。

17.1.2 实验流程图



图 17-1 我的工作实验流程图

17.1.3 实验目的

该模块的主要内容是人事人员安排、接收、提交和审批任务等,以实现组织内部的良好 沟通。

17.2 实验指导

17.2.1 实验情景

人事人员进行工作任务的安排,组织内部进行工作上的沟通。

17.2.2 实验任务

发布任务;提交任务;审批任务;公告查看;查看系统消息;发送用户消息;查看接收消息

17.2.3 实验步骤

完成任务十四,自动弹出任务十五的接受窗口,点击【接受】,如图 17-2 所示。

接受任务 × A. A. 新任务的名称:我的工作 任务说明: 根据任务流程图、任务案例实现组织机构员工之间安排任务,任务接收的员工,完成了任务或任务 的期限到了,对任务进行提交,提交后安排此任务的人进行审批。员工之间进行发送消息和接收消 息。提高工作的效率。 任务奖励: 经验:200金币:200 🔲 任务步骤 步骤编号 步骤名称 经验 金币 发布任务 PHR001 100 100 提交任务 PHR002 100 100 + 拒绝 接受

图 17-2 我的工作任务接受界面

1) 发布任务

根据提示,下一步骤为"发布任务"。

选中"我的工作"下的【任务管理】。点击【添加任务】,如图 17-3 所示。

11古色理					anima la h			
■ 招聘管理	记录总数	记录总数:0 总页数:1 当前页:1 首页 上一页 [1] 下一页 尾页						
🗖 人力资源规划				暂无记录	₹ ₹			1
L】 组织设计	全选	任务名称	任务内容	起止日期	任务类型	任务对象	状态	操作
o 消息管理	1 我安排	的任务列表						
o 公告管理	起	止日期:		20) (B)				
o 任务管理								
🗊 我的工作		我安排的任务	我的任务					
导航菜单	三 工作管	理						
▲ 李晓 [退出]	当前位	:置:我的工作> 任务'	管理					

图 17-3 任务管理界面

填写任务内容,点击【确定】,如图 17-4 所示。

任务名称:*	规划调研
起止日期: <mark>*</mark>	2009-10-26 📰 2009-10-28 📰
任务类型:*	天 🗹
任务对象:*	张玲 🔮
任务内容:*	进行规划调研
	你已经输入6个字符/建议最大长度为500

图 17-4 任务添加界面

2) 提交任务

根据提示,下一步骤为"提交任务"。

由于我们刚刚添加的任务,任务对象选择的是张玲。所以,现在我们切换用户,进入**普通科** 长张玲的账户,选择"我的工作"下的【任务管理】。在"我的任务"下点击【提交】,如图 17-5 所示。

🏯 张玲 〔退出〕	当前位置:我	战的工作> 任务管理					
导航菜单	二 工作管理						
🗊 我的工作		我安排的任务 我自	的任务				
○ 任务管理							
○ 公告管理	起止日期	: @					
o 消息管理	🕅 我的任务列表	ŧ					
晶 组织设计	任务名称	任务内容	起止日期	任务类型	任务分配者	状态	操作
👎 人力资源规划	规划调研	进行规划调研	2009-10-26 2009-10-28	天	李晓	未提交	提交
■ 招聘管理	记录总数:1	总页数: <mark>1</mark> 当前页: <mark>1</mark>			, 首页 上一	·页 [1] 下-	页 尾页

图 17-5 任务提交界面

提交任务,点击【提交】,如图 17-6 所示。

	任务信息
任务名称:	规划调研
起止日期:	2009-10-26 2009-10-28
任务类型:	Æ
任务对象:	张玲
任务内容:	进行规划调研
完成情况:*	● 完成 ○ 未完成
完成报告:*	完成
	你已经输入2个字符/建议最大长度为1000
提交时间:	2009-10-26

图 17-6 任务信息提交界面

3) 审批任务

根据提示,下一步骤为"审批任务"。

切换用户,进入**人事科员李晓**的账户,对任务进行审批,如图 17-7 所示。

导航菜单	同 工作的	管理						
🗊 我的工作		我安排的	的任务 我的任务					
O 任务管理								
o 公告管理	走	验止日期:						
o 消息管理	□ 我安排	肺的任务列表						
五 组织设计	全选	任务名称	任务内容	起止日期	任务类型	任务对象	状态	操作
ā 组织设计 ■ 人力资源规划	全选	任务名称 却也追研	任务内容	起止日期	任务类型	任务対象 라(TA)	状态	操作 审批
▲ 组织设计 ■ 人力资源规划 ■ 招聘管理		任务名称 <u>规划调研</u>	任务内容 进行规划调研	起止日期 2009-10-26 2009-10-28	天	任务対象 张玲	状态 谷审批	兼作 审批

图 17-7 任务审批界面

4) 公告查看

根据提示,下一步骤为"公告查看"。

在"我的工作"下选择【公共管理】。能够看到公告列表,点击进行查看,如图 17-8 所示。

👗 李晓 (退出)	当前位	置:我的工作>公告管	理			
导航菜单	公告管:	悝				
🗊 我的工作		ad=105 ·	Ertent (H		本海	
o 任务管理	247	195.62 ·	反利时间,		(五(前)	
o 公告管理	🔲 公告列3	表				
o 消息管理	全洗	公告标题	公告内容	发布人	是否查看	发布时间
瞐 组织设计		关技校局	老林武使代示 圣时波局	***	*	
🕅 人力资源规划		<u>-512,55.00</u>	考核成績化为,1%共加。	-7-66	Ĥ	2009-10-23
□ 招聘管理	记录总数	:1 总页数:1 当前	页:1		首页	上一页 [1] 下一页 尾页
1 古体通			册除			

图 17-8 公共查看界面

5) 查看系统消息

根据提示,下一步骤为"查看系统消息"。

选择"我的工作"下的【消息管理】。在"系统消息"下,可以看到系统消息列表,点击进行查看,如图 17-9 所示。

🏝 李晓 [退出]	当前位置	当前位置:我的工作〉消息管理							
导航菜单	🔄 消息管理	E.							
🗊 我的工作 👘		- * * en							
● 任务管理	~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~	た雨・	杏 询						
○ 公告管理	11.12	42.452 ·	<u><u> </u></u>						
O 消息管理	🥅 系统消息	l.							
晶 组织设计	全选	标题	内容	发送时间	是否查看				
🕅 人力资源规划		张玲提交规划调研任务	张玲于2009-10-26 10:58时	2009-10-26	否				
III 招聘管理		复试审批完成	复过审批,于2009-10-19-16 ⁻	2000-10-10	종				
3 人事管理				2009-10-19	-				
🎍 培训管理		与以甲抗元以	考试申批,于2009-10-19 16;	2009-10-19	Ξ.				
♀ 考勤管理	记录总数:	3 总页数:1 当前页:1		首页 上一页 [[] 下一页 尾页				
◎ 绩效管理			删除						

图 17-9 系统消息查看界面

6) 发送用户消息

根据提示,下一步骤为"发送用户消息"。 在"用户消息"下点击【发送新消息】,如图 17-10 所示。

系统	肖息 用户消息			
🐱 收件箱 🔜	☆ 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人	1		
消息标题:		查询		
俄收到的消息列表				
我收到的消息列表 选标题	内容	发送时间	发送人	是否查看
波到的消息列表 选 标题	内容	发送时间	发送人	是否查看

发送新消息 删除

图 17-10 用户消息界面

编写消息,选择消息接收人,点击【发送】,如图 17-11 所示。

消息标题:*	调研规划完成
消息内容: [*]	调研规划完成
	你已经输入6个字符/建议最大长度为1000
接收人:*	张玲 🔮

图 17-11 消息发送界面

7) 查看接收消息

根据提示,下一步骤为"查看接收消息"。

切换用户, 进	巨入 <i>普通科长张</i>	经 的账户,查	看该消息,	如图 17- 12 月	斩示。
🧸 张玲 (退出)	当前位置:	我的工作> 消息管理			

导航菜单						
〕我的工作	1月月1日1日	系统消息	回消息			
任务管理		h bh th				
公告管理						
消息管理	消息标	题:	查询			
组织设计			el a second			
1 人力资源规划	11 我收到的	消息列表				
招聘管理	全选	标题	内容	发送时间	发送人	是否查看
人事管理		调研规划完成	调研规划完成	2009-10-26	李晓	否
	记录总数:	1 总页数:1 当前页:1			首页 上一	页 [1] 下一页
			发送新消	息删除		
宁 考期官理		图 17-1	2 查看接收消息	界面		

第18章 HR 工具箱

18.1 系统综述

18.1.1 系统简介

HR 工具箱与奥派人力资源管理系统相关联,通过 HR 工具箱,学生可以了解到如何操作 人力资源,找到相关操作的一些案例数据。对学生操作起到积极的指导作用。同时数据实现 共享,不同实验的上传的资料实现了共享,使学生能够得到更加丰富的实验案例数据,更好 更快的完成实验,从而掌握人力资源管理。

18.1.2 实验流程图



图 18-1 HR 工具箱实验流程图

18.1.3 实验目的

为人力资源管理设置相应的文档; 了解完成 HR 工具箱所涉及的角色, 以及各角色所涉 及的功能。

18.2 实验指导

18.2.1 实验情景

HR 工具箱与奥派人力资源管理系统相关联,通过 HR 工具箱,学生可以了解到如何操作人力资源,找到相关操作的一些案例数据。对学生操作起到积极的指导作用。同时数据实现共享,不同实验的上传的资料实现了共享,使学生能够得到更加丰富的实验案例数据,更好更快的完成实验,从而掌握人力资源管理。

18.2.2 实验任务

服务商模块维护;服务商文章添加;普通用户文件下载;普通用户发布评论

18.2.3 实验步骤

点击页面最下方的【切换模块】,如图 18-2 所示。

🚺 等级: 🥶 经验值: 6800 进度: 💶 金币: 6800

🖂 <0> 🎒 <0> 🚯 帮助提示 🎴 切換模块

<u>进入</u> 进入

图 18-2 切换模块界面

模块选择

选择 HR 工具箱,如图 18-3 所示。



图 18-3 模块选择界面

在进行实验之前,可以下载知识准备进行查看、查看实验说明以及实验流程,以更好地进行 实验操作,如图 18-4 所示。

知识准备	+	<u>下载</u>
实验说明	P	<u>查看</u>
实验流程	S.	查看
	图 18-4 实验准备界面	

角色选择部分,如图 18-5 所示。

角色选择 🔻

💿 HR工具箱服务商	
💿 HR工具箱用户	

图 18-5 角色选择界面

1) 模块维护

进入【HR工具箱服务商】,可以对模块进行维护,如图 18-6 所示。

◎ 模块管理	一 模块维护列表			
・模块維护	模块名称	备注	视频预览	操作
🚡 文件管理	系统配置	系统配置系统kkk	<u>预览</u>	编辑
	报表管理	报表管理模块	预览	编辑
	薪酬管理	薪酬管理模块	预览	编辑
	成本中心管理	成本中心管理模块	<u>预览</u>	编辑
	保险管理	保险管理模块	<u>预览</u>	编辑
	奖惩管理	奖惩管理模块	<u>预览</u>	编辑
	绩效管理	绩效管理模块	预览	编辑
	考勤管理	考勤管理模块	预览	编辑
	培训管理	培训管理模块	预览	编辑
	人事管理	人事管理模块	预览	编辑

图 18-6 模块维护界面

2) 文章添加

点击【文件管理】,可以进行编辑并查看评论,还可以添加文件,如图 18-7 所示。

XII EH		i属模块:全部	▼ 查询						
• 文件维护									
		אני	electrone and a second	Contraction of the second	ant wat the second of the	Victor of the second		1	7
	<u>全选</u>	文件名称	运行平台	文件类型	文件大小	所属模块	整理日期	人气	操作
		一卡通系统	Win2000/	Word文件	2276(KB)	考勤管理	2009-07-28	0	编辑查看评计
		组织结构设计图	Win2000/	Word文件	189(KB)	组织设计	2009-07-28	0	编辑 查看评词
		薪级工资标准	Win2000/	Word文件	375(KB)	组织设计	2009-07-28	0	编辑 查看评词
		企业薪酬制度四种	Win2000/	Word文件	16(KB)	组织设计	2009-07-28	0	编辑查看评
		企业形式分类	Win2000/	Word文件	15(KB)	组织设计	2009-07-28	0	编辑查看评
		具体公司信息实例	Win2000/	Word文件	17(KB)	组织设计	2009-08-05	125	编辑查看评
		常见的企业组织形	Win2000/	Word文件	16(KB)	组织设计	2009-07-28	0	编辑查看评
		中小型企业部门职	Win2000/	Word文件	17(KB)	组织设计	2009-07-28	0	编辑查看评
		部门信息配置-如	Win2000/	Word文件	17(KB)	组织设计	2009-07-28	0	编辑查看评
		部门信息配置-企	Win2000/	Word文件	17(KB)	组织设计	2009-07-28	0	编辑查看评

图 18-7 文件管理界面

进入【HR工具箱用户】,如图18-8所示。

角色选择 ▼	
🚳 HR工具箱服务商	进入
🚳 HR工具箱用户	进入

图 18-8 HR 工具箱用户进入系统界面

3) 文件下载

可以查看各个模块的相关文件,并进行下载,如图 18-9 所示。

	E	➢ HRI具箱		
日本 组织设计 人力资源规划 招聘管委	2 人事管理 培训管理 考勤		保险管理 成本中心管理	京都副管理 派表管理 予約
当前位置:首页			站内搜索:	请选择 🔽 查询
最新推荐下载 more	压缩文件	mor	e Word文件	more
[组织设计] 具体公司信息实列 [组织设计] 常见的企业组织形式 [组织设计] 部门信息配置-加何 [组织设计] 2006年教师工资 [系统配置] 补限程序 [系统配置] 经济合同管理办法 [系统配置] 会议管理规定 [招聘管理] 招聘该程图 [招聘管理] N公司招聘表 [招聘管理] 人集团招聘手册	[报表管理] 中国科学院统计报	表管理条例 2/280	[保险管理] 保险基数 [保险管理] 岗位保险 [保险管理] 关于《藏 [保险管理] 生育保险 [报表管理] 人爭资和 [报表管理] <u>道写报和</u> [报表管理] 员工工资 [成本中心管理] 成本 [成本中心管理] 成本 [成本中心管理] 成本	管理代办社会保险程序 0/0 管理南京市2008年 0/0 1京市城镇社会基本医疗保险 2/0 政策解读 0/0 表 0/0 表 0/0 表 0/0 管理的基本任务 0/85
下载排行 more ・计件工资计算表 4 4	Excel文件	mor	e PPT文件	more

4) 发布评论

图 18-9 文件查看下载界面

可以对文件发布评论。点击查看某一具体文章,最下方为评论区域,如图 18-10 所示。

用户评论					共有 0 人参与评论
暂无评论 记录总数: <mark>0</mark> 总页数:1 当前	〕页: 1				首页上一页 [1] 下一页 尾页
昵称: <mark>*</mark> karen	邮箱:* karen@12	26.com			
评分: *					
● 100分 C 85分	O 70分 O 55分	C 40分	O 25分	O 10分	O 1分
内容很好,很实,	∄ ₀				
1		提交评	论		

图 18-10 评论发布界面

第19章 背景案例及数据

19.1 背景案例

新安市规划局成立于 2003 年,是适应新安城市发展和规划管理新形势的需要,组建的 以城市规划、信息集成、城市测绘等多方面融合的新型城市规划研究机构。主要职能包括城 市发展战略研究、地区开发、城市设计、重点项目的规划服务以及各类城市规划信息系统和 城市测绘系统的建立及维护,测绘信息采集、管理,GIS 建设及软件开发等有关技术性、服 务性工作等。规划局下属部门包括规划编制处、选址用地处、技术法规处、测绘信息处等。

目前,规划局预备对新安市的城市生活岸线等设施进行规划。挖掘长江岸线价值,将主 城内的生产性码头逐步迁出,建立滨江绿化景观带和滨江公园,让新安成为真正意义上的滨 江城市。

鉴于该规划的草案提出以及具体实施,将出现人员需求,经过审批之后,财务部门需要 对招聘需求做预算。预算经过审批之后,方可制定出具体的招聘计划。

规划局制定出详尽的招聘计划并选择通过何种方式进行发布。应聘岗位的人员添加自己 的个人简历,进行工作申请。招聘结束之后,规划局对人员进行甄选,通过的人进行体检, 体检通过,规划局将进行录用信息的发布,被录用的新员工报道,并与之签订合同。

人事部门可以对员工信息进行管理,查看他们的合同,并及时对将要到期的合同进行处理,选择是终止还是续签。人事科员能够进行任职提名、免职、调入、调出、变动、转任、 挂职、回避、离职、辞退、离休、退休以及强制退休的申请,这些申请均需要通过层层审批 方能实现。

新录用的人员需要进行职前培训,培训的内容包括政治理论培训、职业道德培训、政策 法规培训、业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训。首先要对培训机构以及基础 资料的管理,其次要制定培训寻求、培训计划,并安排好日程,当培训结束后,对培训效果 进行评估,管理培训费用。

为促进机关部门的作风改善以及工作效率的提高,人事部门加强对考勤制度的执行力度,对考勤类型进行维护,严谨对待排班管理、加班管理以及请假管理,及时添加考勤数据 并汇总。

人事机关欲建立起科学、全面、合理的评估体系。采用 360 考核法对员工进行考核,并 自定义制定员工考核模板和职位考核模板。考核执行完成后,可以通过饼图和柱状图来进行 统计。

考核完毕后,可以针对考核成绩的高低,给予适当的奖惩,以督促工作更好地展开,提 高公共部门的工作效率。

规划局同时配置了保险以及福利的相关信息,设置医疗项目,通过审批,保障职工的利益。

新安市规划局的薪酬项目包括基本工资、职位工资、绩效工资、住房津贴、加班费、值 日津贴等多项。人事部门根据各人制定不同的工资,设定固定的日期发放工资。

工资提交之后,需要对工资进行发放。并对培训费用和招聘费用进行管理,以及人力资 源规划的结算。

职工在对职业生涯的主客观条件进行测定、分析、总结研究的基础上,对自己的兴趣、 爱好、能力、特长、经历及不足等各方面进行综合分析与权衡,结合时代特点,根据自己的 职业倾向,确定其最佳的职业奋斗目标,并为实现这一目标做出行之有效的安排。

19.2 案例数据

19.2.1 系统配置

职位	人员
局长、任免机关	陈建
处长	王军
财务科员	朱建
财务科长	吴兵
人事科员	李晓
人事科长	李明
普通科员	顾叶
普通科长	王海

表 19-1 人员职位分配

表 19-2 员工李明信息

员工姓名	李明	部门名称	
身份证号	320104197902011232	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.02.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345672
联系地址	福建路2号	电子邮件	liming@126.com
联系电话	83400002		
工号	AllPass_N_01	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 19-3 员工王军信息

员工姓名	王军	部门名称	
身份证号	320104197903011233	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.03.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345673
联系地址	福建路3号	电子邮件	wangjun@126.com
联系电话	83400003		
工号	AllPass_N_02	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

员工姓名	王海	部门名称	
身份证号	320104194904011234	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1949.04.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345674
联系地址	福建路4号	电子邮件	wanghai@126.com
联系电话	83400004		
工号	AllPass_N_03	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 19-4 员工王海信息

表 19-5 员工陈建信息

员工姓名	陈建	部门名称	
身份证号	320104197905011235	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.05.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345675
联系地址	福建路5号	电子邮件	chenjian@126.com
联系电话	83400005		
工号	AllPass_N_04	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 19-6 员工李晓信息

员工姓名	李晓	部门名称	
身份证号	320104197906011236	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.06.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345676
联系地址	福建路6号	电子邮件	lixiao@126.com
联系电话	83400006		
工号	AllPass_N_05	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

员工姓名	吴兵	部门名称	
身份证号	320104197907011237	性别	男
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.07.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345677
联系地址	福建路7号	电子邮件	wubing@126.com
联系电话	83400007		
工号	AllPass_N_06	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 19-7 员工吴兵信息

表 19-8 员工张玲信息

员工姓名	张玲	部门名称	规划编制处
身份证号	3211021986110928	性别	男
	24		
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1986.11.09	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	13912345678
联系地址	福建路6号	电子邮件	zhangling@126.com
联系电话	83494818		
工号	AllPass_N_10	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	600		
绩效系数	100	绩效工资	500
社保基数	1500	公积金基数	500

19.2.2 组织设计

表 19-9 组织机构配置

组织机构名称	新安市规划局
公共部门性质	政府部门
所在城市	新安
组织规模	300-999 人
负责人	陈建
联系电话	83491111
联系地址	福建路
电子邮箱	xaghj@126.com

网站	http://www.xaghj.com
上级机关	新安市政府
组织职责	包括城市发展战略研究、地区开发、城市设计、重点项目的规划服务
	以及各类城市规划信息系统和城市测绘系统的建立及维护,测绘信息
	采集、管理, GIS 建设及软件开发等有关技术性、服务性工作等等。
组织文化	我们关注城市的变化,以开放的态度去应对变化。做一个追求城市公
	共利益的事业,一个具有敏锐的时事和专业洞察力的研究部门,一个
	为城市规划管理提供技术支撑的部门,一个能快速行动和团结协作的
	队伍。
组织核心价值观	是适应新安城市发展和规划管理新形势的需要,组建的以城市规划、
	信息集成、城市测绘等多专业融合的新型城市规划研究机构,为城市
	规划做贡献。

表 19-10 部门信息配置

部门名称	规划编制处
部门类型	人事管理部门
部门领导	李明
上级部门	无
部门电话	83492222
部门描述	负责组织制定城市规划编制计划,负责规划编制指令性任务的下达,
	负责规划编制成果的初审,参与规划编制成果的终审

表 19-11 职位信息添加

职位编号	ZW_01
职位名称	处长
基本工资参考	5000
职位分类	领导职务

表 19-12 职级信息添加

职级编号	ZJ_01
工资额	5000
所属职位	处长

表 19-13 岗位信息配置

岗位名称	规划编制处处长
岗位职责	参与全市经济和社会发展中长期规划和计划、国土规划、区域规划、
	江河流域规划、土地利用总体规划以及相关的专项、专业规划的编制
	工作
工作内容	研究制定全市村镇规划的近期和年度编制计划,制定地方性的村镇规
	划技术标准,指导市属各县的城乡规划和村镇规划编制工作,指导、
	监督各县城镇和重要建制镇以及村镇的规划管理工作

19.2.3 人力资源规划

时间段	2009. 10. 01-2009. 10. 31		
组织要实现的目标	建立起组织配置和市场配置相结合的公平、平等、择优的选		
	拔用人机制,在人才选拔上人人平等,唯才是举;在日常工		
	作中为组织成员创造一个良好的人才生存空间,倡导他们发		
	挥自己的潜力和创造力,为组织多做贡献,这样我们的公共		
	部门才会具有生命力。		
核心价值观	能力本位		
组织的发展方向	建立以强调"以人为本"、"多元化"、"合作互助"为主要特		
	征的现代公共部门		
组织的发展计划	培养组织成员敢想、敢说、敢做的作风,鼓励组织成员提意		
	见,提建议,参与组织决策;要因地、因时制宜,充分利用		
	各种条件、扬长避短,调整其目标、组织结构和行为方式,		
	满足环境提出的各种要求		
指导方针	组织和成员形成一个责、权、利相统一的命运共同体,且在		
	其中都有一种危机感、主体感和成就感		
实施措施	采取的指导、协助员工确定其职业发展目标、设计职业发展		
	路径,并为员工实现职业目标不断提供帮助		

表 19-14 组织战略制定

表 19-15 人员需求分析

人员需求分析名称	规划编制需求
部门	规划编制处
职位	默认职位
人力需求预测方法	现状预测法
需求人数	1

表 19-16 人力资源供给分析

人力资源供给分析名称	规划需求
预测方法	外部预测法
相关专业	经济学
毕业生人数	1

表 19-17 人力资源规划预算

预算名称	规划预算
预算年度	2009
年度预算销售额	100000
备注	规划预算

表 19- 18	工作分析
----------	------

基本信息				
职位名称	处长			
工作分析方法	资料分析法			
工作职责	1. 主持全处行政日常工作.			
	2. 认真组织全处职工学习政治,时事,技术和业务,不断提高			
	全处职工的政治,业务素质.			
工作内容	1. 负责组织项目的申报, 立项, 设计, 报建, 招议标, 施工质量			
	监控,主体和竣工验收,工程预决算的审核等工作.			
	2. 主持召开处务会议, 传达学习上级文件和指示精神, 研讨解			
	决带全局性的工作和问题.协调与基建处有关的横向关系.			
工作条件	75%以上时间在室内工作,不受气候影响;因工作需要,需配			
	备一台计算机、电话、传真机以及其他办公用具,无独立办			
	公室			
聘用条件	专业相关,工作经验符合,思想先进			
转任与升迁范围	内部提升			
培训机会	可获得计算机类、管理类、专业技术类等方面的培训			
任职说明				
年龄	25-35			
性别	男			
学历	本科			
工作经验要求	曾从事此类工作3年以上			
生理要求	身高: 1.70-1.80; 体重: 与身高成比例,正常范围内即可;			
	听力:正常;视力:矫正视力正常			
知识要求	3. 英语四级以上			
	4. 能熟练使用 office 系列软件			
技能要求	4. 表达能力强			
	5. 观察能力			
	6. 逻辑处理能力强			
综合素质	3. 有良好的职业道德			
	4. 独立工作能力强			
其他要求	为人热情,善于与人交往;待人公允。			

19.2.4 招聘管理

表 19-19 招聘需求				
招聘需求名称	规划编制需求			
招聘的职位名称	财务科员			
工作描述	编制财务收支计划、信贷计划。			
	组织财务制度办法的制定及其落实执行。			
	资金的筹集调度,保证资金在使用上的安全可靠。			
	汇报财务制度、经济责任制的执行落实情况,及其存在问题,并提出			
	解决意见。			
招聘的人数	1			
年龄	25-35			
性别	女			
部门现状	缺少财务科员			
组织结构是否变化	不变化			
专业需求	本科,大专以上需从事财务工作3年以上			
需求原因	规划编制需求			
备注	认真负责、工作细心、敢于坚持原则			
	表 19-20 招聘计划基本信息			
招聘计划名称	规划编制			
所需需求分析名称	规划编制需求			
招聘需求申请名称	规划编制需求			
职位名称	默认职位			
部门名称	规划编制处			
计划费用	1000			
招聘数量	1			
开始日期	2009. 10. 01			
结束日期 2009.10.30				
表 19-21 招聘计划详细信息				

表 19-19 招聘需求

性别	女
年龄	25-35
文化程度	本科
工作经验	2-5年
专业	经济学
工资待遇	2500-3500
职位描述	编制财务收支计划、信贷计划。
	组织财务制度办法的制定及其落实执行。
	资金的筹集调度,保证资金在使用上的安全可靠。
	汇报财务制度、经济责任制的执行落实情况,及其存在问题,并提出
	解决意见
招聘来源	组织外部
招聘渠道	就业机构征招

姓名	朱建	性别	男		
民族	汉族	出生年月	1978.01.01		
国家或地区	中国大陆	户口所在地	新安		
证件类型	身份证	证件号	320104197801011231		
目前年薪	30000	币种	人民币		
政治面貌	党员	婚姻状况	未婚		
毕业院校	南京大学	专业	经济学		
文化程度	本科	工作年限	2-5年		
公司电话	83494818	联系地址	铁路北街1号		
手机号码	15912345671	E-mail	Zhujian@126.com		
家庭电话	83400001	邮编	210003		
家庭地址	福建路1号				
	表 19-2				
体检内容	入职体检				
身体状况	健康				
疾病说明	无病史				
体检结果					
	表 19- 24	费用管理			
费用申请名称	招聘费用	费用类型	招聘		
招聘计划名称	项目部招聘	费用金额	1000		
详细说明	用于支付招聘环节所需				
	表 19- 25	新员工报到			
工号	AllPass_N_07	入职时间	2009-01-01		
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5天		
职位工资	500				
绩效系数	100	绩效工资	200		
社保基数	1455	公积金基数	500		
	表 19-26	人才库添加			
姓名	顾叶	性别	女		
民族	汉族	出生年月	1979.08.01		
国家或地区	中国	户口	江苏		
证件类型	身份证	证件号	320104197908011238		
目前年薪	30000	币种	人民币		
政治面貌	党员	婚姻状况	未婚		
毕业院校	南大	专业	经济学		
文化程度	本科	工作年限	2-5 年		
公司电话	83490008	联系地址	福建路8号		
手机号码	15912345678	邮箱	guye@126.com		
家庭电话	83490008	邮编	210003		
家庭地址	福建路8号				

主 10 22 生 建 答 压

19.2.5 人事管理

员工姓名	顾叶	部门名称	
身份证号	320104197908011238	性别	女
籍贯	新安	雇佣类型	全职
出生年月	1979.08.01	民族	汉族
毕业院校	南京大学	专业	经济学
文化程度	本科	手机	15912345678
联系地址	福建路8号	电子邮件	guye@126.com
联系电话	83400008		
工号	AllPass_N_07	入职时间	2009-01-01
参加工作时间	2005-01-01	带薪休假天数	5 天
职位工资	500		
绩效系数	100	绩效工资	200
社保基数	1455	公积金基数	500

表 19-27 员工信息添加

表 19-28 合同添加

员工姓名	顾叶		
合同类型	固定期限劳动合同	签订日期	2009. 1. 1
生效日期	2009. 1. 1	正常终止日期	2009. 12. 31

表 19-29 任职提名

任职提名名称	规划编制处处长
员工姓名	顾叶
任职方式	考任制
所属职位	默认职位
执行时间	2009. 10. 22
详细信息	原职:普通科员
	提名:规划编制处处长
考核信息	通过
任职原由	工作表现突出

19.2.6 培训管理

培训机构名称	新安区党校		
机构性质	党校		
机构定位	进行改革开放意识、中国特色社会主义信念、现代化建设知识和能力教育,		
	以及开展国际培训交流合作的基地		
办学目标	提高广大干部的政治思想素质		
办学内容	党的优良传统、党性党风和国情教育		
主干课程	政治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、业务知识培训、文化素养		
	培训以及技能训练的培训		
教学形式	体验式、研讨式		
班次特点	短期培训、专题研究		
机构地址	新安市云南路1号		
联系电话	025-83491111		
联系人	赵鹏		

表 19-30 培训机构

表 19-31 培训课程添加

课程名称	政治理论培训
所属机构	新安区党校
课程简介	政治理论培训
课时	36
教师	赵鹏

表 19-32 培训需求

需求名称	党政培训		
需求分析方法	绩效考核		
需求内容	对公共部门新进人员进行政治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、		
	业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训		
期望培训时间	2009. 10. 22		
期望培训人	李明		

表 19-33 培训计划

培训计划名称	党政培训
培训单位	新安区党校
培训需求	党政培训
培训内容	对公共部门新进人员进行政治理论培训、职业道德培训、政策法规培训、
	业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训
培训开始时间	2009. 10. 22
培训结束时间	2009. 10. 31

表 19-34 培训日程

日程内容	对公共部门新进人员进行政治理论培训、职业道德培训、政策法规		
	培训、业务知识培训、文化素养培训以及技能训练的培训		
计划开始时间	2009. 10. 22	计划结束时间	2009. 10. 31
实际开始时间	2009. 10. 22	实际结束时间	2009. 10. 31
应出席人数	10	实际出席人数	10
日程总结	完成		

表 19-35 培训费用

费用名称	培训费用
培训计划名称	党政培训
费用类型	培训费用
费用金额	1000

表 19-36 培训效果评估

评估模型	柯氏评估模型
评估内容	反应层、学习层、行为层、效果层评估
评估实际	效果显著

19.2.7 考勤管理

表 19-37 班次添加

班次名称	秋冬工作时间
时段一	8: 30—12: 00
时段二	13: 30——17: 00
时段三	
每天工作时间	7 时

表 19-38 加班申请表

加班申请名称	张玲 10.22
加班人员	张玲
申请人	李晓
计划开始时间	2009. 10. 22
计划结束时间	2009. 10. 22
计划时数	2
申请日期	2009. 10. 22
事由	项目紧急
加班内容	完成项目相关

表 19-39 请假申请表

请假申请名称	吴兵病假
请假人员	吴兵
申请人	李晓
计划开始时间	2009. 10. 22
计划结束时间	2009. 10. 22
计划时数	4
申请日期	2009. 10. 22
请假类型	病假
事由	病假

表 19-40 考勤类型添加

助记符	JBBX	考勤类型名称	加班补休
考勤符号类型	用户自定义	符号	(自选)
说明	加班补休		

19.2.8 绩效考核

表 19-41 考核方法

考核方法名称	序列比较法
考核方法简介	序列比较法是对按员工工作成绩的好坏进行排序考核的一种方法。在考核
	之前,首先要确定考核的模块,但是不确定要达到的工作标准。将相同职
	务的所有员工在同一考核模块中进行比较,根据他们的工作状况排列顺序,
	工作较好的排名在前,工作较差的排名在后。最后,将每位员工几个模块
	的排序数字相加,就是该员工的考核结果。总数越小,绩效考核成绩越好。

19.2.9 奖惩管理

表 19-42 奖励申请

奖励申请名称	考核奖励
员工姓名	张玲
奖励类型	表扬
奖励说明	考核成绩优秀,予以奖励。

19.2.10 保险与福利管理

所在城市	新安
社保基数最低值 (元)	1455
社保基数最高值 (元)	9042
公积金基数最低值 (元)	850
公积金基数最高值 (元)	8900

表 19-43 保险基数管理

表 19-44 保险比例(%)

所在城市	新安		
养老保险公司缴纳比例	2	养老保险个人缴纳比例	8
医疗保险公司缴纳比例	8.5	医疗保险个人缴纳比例	2
工伤保险公司缴纳比例	0.4	工伤保险个人缴纳比例	0
失业保险公司缴纳比例	1	失业保险个人缴纳比例	1
生育保险公司缴纳比例	0.7	生育保险个人缴纳比例	0
公积金公司缴纳比例	10	公积金个人缴纳比例	10

表 19-45 福利项目添加

福利项目名称	计划生育补贴
福利项目解释	计划生育补贴

表 19-46 医疗报销申请表

医疗报销申请名称	计划生育手术
医疗报销项目名称	医疗费
医疗费用	1000
医疗明细	计划生育所需手术的费用

19.2.11 薪酬管理

薪酬项目名称	职工教育经费	薪酬类型	其他支付		
缩写名	JYJF	发薪批次	1		
是否自动计算	否	是否使用	是		
是否与成本相关	是	计税方式	税前		
最大值	10000	最小值	2000		
四舍五入	0.5>1,0.4>0	表达式			
说明	职工教育经费				

表 19-47 薪酬项目

19.2.12 职业生涯规划

表 19-48 职业准备

姓名	李晓	职位	默认职位	
当前状况	1. 缺乏必要的自我分析能力			
	2. 忽略职业的发展前景			
	3. 忽视自身素质的锻炼和提高			
当前阶段的发展计划	适应新的就业形势的	的需要,树立良好的心态		
下一发展阶段的机会	1. 解放思想,转变对	见念		
	2. 树立高尚的职业理	里想		
	3. 树立良好的敬业料	青神		
	4. 做好充分的心理准备, 勇敢地迎接挑战			

表 19-49	职业选择
---------	------

姓名	李晓	职位	默认职位
当前状况	1. 不知道自己属于吗	那种类型,不知道自己适	合干什么,不适合干什
	么,缺乏必要的自我	我分析能力。	
	2. 不知道一些职业	应具备的知识和能力。	
当前阶段的发展计划	1. 客观评价自己, 柞	对立良好的心态	
	2. 确定适当的择业目标一个人的择业目标和本人具备的实力相当		
	或接近,使自己在择业中处于优势地位		
	3. 正确认识社会,寻找最佳位置		
	4. 努力克服求职择业中的心理障碍		
下一发展阶段的机会	确定就业目标,自5	觉地把学习同就业紧密地	联系起来,建立起合理
	的知识结构,培养科学的思维方式,提高自己的实用技能,以适应		
	将来在社会上从事职业岗位的要求。		

表 19-50 职业适应

姓名	李晓	职位	默认职位
当前状况	1. 实践能力有待提高		
	2. 社会交际能力欠缺	决	
	3. 需要提高自我发展能力		
当前阶段的发展计划	1. 培养良好的社会交际能力		
	2. 培养较强的组织管理能力, 组织管理能力是指成功地运用管理者		
	的知识和能力影响机构的活动,并达到最佳的工作目标的能力。		
	3. 适应变化的自我发展能力		
下一发展阶段的机会	确定就业目标,自5	觉地把学习同就业紧密地	联系起来,建立起合理
	的知识结构,培养和	科学的思维方式,提高自	己的实用技能,以适应
	将来在社会上从事职业岗位的要求。		

表 19-51 职业稳定

姓名	李晓	职位	默认职位
当前状况	对工作缺乏安全感,来自工作中的不稳定因素		
当前阶段的发展计划	1. 培养工作上的兴趣		
	2. 致力于自己的本耳	识工作,以巩固自己对这	了个职务的重要性
下一发展阶段的机会	1. 认清社会所赋予这份职业的安全感。它表现为社会的安定和社会		
	对这份职务的评价及态度。		
	2. 正视工作本身和工作环境对职业稳定感的影响。		

表 19- 52	职业衰退
----------	------

姓名	李晓	职位	默认职位
当前状况	1. 生理状况的变化使职业能力发生着缓慢的减退		
	2. 心理上趋向于求和	急	
当前阶段的发展计划	接受权利和责任减少	少的现实,学会接受一种	新角色。
下一发展阶段的机会	将大多数精力放在作	呆有自己的工作领域中的]一席之地,学会成为年
	轻人的良师益友。		

姓名	李晓	职位	默认职位
性格特征	性格低调,容易轻相	公相处; 耐心, 适应力强	; 平静、泰然自若; 仁
	慈善良宽容。		
专长	1. 全面发展, 突出专	长"德、智、体、美、势	劳全面发展,具有综合职
	业能力"		
	2. 学有所长, 敢于创	新	
期望培养的人格素质	是解决问题的高手能	能缓和矛盾;随和,无攻	击性;同情关心别人朋
	友众多;不急躁,	善于倾听。	

表 19-53 工作能力

表 19-54 职业生涯评价

性格评价	友好热诚;谈吐亲切,圆滑得体;感情投入,易受伤;富有创造力;
	做事果断,甚至武断;能力强,责任心重,做事有计划。
工作能力评价	善于客户沟通,有一定的组织和领导能力。曾多次组织某某活动,
	会议等。有责任心,事业心,上进心,对工作认真负责,一丝不苟,
	对工作求精。团结同事,合作能力强,服务领导组织安排。
职业树发展评价	具有发展前景